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Chambre
des Représentants

SESSION 1957-1958.

5 MARS 1958.

BUDGET

du Ministère des Communications
pour l'exercice 1958.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DES COMMUNICATIONS (1)

PAR M. GELDOF.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission a consacré trois réunions à l'examen
des différents postes du budget du Ministère des Commu-
nications.

Le budget a été examiné chapitre par chapitre. Suite à
la demande d'un membre, la Commission a décidé d'inviter
M. le Directeur Général de Ja S. N. C. B. à venir faire un
exposé sur la situation de cette société.

Le Ministre des Communications a donné un aperçu des
chiffres globaux du budget repris au rapport du Sénat
(document 72, 1957-1958). Il signale que le présent bud-
get est en hausse de quelque 310 rriillions en comparaison
avec le budget de 1957. Il ajoute que l'estimation des

( J) Composition de [a Commission:

Président: M. Brunfaut.

A. - Mcmbrcs : MM. Dchandschutter, Delhachc, De Paepe, Goet-
qhchcur, [arninet, Loos. Mertens de Wilmars, Parisis, Tanghe, Van
Acker (ßenoît), Vcrhamme. - Castel, De Kinder, Geldof, Hicquet,
Mouvet. Namèche, Nazé, Peiffer, Ronqvaux, Van Wlnghe, - Bee-
quevert, Demuytcr.

B. - Membres suppléants: MM. Bode, Delioeide, Eeckmnn, Moriau,
Iëobiins. Sttusjvelt, - Boutet, Cudeil, Cuqnon, De Keuleneir. Paque.
- D'lmescleer.

Voir,

4·XVI (1957-1958):
- NA 1 : Budget transmis par le Sénat.
-- N" 2: Amendement.
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Kamer
.der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1957-1958.

5 MAART 1958.

BEGROTING
van het Ministerie van Verkeerswezen

voor het dienstjaar 1958.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR HET
VERKEERSWEZEN (I), U1TGEBP-ACHT

DOOR DE HEER GELOOF.

MEVROUWEN. MIJNE HEREN.

Uwe Comrnissie heeft drie vergaderingen gewijd aan
het onderzoek van de verschillende posten van de beqro-
tinq van het Ministerie van Verkeerswezen.

De beqröting werd hoofdstuksgewijze besproken, Op
verzoek van een lid heeft de Commissle besloten de Direc-
teur-Ceneraal van de N. M. B. S. uit te nodigen om een
uiteenzettinq te houden over de toestand van die maat-
schappij.

De Minister van Verkeerswezen geeft een overzicht van
de globale cijfers van de begroting, d'e voorkomen in het
verslag van de Senaat (Stuk 72, 1957-1958). Hij wijst
erop dat het bedrag van deze begroting met circa 310 miljoen
is gestegen tegenover die voor 1957. Bovendien werden de

( 1) Samenstelling van de Commissie:

Voorzltter : de heer Brun!aut.

A. - Leden : de heren Dchandschutter, Delhache, De Paepe, Goet-
ghebeur, [aminet, Loos, Mertens de Wilrnars, Parisis. Tanghe, Van
Acker [Benoît) , Verhamme. - Castel, De Kinder, Gelda!, Hlcquet,
Mouver, Namèche, Nazé, Petlfer, Rangvaux, Van Winghe. - Bee-
quevert, Dernuyter.

B. - Plaatsvervanqende leden : de heren Bode, Delioeide, Eeckmen,
Morteu, Robiuis, Struyuelt. - Boutet, Cudell, Cugnon, De Keuleneir,
Poque. _ D'heeseleer,

z«.
4-XVI (1957-1958) :

_ N' 1: Begroting door de Senaat overçezonden.
_ N' 2: Amendement.
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recettes a été faite avec beaucoup de prudence, l'augmen-
tation étant due plus particulièrement au fait que les trai-
tements et salaires doivent être réadaptés aux fluctua-
tions de l'index.

L - Postes.

Le Ministre constate que le trafic a au-gmenté considê-
rablernent. notamment de 16 % entre les années 1953-1957
alors que le personnel n'a augmenté que de 2,7 %' En ce
qui concerne, par exemple, notre service des C, C. P., on
doit admettre qu'il fonctionne .très rationnellement et que
sa productivité est grande, si on le compare avec les services
.analogues existant aux Pays-Bas. Dans ce pays, 1.500 em-
ployés travaillent aux C. C. P. qui ne couvrent d'ailleurs
pas tout le pays, plusieurs villes importantes, dont Amster-
dam, ayant un « giro-dienst» propre: alors qu'en Belgique,
nous avons 3.260 employés pour un service couvrant le
pays entier. En 1957, la Belgique avait. 765.000 titulai-
res, alors que les Pays-Bas n'en avaient que 623.000.
L'Office des Chèques Postaux utilise actuellement près
de ] ,sao machines de tous genres, y compris surtout
des machines à additionner et des machines comptables à
deux compteurs. Chaque machine exige l'assujétissement
journalier d'un agent. Le travail de cet agent est sans con-
teste fatigant et énervant il la longue. C'est pourquoi la
Direction envisage l'application de l'automation aux opé-
rations successives.

Une machine automatique qui sera exposée au pavillon
des Postes et Télécommunications (groupe 38 de Ja sec-
tion belge). il l'Exposition de 1958, avec bande magné-
tique et calculateurs électroniques, a été conçue avec l'aide
de l'industrie privée nationale et elle est entièrement fabri-
quée en Belgique. Un système semblable -a été construit
pour les Etats-Unis; il fonctionne déjà actuellement à
Washinqton à la satisfaction des Américains.

Le Ministre déclare que le tri postal de Bruxelles X
(Midi) sera mis en fonction en 1958. Ce centre de tri
postal, qui a été l'objet d'études et de recherches très fouil-
lées, sera doté des installations mécanisées les plus moder-
nes.

En ce qui'concerne les bätiments postaux, le Département
est toujours en pourparlers avec Je Ministère des Travaux
Publics pour rattacher ce service au Département des
Communications.

QUESTION'

L'application de l'automatlon aux C. C. P. n'entraînera-t-elle pas le
congediement d'un certain nombre d'agents?

L'automation entraînera une réduction de personnel d'environ 50 %'
Dans les meilleures conditions envisagées, l'installation du nouveau
système nécessiterait un étalement d'au moins 6 années. D'autre part,
les 220 il 280 agents qui, annuellement, quittent les services des
e.c.r. ne seraient pas remplacés. L'effectif serait réduit d'autant cha-
que année. cela durant les 6 années prevues pour terminer la mise en
activité totale de l'automation. A Ce moment, la partie excédentaire
du personnel aura été transférée il d'autres services de la Poste.

QUESTION'

Bàtimcnts. - Ouellé est la partie des crédits destinée à financer les
travaux de la province de Namur?

R(,PONSE,

Pour les années J 951 à 1956, la situation des sommes dépensées
pour l'ensemble de la Belgique et pour la Province de Namur en
particulier, s'établu de hl mantèrc sulvante :
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ontvangsten zeer voorzichtig geraamd en is de verhoging
van het bedrag meer in 't bijzonder te verklaren door het
feit dat wedden en Ionenmoesten worden aanqepast aan
het indecijfer.

1. - Posterljen.

De Minister stelt vast dat het verkeer aanzienlijk is
toeqenomen, en met name met 16 % van J 953 tot ] 957,
terwi]l het aantal personeelsleden slechts met 2.70/0 is
verhoogd. Men moet toeqeven dat onze postcheckdienst.
bijvoorbeeld, op zeer rationele wijze werkt en zeer produk-
tief is, vergeleken met de gelijkaardige diensten in
Nederland. In dat land werken 4.500 bedlenden in de post-
checkdiensten, die trouwens niet het gehele land bestrijken,
aangezien verscheidene belangrijke steden. waaronder
Amsterdam, een eigen girodienst hebben: daartegenover
staat dat wij in België slechts 3.260 bedienden hebben
voor een dienst die. het ganse land bestrijkt. In 1957
waren er in België 765.000 houders van een rekening,
in Nederland slechts 623.000. In de postcheckdienst wor-
den thans nagenoeg 1.800 machines van alle types gebruikt,
met inbegrip van telmachines en rekenmachines met twee
tellers. Iedere machine neemteen bediende een hele dag in
beslag. Het werk van die mensen is ongetwijfeld op de duur
vermoeiend en zenuwslopend. Daarom is de Directte van
plan de autornatie op de achtereenvolgende verrichtingen
toe te passen,

Een automatische machine, die in het paviljoen der
Posterijen en Televerbindinqen (groep 38 van de Belgische
afdeling) van de Tentoonstelling 1958 zal worden teri-
toongesteld en voorzien .is van een magneto-band en elek-
tronische tellers, werd met dé hulp van onze particulière
industrie volledig in België vervaardigd. Ook voorde
Verenigde Staten werd een derqelijk systeern gebouwd; het
functioneert reeds thans te Washington, tot voldoening
van de Amerikanen.

De Minister verklaart dat het sorteercentrum te Brus-
sel X (Zuidstation) in 1958 in bedrijf zal worden geno-
men. Het heeft het voorwerpuitgemaakt van grondige
studies en opzoekingen en zal voorzlen zijn van de
modernste qernechanrseèrde installaties.

Over de postqehouwen voert het Departement nog
steeds besprekingen met het Ministerie van Openbare
Werken, om deze dienst te verbinden aan het Departe-
ment van Verkeerswezen.

VRAI\G:

Zal een aantal personeelsleden nict ontslaqcn worden ingevolge de
toepassinq van de automatie in de postche ckdicnsten ?

ANTWOORD:

De automatle zal een personcelsvermtnderinq van onqevcer 50 %
tot gevolg hebbcn. In de beste ornstandiqhcden zal de installatie van
het nieuwc systeern over een periode van ten minste 6 jaar moeren
qcsprcld wordcn. Verdcr zouden de 220 il 280 personcelsleden, die
[aarlljks de diensten van de Postchecks verlaten, niet worden vervan-
qèn. De qetalsterkte zou dus Illet zoveel eenhedcn per [aar verrnin-
dcren, en zulks gedurende de us [aar die nodiq zijn om de automatie
vollcdiq in te schakelen. Op dat moment zal het overschot aan per-
soneel naar andcre Postdiensten zijn overqebracht.

VRI\I\G:

Gebouioen, - Welk gedeelte van het kredtetIs bcstemd voor het
Iinancleren van de werken in de provincie Namen?

ANTWOORD:

Voor de [aren 1951 tot 1956 ziet de toestand er il Is volgt uit, wat
bctrcft de bcdraqcn uitgegeven voor heel België en voor de provincie
Namcn in hct bljaonder :
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Travaux Province Uitgevoerde Provincte
Année effectués de Namur Jaar werken Narncn

1951 15.987.0::0 83.625 1951 15,987,000 83,625
1952 11.'125.000 753.519 1952 11.425,000 753519
1953 14.397.000 1.438.904 1953 11.397.000 1.438,904
1951 20.396.000 2.665.431 1954 20.396.000 2.665.431
1955 28.315.000 2.075.639 1955 28.345.000 2.0/5.639
1956 29.557.000 5.330.'185 1956 29.557.000 5.330.485

QUESTIO:-; ;

Concernant 1.1 motorisation de la Poste dont il est question à la
page 5 du rapport présenté au Sénat, celle motorlsatlon est-elle envi-
s.'"Igce pour Bruxelles uniqucment ?

La construction d' un prototype de véhicule électrique a rencontré
quelques difficultés. I'Industrlv nationale ne s' y intéressant guère.
L'Administration des Postes a reçu mandat de Ialre construire deux
véhicules d'un type dét e rrninè qui serviront entre autres aux expé-
riences de motorisation urbaine de la distribution à Ltëqe.

La camionnette électrique Iacilite le travatl des postiers. clic répond
il lin souci de l'hyqtêne publique et au désir d'utiliser des moyens de
transport alimentés par l"énergie nationale. Une commission chargée
de I'ërodc el de l'cpportunité de recourir il ce système de traction est
arrivée à pareilles conclusions qui sont basées sur des expérienœs
vécues en Anglcterre, France. Suisse et Allemagne. Les essais sont en
cours.

QUEST!ON;

a) Comment sc fait-il que plusieurs facteurs pensionnés vivent sur
des avances?

b) Est-il vrai qu'un Inspecteur Général pensionné au J rr janvier
1957 est toujours en service 1

c} Idern pour un Directeur d'Administration pensionné au J'" fé-
vrier 1957?

RiöPONSE:

a) Tous les facteurs louchent leur pension. Il y a des difficultés
provenant de la création du qrade de facteur principal; des postiers
pensionnés avant cette création réclament ln pension sur la base du
nouveau grade. Cette question est il l'élude.

b} Le Directeur Général pensionné ayant dû. avant sa mise à la
retraite. assumer plusieurs missions il l'étranger. entre autre au Con-
qrès d'Ottawa, et ayant depuis de nombreuses années été remplacé
tors de Cl'S absences par l'Inspecteur Général qui aurait dû être pen-
sionné le l'" juin 1957. celui-ci. après délibération du Conseil des
Ministres. a été maintenu en service jusqu'au 1" novembre 1957, date
de hl mrse il la rctraltc de l'ancien Directeur Général des Postes.

c} Quant au Directeur d'Administration de l'Exploitation il il été
régulièrement pensionné il la date de ses 65 ans ct n'est donc plus en
activité de service.

QUESTION:

Dix directions régionales ont été créées. Combien de directeurs ont
été nommés?

Ri,PON5E:

Aucune direction réqionale n'a été créée. Il existe 11 directions
réqlonalcs. Le Ministre n'a nommé qu'à concurrence des vacances
qui sc sont produites.

QUESTION;

Le rapport au Sénat. pi11e 10. mentionne une somme de 3.581.181 [rs
pour rémunérations payées aux aqcnts des Postes attachés à divers

VRAAG;

Ten aanz.cn van de motoriserinq van de postdicnstcn, waarvan
sprake is op blz. 5 van het Senaatsverslaq, wordt deze motorlserinq
allccn voor Brussel in hct vooruitzicht qcsteld ?

ANTWOORD:

De bouw van ccn prototype voor een electrlsch aanqedreven voer-
tuig is op moeilljkheden qestuit, daar de nationale industrie er qeen
belangstelling voor heeft. Hel Postbestuur heeft opdracht gekregen
twce voerluigen te lateu bouwcn van een bcpaald type. die o. m.
zullen dlenen VOOr experimenten inzake motoriserinq van de bedeling
te Lulk,

De electrische bestelwaçen verqemakkelljkt het werk der postbedien-
c'cn: hij beantwoordt aan eenvolkshygiën:sche bckommernls en aan
hel verlanqen, vervoerrniddelen aan te wcnden, die door de nationale
drüfkracht worden voortbewoqen. Ecn comrnissie belast mel hel onder-
zoek omtrent de wenselljkheld zulk tractatiesysteern toe te passen, is lot
dcrqelijke concluslcs gekomen, welke gesteund zijn op de ondervlndlnq
opqedaan in Groot-Briltnnnië, Frankrijk, Zwltserland en Duitsland,
Proefncrnlnqen zijn aan de gang,

VRAAG:

a) Hoe komt het dat verscheidene op rust gestclde brievenbestellers
slechts voorschotten ontvanqen ?

b) Is het waar dat een op 1 [anuari 1957 op rust gesteld Inspcc-
teur-qeneraal nog steeds in dienst is?

c) Idem voor een Directeur van adrnlnistratie, op rust qesteld op
I fcb,.ua,.i 1957?

ANTWOORD:

a) Alle postbedlenden ontvanqcn hun pensioen. Er zi]n mocilijkhèden
die voortvloeien uit de invoering van de qraad van eerstaanwezend
bricvenbcstcllcr: de vóör deze lnvoer inq op fust qesteldc postbedienden
eisen het pcnsiocn bcrckend volqens de nieuwe qraad, Deze zaak ligt
ter studie.

b} Daar de op rust gestelde Directeur-Generaal vöór zijn op-
ruststcllinq vcrschillendc opdrachten heeft moeren vervullcn Tn hel
buitcnland, namelijk op het Congres te Ottawa, en daar hij tijdens zijn
alweziqhedcn vcrvanqcn werd door de Inspecteur-Generaal die op
1 junil957 op rust had moeren \Fstcld worden, werd deze, na beraad-
slaging van de MinisIerraad, in dienst behouden tot op 1 november
1957. datum van de opruststellinq van de qewezen Dïrectcur-Ceneraal
van hct Bestuur der Posterijcn.

c} Wat de Directeur van Adrninistratie van de Exploitatie betreft,
deze werd rcqelmatiq op rust qestcld toen hij 6;5 jaar bercikte en is dus
niet meer in acticve dienst.

VRAAG;

Er wcrdcn tien qewestclijke directlcs opqcrlcht. Hoevcel directeurs
wcrdcn bcnocmd 7

ANTWOORD;

Er wcrd geen cnkelc qcwestclljke direclie opqericht. Er bestaan
11 qcwesclllkc direc-tes. De benocrnlnqcn gcschieden blnncn de per-
ken van de vacatures.

In het vcrslaq van de Senaat, blz, 10. wordt melding qcmaakt van
ccn bcdraq van 358 L 18 I frank voor bezoldiqlnqen van postbedlendcn
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départements ou adminlstratlons, A quoi cela se rapporte-t-Il exacte-
ment?

RÉPONSE:

Agents des Postes détachés dans les divers services du Minlslëre
des Communications:

Cabinet .de M. le Ministre:

Commis ... 3

Services généraux:

Commis '" .
Assistantes auxiliaires
Classeurs .
Expéditionnaire

7
7
5
1

Administration de l'Aéronautique;

Commis '"
Asststanre-auxthalre
Classeur ... '" '" '"
Garçon de service

Administration des Transports;

Commis .
As.~islantes-auxiliaires .
Classeur .

10
9
1

Commissariat général au Tourisme:

Commis ... '" •.....
Assistante-auxtlratre
Classeurs .

2
1
1.

QUESTION:

li) L'automation aux C. C. P. allèqera-t-elle le travail des femmes.
celles-ci étant soumises à dure épreuve par la mécanographie?

b) Qu'en est-il de la suppression de la dislribution le dimanche?

RÉPONSE:

a) Les nouvelles machines supprimeront un très grand nombre
d'opérations (.:!;: 70 %l. Le travail sera donc considérablement allégé.

b) Un arrêté a paru récemment supprimant la distributton postale le
dimanche, également pour les journaux, à partir du 1·' janvier 1959. Un
accord a été conclu avec les représen :anls de la presse, cel accord
prévoit no'amment que pour Anvers et Liège la dis'ribution sera sup-
primée 11 partir du l " avrtl 1958; Bruxelles suivra le 1" octobre 1958.
D'une maniêre générale, six jours de distribution par semaine seront
assurés.

QUESTION:

El) Est-il exact que des bureaux de poste vont être supprimés dans
la ville d'Anvers?

b) L'Administration des Pestes a-t-elle conclu un accord avec les
autorités militaires britanniques cantonnées en Belgique? Ces militaires
peuvent-ils affranchir leur correspondance en Belgique avec des tim-
bres britanniques?

RÉPONS!! :

a) Il n'est pas question de supprimer des bureaux de poste dans
l' agg lomération anversoise.

b) On iqnore tout au sujet de semblable accord, Le fail signalé par
le membre doit être une erreur commise par les services,

Qur,sTION:

les lettres recommandées devraient pouvoir être remises à d'autres
personnes que le destinataire. La signature exigée actuellement pour-
rait être remplacée par un accusé de réception.
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gehecht aan verschlllende departementen of besturen. Waarop heeft
deze post eigenlijk betrekklnq ?

ANTWOORD;

Postbedienden die bij de onderscheiden Besturen van hel Minis:erie
van Verkeerswezen gedel.1lcheerd zijn.

Kab/net van de heer Mini:sfa:

Klerken 3

Algemene diensten i

Klerken
Hulpkrachten-asslstent
Klasseerders
Expeditionnair ...

Bestuur van de Luchtveort ;

7
7
5.
I

nerk
Hulpkracht-asslszente
Klasseerder .. ;
Diens.jonqen

Bestuur l'lin liet Vcrvoel';

Flerken .. _ .
Hulpkrachren-assts.cnt
Klasscerdcr .

10
9
I

Comm:ssarfaaf-generaal voor Tozrisme :

Klerken .
H ulpkracht-assis.en re
1-Jassecrders

2
I
4

VRAAG:

0) Zal de automatie bi] de Postcheckdienst het werk verlichten
van de vrouwcn, die door de mechanoqrafie op een harde proef qesteld
worden?

b} Hec staal het met de afschaffing van de postbedelinq op zondag?

ANTWOORD:

8) De nieuwe machines zullen een zeer grool aantal verrichtinqen
afschaffen (± 70 %l. Hel werk zal dus aanzienlitk verlicht worden.

b} Onlanqs verscheen een besluit waarbij de postbedeling op zon-
dag afgeschaft werd, zelfs voor de dagbladen vanaf 1 januari 1959.
Een akkoord werd qesloten met de verteqenwoordiqers van de daq-
bladcn, Volgens dit akkoord zal de verdeling te Antwerpen en te Lulk
af]eschaft worden vanaï I april 1958: Brussel zal volqcn vanaf I ok-
tober 1958. Over het alqcmeen zal de post zcs dagen per weck uit-
gere~kl worden.

VRAAG:

B) Is hel juist dat cr postkantoren in de stad ·Antwerpen zullen
afgeschaft worden?

b) Heeft het Bestuur der Posterijen cen overeenkomst qesloten met
de in Belgiii gelegerde Brltse militaire ov erhcden ? Mogen deze mill-
tairen Britse zegels qebruiken voor hun briefwisseling?

ANTWOORD:

a) Er is geen sprake van een afschaffing van de postkantoren in
de Antwerpse a'3glomeratle:

b] Over cen dergelijk akkoord is niets bekend, Het door het lid
vermelde feit moet op een vergissing van de dicnstcn berustcn.

VRAAG:

Men zou mocten toelatcn dat aanqetckende brlevcn aan anderen dan
de qeadresseerde ter hand worden qesteld. De lot dusver qeëiste hand-
rekening kan worden vervanqen door een bewljs van ontvangst.



li ne peut être question de modifier le régime actuel; dans la pratique
il cxis:e il la poste un service de procuration.

QUESTION:

Que révèlent les données statistiques concernant l'état neurologique
du personnel des Ci Ci P. travaillant dans les sections mécanisées?

RÉPONSE:

Les usines belges susceptibles d'assurer pareille construction ont été
informées. Aucune proposition n'a été faite.

QUESTION:

Concernant l'état neurologique du personnel des C, C. P. travaillant
dans les sections mécanisées. que disent les statistiques il cc sujet?

RÉPONSE:

L'Office des Chèques postaux n'est pas à même de fournir une sta-
tistique des absences. pour maladie provoquées par les dépressions
nerveuses. Seul le Service de Santé Adminlstratlf pourrait la produire.

Il y a quelques années, plusieurs agents féminins se sont présentés
spontanément au Service de Santé Administratif aux fins de savoir si
leur travail de l'Office des Chèques postaux était il l'origine de leur
nervosité, A part quelques exceptions, dont l'excès d'irritabilité n'est
pas imputable il la tâche qui leur est dévolue à l'Office des Chèques
postaux (agents de bible constitution physique). la réponse a été
négative.

Au surplus, lorsque à l'occasion d'une visite médicale il est constaté
une tension nerveuse chez un agent, le Directeur met tout en œuvre
pour Je diriger. pendant une période de 3 mois, vers un service léger.

QUESTION:

Une corn mission de productivité a été créée.
Elle a comme Président et Vice-Président des fonctionnaires mis à

la retraite depuis plusieurs mois.
De leur maintien en désignation, faut-il conclure qu'ils sont les seuls

compétents pour assurer ces fonctions?
Pourrait-on savoir ce que ces mandats coûtent au Trésor (rémuné-

ration " frais de voiture ~ déplacements) ?

RÉPONSE:

La Présidence et la Vice-Présidence de la Commission de Produc-
tivité sont effectivement confiées depuis quelques Illois à des hauts
fonctionnaires récemment admis à la retraite.

Ces désignations. qui ont recueilli l'accord préalable des intéressés,
s'expliquent par le Iait que ceux-ci ont, avant leur mise il la retraite,
prêté leur concours à l'étude de divers problèmes dont l'examen est
toujours en cours. Il était donc recommandable de leur permettre
d'achever la tâche ébauchée.

Dans cet csprft, le mandat qui leur il été confié n'a qu'une durée
limitée,

Le montant des frais de déplacement tombant de ce chef à charge
du Trésor s'élève jusqu'à présent il 19.750 francs.

QUESTION:

Le «Fonds Spécial d'Asslstance aux Postiers ", destiné à venir en
aide aux agents frappés par le sort ou 1" maladie, a consacré des
sommes trés importantes pour l'achat d'un Domaine Princier destiné,
sulvant b formule, :1 servir de Home dl': uaCllIlCCS aux membres du
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ANTWOORD:

Van wlJzlgmg van de huidige regeling kan geen sprake zijn; in
de praktijk bestaat cr bij de post een procuratiedienst.

Wat heeft de Minister gedaan om bij de nationale industrie belanq-
stelling te wekken voor de bouw van een prototype voor een post-
bestelauto met electrtsche aandrijving?

AL'-'T\VOORD :

De Belgische fabrieken' die voor dergelijk proiect in aanmerkiuq
komen werden hicrvan in kennis gesteld. Geen enkel voorstel werd
gedaan.

Wat blljkt uit de stattsneken nopens de neuroloqïsche toestand van
het personeel de~ Postchecks dat in de qemechanlseerdc afdeling
werkt ?

ANTWOORD:

. Het Bestuur der Postchecks is niet bi] machte een statistiek voor
te [eggen van de afweztqhedcn weqens ziekte die uit zenuwinzinkinqen
voortspruiten. Alleen de Administratieve Gezondheldsdtenst zou deze
kunnen opmaken.

Enkele jaren qelcden hebben verschillende vrouwelljke bedienden
zich spontaan door de Administratieve Gezondheldsdlenst laten onder-
zocken ten elnde uit te maken of hun werk bij de Postchecks de
redcn hunner zenuwachttqhetd was. Behoudens enkele gevallen. waann
de ovcrdrevcn prtkkclbaarhetd niet aan het bij de Postchecks geleverde
werk te wijten was (bedienden met zwak Iichaemsqestel] was het
antwoord negatief.

Wanneer bovendien, ter gelegenheid van een geneeskundig onder-
zoek. bi] een bedlende wordt vastgesteld dat de zenuwen overspannen
zijn. dan wordt door de Directie alles in 't werk gesteld om de belanq-
hebbcnde, gedurende een periode van 3 maanden, in ccn lichte dienst
te werk te stellen.

Er wcrd ecn comrntssrc voor de produktiviteit opgericht.
De Vooriztter en de Ondervoorzitter zijn ambtenaren die sedert

maanden op pensioen gestdd zijn.
Betekent de handhavinq van hun aanstellinq dar zij alleen bcvoeqd

zijn om deze post te bekleden ?
Welkc zijn de kesten "ah deze mandaten, die ten laste vallen van

de Schatkist (bezoldiging - wagenkosten - verplaatsingen)?

ANTWOORD :

Het voorzitterschap en het ondervocrzitterschap van de Commissie
voor de Produktiviteit zijn inderdaad sïnds enkeJe maanden toever-
trouwd aan hoqe ambtcnaren die onlangs op rust werden gesteld.

Bedoelde aanwijzinqen, welke met de insternminq van de bclanq-
hebbenden werden qedaan, zijn te ,verklaren door het feit dat zij, vöór
huu oppenstoenstellinq, hun medewerking hebben verleend aan de
studie van diverse problemen waarvan het onderzoek thans nog aan de
gang is. Het was daarorn aan te bevelen hen in de gelegenheid te srellen
de taak, wclke zi] aanqcvanqen hadden, tot een goed elude te brenqen.

Het hun tocvcrtrouwde mandaat Is dienvolqens maar van beperkte
duur.

Het bedraq van de vergoedingen voor verplaatsinqen, dat uit dien
hoofde tcn laste van de Schatkist viel, bellep tot nog toc 19.750 frank.

VRAi\G:

Het « Bljzonder Steunfonds voor de Postbedlenden s, dat dient
om hulp te bleden aan de personeelsleden die door het noodlot of door
ztckte wordcn qcrroffcn, heeft aanzienlljke bedragen bcsteed voor de
aankoop van ccn Prlnselijk domein dat, volgens de qcbrutkte formule,
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personnel ct à leur famille mais, en même temps, de siège d'une école
postale.

a) M. le Ministre estirne-t-il normal que ces fonds affectés il des
buts spéciaux et bien détermlnés soient détournés de leur but?

b) N'estime-t-il pas que la création d'une école postale devrait être
subventionnée par le Gouvernement ou l'Etat et non par un fonds de
secours destiné au personnel?

c) Pourratt-ll nous dire Si un inventaire sévère de toutes les œuvrês
d'art que contenait cette habitation princière était rédigé avant le
commencement des travaux et ce que sont devenus ces objets?

d) Que coûtera l'aménagément de l'Ecole envisagée et qui sup-
portera le coût des transformations?

c ) Quelle a été la procédure utilisée pour les adj udications relatives
aux travaux de transformation?

RtPONSE:

Le ol: Fonds Spécial d'Assistance aux Postiers », association sans
but lucratif dont les statuts ont été publiés au Moniteur belge du
21 juin 1931 (acte n" 753), .est paritaircrnent constitué et géré.

La moitié du nombre des membres associés et la moitié des mandats
du Conseil d'Administration de cette Œuvre appartiennent à des
représentants des organisations professionnelles.

Les mandats sont répartis entre lesdites organisations sur la base
des dispositions des articles 5 et 14 de ses statuts,

Les Assemblées Générales des 20 novembre et 7 décembre 1956.
dans le cadre des statuts ct en particulier de J'article 3 qui, en son
paragraphe c}, prévoit que:

«L'association a pour objet l'asslstance morale et matérielle à ses
membres adhérents et, éventuellement, il leurs familles. en construisant.
en acquérant et en exploitant des maisons de repos et de délassement
il leur usage », ont décidé il l'unanimité d'acquérir le Domaine de
Ronchlnne.

L'acte d'achat a été passé devant Maitre Maudan-Beernaert, notaire
il Bruxelles, le 30 janvier 1957. L'entrée en jouissance était fixée au
l " avril 1957.

Depuis, cette assoctatlon, non subventionnée par l'Elat, dans le cadre
de la loi du 27 juin 1921 ct de ses statuts, a pris diverses dispositions
relatives à la conservation, il J'entretien. à l'aménagement et il la trans-
formation ou il l'appropriation du Domaine d'une contenance totale de
4+ Ha. 08 a. 61 ca.

La proposition d'occupation du «Centre de vacances» durant la
rncrtc saison par une « école postale» m'a été fait par l'Œuvre elle-
même suite au vœu unanime exprimé par son assemblée générale en
date du 7 décembre 1956,

L'Œuvre n'a pas caché qu'un accord de principe favorable il l'école
postale a conditionné son acquisition et qu'elle recherchait de cette
manière une plus grande rentabilité de ses installations,

QUESTION:

Ensuite d'une interpellation au Sénat, au cours de la récente dis-
cussion du Budget des Communications au sujet de ses nominations
partisanes. M. le Ministre a simplement répondu qu'il avait, plus sou-
vent que son prédécesseur, M. Seqers, suivi les propostitions du Con-
seil de Direction du Département,

Cette affirmation n'ayant été appuyée d'aucun chiffre, M, le Mi-
nistre pourrait-il nous dire en ce qui concerne. notamment, les promo-
tiens de grade ùu sein de [a première catégorie et pour la Poste:

I) Combien de propositions ont été introduites auprès de lui par
le Conseil de Direction depuis le l " mai 1954?

2) A combien de reprises il a suivi le Conseil de Direction?

RÉPONSE:

1) Propositions introduites par le Conseil de Direction depuis le
1el' mai 1954: 97.

2) Propositions suivies par le Ministre: 61.
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moet dienen als Vac:antieoord voor de leden van het personeel en hun
gezin, en tevens als zetel van een postschool.

e) Acht de Minister het nommai dat aan deze fondsen die voor
speciale en wel bepaalde doelemden zijn besternd, een andere bestem-
ming wordt gegeven?

b} Meent hij niet dat de inrichting van een postschool ZO\l moeten
gesubsidieerd worden door de Regering of door de Staat, en niet door
een steunfonds voor het personeel?

c) Kan hij ons mededelen of vöör de aanvang van de werken een
strenqe inventaris van al de kunstwerken die deze prinselijke woning-
bevatte werd opgemaakt en wat er met die voorwerpen g~beurd is?

d) Wat zal de inrichting van bedoelde school kesten en wie zal de
kesten van de verbouwingen betalen?

e) Welke Is de procedure die werd toeqepast voor de aanbestedingen
betreffende de verbouwingen?

ANTWOORD:

Het « Bljzonder Steunfonds voor de Postbedienden s. veremqmq
zonder winstqevende ooqmerken, waarvan de statuten in het Belgisch
Stnetsbltu! van 21 juni 1931 [akte n' 753) werden gepubliceerd. is
paritalr samengesteld en behcerd.

De helft van het aantal deelqenoten en de helft van de mandaten
van de Raad van Beheer van dit werk horen toe aan de verreqcn-
woordlqers van de beroepsvèreniqtnqen.

De rnandaten zijn verdeeld onder vermelde beroepsverenlqïnqen
ovêreenkomstlq de bepalingen van de artikelen 5 en 11 van de
statutcn.

In hct kader van de statuten en inzonderheld van arnkel 3. para-
graaf c), die luidt als volgt:

ol: De vereniqinq heeft ten doel zedelijke en stoffelijke hulp te bieden
aan haar gewone ledenen, desqevallend, aan hun familie. Om dit doel
te bereiken neernt zt] ztch voor : Rusthuizen voor hun gebruik te bou-
wen, te kopen en in werking te houden." hebben de algemene verga-
deringen van 2 novernber en 7 december 1956 met eenpariqheid van
stemmen besloten het Dornein van Ronehinne aan te kopen.

De verkoopakte werd vcrleden op 30 januari 1957 voor Meester
Mourlon-Beernaert. notarls te Brussel. De ingenottreding werd op
1 april 1957 vastqesteld.

Sedertdlen heeft de vereniging, die vanwege de Steet geen enkele
subsidie ontvenqt, in het kader van de wet van 27 juni 1921 en van
haar statuten, verschlllende schtkklnqen qetroffen met het oog op de
bewarinq, het onderhoud, de ingebruikstelling, de omvorming en de
aanpassinq van vhet Domein, dat een totale oppcrvlakte van 44 ha
OS a 61 ca heeft.

Het voorstel betreflende de aanwendinq als Postschool tijdens het
winterseizoen van het « Vacantleoord :!> werd mij door hct Werk zelf
gedaan; dit Inqevolqe de eenpariqe weris van de Algemene vergadering
van 7 december 1956.

De Vereniqinq heeft cr trouwens op gewezen dat tot de aankoop
van het Dornein werd overçeçaan in functie van een principiëel akkoord
inzake de Postschool en dar zi] op die manier een grotl're rentabiliteit
van haar instellingen nastreeft,

VRAAG:

Naar aanleiding van een interpellatie in de Senaat tijdens de
recente behandelinq van de begroting van Verkeerswezen, over zijn
partijdige benceminqcn, antwoordde de Minister eenvoudiq dat hi] hct
advles van de dlrectieraad van hct departement in een qroter aantal
gevallen had gevolgd dan Zijn voorqanqer, de heer Seqers.

Daar deze bewering met qecn enkel cijfer gestaafd werd, qelleve de
heer Minister, onder meer inzake beoordcrinqen tot de eerste categorie
bi] liet Postbestuur, mede te delcn :

1) Hoevcel voorstellen bij hem werden ingediend door de directie-
raad slnds I mei 1954.

2) Hoe dlkwljls hij het advies van de directieraad heclt gevolgd?

ANTWOORD:

l) Door de Dlrectieraad qedanc voorstellen sedert mel 1954: 97.

2) Door de Minister gevolgde voorstellen: M.



QUF.STIOK:

Pour remplacer les cinq [onctionnturcs généraux des Postes mis il la
retraite en 1957. M. le Ministre il procédé il huit nominations dont
trois par entraînement linguistique. Deux de celles-ci ont été octroyées
" des fonctionnaires des services extérieurs tandis que la loi de 1932
sur l'emploi des langues ne prevoit le bénéfice de nominations par
cntraincment linguistique que pour ceux des Administrations Cen-
traies.

M. il' Ministre voudruit-il nous dire sur quel texte légal il s'appuie
pour procéder il ces nominations?

L! question est réglée par les dispositions de l'arrêté royal du 6 jan-
vier 1933 ct de l'arrêté du Régent du 28 avril 1947.

QUESTION:

En 1957. M. le Ministre des Communications a procédé il un achat
massif de voitures automobiles destinées il la motorisation des ser-
vices de la distribution des correspondances. M. le Ministre voudrait-il
nous fixer:

I) sur le nombre ct la catéqorie ou marque des véhicules acquis;

2) sur les conditions de ces marchés. étant supposé que ces achats
importants ont logiquement entrainé des réductions sur les prix nor-
maux;3. sur l' utilisation de ces véhicules ct. notamment, ceux destinés
normalement au transport de personnes.

Au surplus. pourrait-on connaître les raisons pour lesquelles il n'a
été fait appel qu'à une seule marque pour la fourniture de véhicules
utilitaires d' essai.

Enfin, M. le Ministre n'estime-t-Il pas que la fonction publique est
suffisamment dévaluée SMS obliger le personnel supérieur des Postes
il utiliser po; sr ses déplacements d'inspection ou autres voyages admi-
nistratifs une voiture « Volkswaqen z mis à la disposition de chefs-
faneurs des Postes lorsque ceux-ci n'en ont pas l'usage 7

RF.PONSE:

Ci-dessous le nombre et la catégorie des véh icnles acquis en 1957:

Citroën 2 CV
Volkswaqen ...

74
10

Cttroën..; ... ... ... 53.330 francs au lieu de 59.700 francs.
Volkswaqcn luxe... 63.825 francs au lieu de 70.250 francs.
ce qui situe il 6.370 francs la ristourne sur chaque 2 CV et 6.425 francs
la ristourne Dar Volkswaoen.

Ces véhicules sont utilisés pour les services de la distribution du
courrier. Les voitures spécifiquement conçues pour le transport de per-
sonnes sont les la Volkswaqen, dont question ci-dessus, qui servent au
transport des vérificateurs, inspecteurs et directeurs réqionaux. Par
priorité absolue, ces véhicules sont utilisés pour les missions rentrant
dans le cadre de la motorisation. mais sans exclure pour autant d'au-
tres missions d'inspection. de vérification ct autres, et cela en vue de
réduire ie plus possible les frais de taxis qui existaient antérieurement.

Le matériel roulant est de provenance étrangère. mais le montage
sc fait en Belgique.

Le marché de gré à gré qui a été conclu avec Je [ournisseur est
conforme aux dispositions légales régissant la matière et a notamment
été précédé d'études appelées il déterminer les véhicules existants qui
répondent le mieux aux exigences de la distribution postale tant au
point de vue de la charge utile que de la carrosserie et du prix de
revient kilométrique. Les conclusions de ces études sont à la base du
choix des véhicules.

Il n'existe pas de firme belge fabriquant cc genre de matériel.
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VRAAG:

Ter vervanqlnq van vijl ambteneren-peneceel bij het Postbestuur
die in 1957 in ruste werden gesteld. heeft de heer Mmistcr echt benoe-
minqen gedaan waaronder drie om taalredenen, Twee daarvan werden
toeqekend aan embtenaren van de buitendiensten ofschoon de wet van
van 1932 op het qebruik der talen bepaalt dat de benoemingen om
raalredenen slechts kunnen toeqekend worden aan de arnbtenaren van
de hoofdbesturen.

De heer Minister qelleve mij Cc zeggen op grond van welke wet-
tekst deze benoemlnqen qedaan werden,

ANTWOORD:

De kwestie is geregeld door de bepalingen van het koninklijk besluit
van 6 januarl 1933 en van het besluit van de Regent van 28 april 1957.

VRAAG:

In 1957 is de Minister van Verkeerswezen overqeqaan tot de mas-
sale aankoop van motorvoertulqen, met het oog op de rnotoriserinq van
de diensten voor postbestelling. De Minister qelieve ons ill te lichten :

I) over hct aantal en de cateqorie of het merk van de aanqekochte
waqens:

2) over de condities van deze koopovereenkomsten, in de veronder-
stclllnq dar deze omvangrijke aankopen logisch qepaard qinqen met
kortingen op de normale prijzen:

3) over het gebruik Van deze voertuiqen, en met name van die
welkc normaal voor personenvervoer besternd zt]n.

Bovcndien wordt mededelinq verzocht van de rcdenen, waarom
slechts op één enkel merk een berocp werd gedaan voor de levering
van cxpertrnentele bedrijfsvoertulqen.

Is de Minister ten slotte niet van oordeel dat de openbare functie
rceds qenocq prestige heeft inqeboet, zonder da t het hoger personeel
van het Postbestuur ertoe wordt verplicht voor zijn inspectietochten
en andcre adrninistratieve verplaatslnqen gebruik te rnaken van een
ff Volkswaqcn », die ovcriqens 'ter beschikking van de hoofdbcstèllers
staat wannccr qenoernd hoger personeel hem niet qebruikt ?

ANTWOORD:

Deze voertulqen werden aanqekocht tegen de navermelde eenheids-
prijzen:

Citroën 2 CV ...
Volkswaqen

74
10

Citroën ... 53.330 frank in plaats van 59.700 frank.
Volkswaqen luxe ... ... 63.825 frank in plaats van 70.250 frank.
dus een prijsverminderinq van 6.370 frank op een Citroën 2 CV en
van 6.420 frank op een Volkswaqen.

Deze voertuiqen worden aangewend voor de uitre ikinqsdiensten van
de brtefwissellnq. De voor het personenvervoer speciaalopgevatte
wagen, de 10 Volkswagens waarvan sprake hlerboven, dienen voor
de verplaatsinq van de verificateurs, inspecteurs en qewestelijke direc-
teurs. Deze voertuiqe n worden echter benuttiqd, en dit bi] volstrekte
voorranq, voor de zendingen die binnen het kader van de motorlsatte
vallen. Daarorn wordt nochtans de aanwending ervan voor andere
zendinqcn o.rn. lnspecties en veriflcaties niet uitqesloten, en zulks om
de vroeger in rekening gehri1chte taxi-onkosten zovccl mogelijk te
drukken,

Het rollend rnaterieel komt uit het buitenland, doch het wordt in
België qernontcerd.

De met de leverancicr geslo~en ondcrhandse overeenkomst is ill

ovc-ecnsiemminq met de wettellike beschikkingen ter zake. Zij werd
onc.crmccr vcorafqcqaan door ecn studie die tot doel had te kunnen
::itr-a!,en wcll:c VQn de bcs.aande waqcns het best voldeden aan de
eisen van de postuitreikînq, zowel uit het oogpunt van nuttig lastver-
''".cgca c'an vnn lceswcrk en van kostprijs pcr kllometer. De con.
cl .. "'cs d-zcr studic h-bbcn de kcuzc van de waqcns bepaald,

Er bestaat in België geen Hrrna die derqclllk matericel vervaardiqt.
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QUf.STlOX:

P. S. P.: le P. S. P. doit réserver une place il usage de bureau:
réservé au personnel. réservé ou public.

1/3 valeur locative de sa maison.
Montant de FIndemntté devrait être revu depuis longtemps,

RÉPONSE:

Il En vertu des règlements actuellement en vigueur il l'Adminis-
tration des POSIeS. les sous-percepteurs doivent fournir à leurs frais
un local convenablement situé el suffisamment spacieux pour le service.

2) L'administration f;lit elle même le nécessaire pour l'aménage-
ment et lameublement du local de service, étant entendu que les frais
,tHerents aux mesures de sécurité, il la transformation, ainsi qu'a la
restauration de Cc local [taptssaqe, peinturage. etc.) sont supportés soit
par le titulaire. soit par le propriétaire de J'immeuble.

3) L' administration n'est donc pas locatalre des locaux mis il sa
disposition par les sous-percepteurs, mais conformément aux dlsposi-
lions de I'arrêté ministériel du JO avril 1951 portant fixation de certai-
nes indemnités allouées au personnel des Postes, elle intervient dans
le loyer réel des locaux à concurrence d'un liers du loyer.

4) Aucune modification il cc dernier pourcentage n'est envisagée
cu cc moment par l'Administration.

T outefols, si un sous-percepteur estime avoir droit à une auqmen-
talion de son indemnité de loyer. il est tenu d'en faire la demande cl
sa requête eSI toujours examinée avec bienveillance.

QUESTION:

.P. T. P.: Ou en est la question de l'indemnité de logement ou la
gratuité de logement?

RÉPONSE:

L'étude de la question ayant été poursuivie par les services du Pre-
mier Ministre, tout permet d'espérer qu'une solution intervlendra il
brève échéance,

QUESTION:

Des facteurs des Postes attendent depuis 1955 la fixation de leur
pension. Il reçoivent une avance qui serait à peu près égale au montant
de leur pension.

y aurait-il aussi pour les veuves des agents de la R. T. T.. une
raison quelconque pour retarder la revision de leur pension?

Ri,PONSE:

Parmi les facteurs arrivés en âge de pension. il faut distinguer:

a) ceux pensionnés avant le \" mai 1955. date d'application de
l'échelle 69.-100 accordée en fonctlon du principalat.

b} ceux pensionnés depuis lors,

Pour les premiers. la situation est ä revoir: la pension y compris
la péréquation permanente. étant calculée sur l'ancienne échelle 65,200.

Pour les seconds. des avances on! éÎé accordées qui tiennent compte
de la nouvelle échelle 69.-100.

S'il y a un certain retard à ce sn jet. il résulte du fait que mes ser-
vices et mol-même souhaitons pouvoir interpréter les termes de l'arrêté
royal régbnt la situntion pécuniaire des facteurs de la manière la pius
[;,,;orilo[e possihle ;111 personnel en activité cl du même coup au per-
sonnel pensionné.

En cc qui concerne la Régie tics T. T. le travail relatif il la fixation
dé linltivc des pensions de service, est en cours. .

Ouclcucs C<lS spéciaux doivent encore faire l'objet d'une étude
particulière.
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VRAAG:

O. P. O. : de O. P, O. moer een dtenstlokaal ter beschlkktnq houden :
onderhoud van het lokaal voorbehouden aan het personeel, onderhoud
van hel lokaal voorbehouden aan het publiek.

1/3 van de huurwaarde van zijn woning.
Bedrag dezer vergoeding diende sedert lang herzlen.

ANTWOORD:

I) Luidens de bij het Bestuur der Postertjen van kracht zijnde
reglementen zijn de onderpostontvanqers gehouden op hun kesten een
behoorlijk Iokaal, dat goed qeleqcn en ruirn genoeg voor de dienst is,
ter beschikking te stellen.

2) Het bestuur zelf doet het nodiqe om het dlenstlokaal aan te
passen en te berneubelen, met dien verstande dat de kesten voort-
spruitendc uil werken VOOr veiliqheid, de omvorming alsmede deze
voor de oplrissinq van het Jokaal [behanqen, verven, enz.] ten laste
vallen van de titularis of van de eigenaar van bel gebouw.

3) Het bestuur is bijgevolg geen huurder van de lokalen door de
onderpostontvanqer te zijner beschikkinq gesteld, maar overeenkomstiq
de beschikkingen van het mirnstertcel besluit van 10 april 1954. hou-
dcnde vastste llinq van sommige aan het personeel der Posterijen toe-
gekende verqoedinqen, komt het Bestuur in de werkelijke huurprtjs
der lokalen tussen voor een derde van die huurprijs.

4) Het Bestuur overweeqt geen wijziging van dit laatste perccntaqe.

Nochtans, indien een onderpostontvanqer meent te mogen aanspraak
maken op verhoging van zijn huurverqoedinq, dan dienl hij zulks
aan te vragen; zijn vcrzoek wordt altijd zcer welwillend onderzocht,

VRAAG:

P. T. P. : Hoever staat het met de kwestie van de vergoeding voor
huisvcstinq of met de kosteloze huisvcstlnq ?

ANTWOORD:

De studie van de kwestie werd voortqezet door de Diensten van de
Eerste-Minister. Alles laat verhopcn dat zij binnenkort zal opqelost
zijn,

VRAAG:

Bestellers van de Posterijen wachten sinds 1955 op de vaststellinq
van hun pensloen. Zl] ontvanqen een voorschot ,dat onqeveer gelijk is
met hct bedrag van hun pensioen.

Bestaat cr ook voor de weduwcn van de aqcntcn van de R. T. T.
enige reden om de herziening van haar pensioen uit Ie stellen?

ANTWOORD:

Onder de brlevenbestellers die de ouder domsqrcns bereikt hebben
onderscheidt men :

a) zi] die op pensioen werden gesteld voor 1 mei J955, datum
waarop in funclie van de oprichting van de graad Van eerstaanwezend
bestcller, de weddeschaal 69.400 werd toeqekend:

b) zij die sedertdlen op rust werden qesteld.

Voor de eerstqenoernde moet de toestand herzien worden: hun pen-
siocn, de permanente perekwatie erin beqrepen, wordt berekend naar
rato van de eude weddeschaal 65.200.

Aan deze onder sub b) vermcld werden voorschotten toeqckcnd op
basls van de nieuwe weddeschaal 69.'100.

Indien op dit stuk ecn zekcrc vertraging werd vastqesteld, dan spruit
zulks voort uit het feit dat mijn diensten en ik zelf de terrnen van het
koninklijk beslult, houdcnde regeling van de qeldelijke toestand van
de brtcvenbestellers, op de mcest gunstige wijze voor het in actlvitett
ztjnde pcrsonecl, wenscn te interpreteren en meteen dus ook voor de op
rust gestelde bestellcrs.

Wat bctreft de Regie van T. T .• is her werk omtrent de dcllnlteve
vaststcllinç van de dicnstpensioenen aan de gang.

Enige bijzondere gevallen maken nog bet voorwcrp uit van een
blizondere studie,



II. - Marine.

I) Le Ministre expose la situation de Ja Marine d'Etat,

Il souligne que le bilan industriel pour 1957·est très Iavo-
rable. La ligne Ostende-Douvres approche Je million de
voyageurs. 38.000 voitures automobiles ont été transportées,
et l'augmentation du trafic est prévue pour J'année de
]'exposition. Un nouveau dock flottant sera construit. il
sera également utilisable pour la marine de guerre. Le
nouveau car-ferry a été lancé le I"' février à Hoboken. Le
Ministre signale également les accords avec la Sabena pour
le transport d'automobiles par air. En 1957,4.000 autos ont
été ainsi transportées. Les possibilités d'avenir dans ce
domaine sont énormes: il existe actuellement des avions
Bristol qui sont capables de transporter 3 autobus. 6 voi-
tures et les passagers.

2) Marine marchande.

Le Ministre se réfère au rapport du Sénat. Grâce à la
politique des crédits. la floue marchande approche les
800.000 tonnes et elle atteindra bientôt le million de tonnes.
Mais si nous voulons maintenir nos capacités concurren-
tielles au sein du marché commun, il nous faudra atteindre
le million et demi de tonnes. Il y a lieu de s'occuper à bref
délai de bateaux pétroliers. Il s'agit ici d'une question vitale.
Le Ministre ajoute que plusieurs navires appartenant à des
sociétés belges naviguent sous pavillon étranger, et qu'il
n'est. pas encore parvenu à remédier à cette situation.

3) Politique portuaire,

Le Ministre déclare qu'aucun département en Belgique
n'a un service spécifique des ports. Il estime d'ailleurs que
ce serait une erreur de créer un service spécial centralisé à
Bruxelles. Dans ce secteur. il importe en eHet, que les ser-
vices soient établis le plus possible dans les ports eux-
mêmes, afin de rester en contact intime avec les milieux
maritimes. Il rappelle qu'il a voulu décentraliser les services
et les fixer à Ostende et à Anvers, mais qu'il s'est buté à la
loi sur J'emploi des langues. C'est pourquoi les Ministres
demandent aux villes portuaires de créer elles-mêmes leurs
organismes permanents, ou siègeraient des représentants
de l'Etat.

Le Ministre ne cache pas ses inquiétudes au sujet de
J'avenir de nos ports et de notre marine marchande. Il
préconse deux mesures très urgentes: I. La négociation
avec les partenaires de Benelux pour l'élaboration d'une
politique portuaire rationnelle. Le Ministre se rend compte
gue ces négociations seront extrêmement 'difficiles, mais
elles sont absolument nécessaires. 2. La création d'une
société J'économie mixte, en vue de l'auqmentation du ton-
nage de notre marine marchande.

Le Ministre rompt également une lance pour J'organisa-
tion d'une flotte rhénane, Ja mise en chantier de navires
pousseurs, et J'adaptation nécessaire du gabarit de nos
canaux. Il constate avec regret que dans le domaine de la
batellerie intérieure on continue à donner la priorité aux
constructions en dessous des 400 tonnes. Il existe sur le
danger qui réside dans le fait qUE: le trafic rhénan vers
Anvers n'est actuellement possible que grâce au système
des primes rhénanes, qui ne seront pas éternelles, vu l'oppo-
sition des Pays-Bas. Le: Ministre conclut en déclarant que
les arrêtés relatifs à l'enseignement maritime sortiront bien-
tôt. Les travaux de radar pour l'amélioration de la naviga-
tian sur J'Escaut sont à J'essai. La méthode anglaise con-
sistant en l'équipement du pilote avec un appareil portatif
est également à J'essai.
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Il. Marine.

I) De Minister gaf een uiteenzetting over de toestand
van de Stestsmerine,

Hij onderstreepte dat de bedrijfsbalans voor 1957 zeer
gunstig is, Het aantal reizigers op de lijn Oostende-Dover
benadert het miljoen. Er werden 38.000 wagens overqezet,
en voor het tentoonstellinqsjaar wordt nog een verhoging
van het verkeer verwacht, Een nieuw vlottend dok zal wor-
den gebouwd. revens ten behoeve van de oorloqsmarlne.
De nieuwe ferry-boat liep op 1 Iebruarl j.L van stapel te
Hoboken. De Ministre wees revens op de overeenkomst met
de Sabena voor het vervoer van wagens per vliegtuig. In
1957 werden aldus .••.000 wagens vervoerd. De toekomst-
mogelijkheden zijn aanzienlijk op dit gebied: er bestaan
thans Bristol-vhegtuiqen die 3 autobussen, 6 personenwa-
gens en de passagiers kunnen vervoeren,

2) Koopveerdlioloot.

De Minister verwijst naar het verslag van de Senaat.
Dank zij de kredietpolitiek heeft de koopvaardijvloot bijna
een tonnemaat van 800.000 ton, en weldra zal het 'miljoen
bereikt zijn, Indien wij in de gemeenschappelijke markt
willen bhjven concurreren, moeten wij anderhalf rniljoen
bereiken. Wij zullen ons blnnenkort moeten bezig houden
met de tankschepen, Het gaat hier om een kwestie van
vitaal belang.De Minister voegt eraan toe dat verscheidene
schepen, die aan Belgische vennootschappen toebehoren,
onder vreemde vlag varen en dar hi] er nog niet in geslaagd
is dit te verhelpen.

3) Heoenbeleid,

De Minister verklaart dat geen enkel Belgisch departe-
ment een eigenlijke havendienst heeft. Volgens hem zou het
trouwens verkeerd zijn een centrale dienst te Brussel op te
richten. In deze sector moeten de diensten immers zo dicht
mogelijk bij de havens opgericht worden om in nauw con-
tact te bhjven met de betrokken krinqen. Hi] herinnert
eraan dat hij de diensten heeft willen decentraliseren en ze
te Oostende en te Antwerpen vestigen. Hij struikelde even-
wel over de kwestie van het gebruik der talen. Daarom
hebben de Ministers de havensteden verzocht hun eigen
vaste diensten op te richten, waarin vertegenwoordigers
van de Staat zullen zetelen.

De Minister ontkend niet dat hij ongerust is over de toe-
komst van onze havens en van onze koopvaardijvloot.
Hij stelt twee dringende maatreqelen voor : 1. Onder-
handelingen met de andere Beneluxlanden om een rationeel
havenbeleid uit te werken. De Minister is er zich van
bewust dat deze onderhandelingen uiterst moeilijk zullen
zijn, maar zij zijn volstrekt noodzakelijk. 2. De oprichting
van een gemengde oennootschep voor de verhoging van
de tonnemaat van onze koopvaardijvloot.

De Mtnister spreekt zich revens uit ten gunste van een
Rijnvloot, het op stapel zetten van stuwboten en de aanpas-
sing van onze kanalen. Hij stelt tot zijn spijt vast dar men
inzake binnenvaart de vcorkeur blij lt geven aan de bouw
van schepen van minder dan 400 ton. Hij ondcrstreept het
gevaar dat verbonden is aan het feit dat het verkeer tussen
Antwerpen en de Rijn slechts mogelijk is dank zi] het sys-
teem cler Rijnpremies. dat niet eeuwig zal kunnen behouden
worden wegens het verzet van Nederland. Tot slot ver-
klaart de Minister dat de besluiten betreffende het zeevaart-
onderwijs binnenkort zullen verschijnen, De radarinstallaties
voor de verbetering van het verkeer op de Schelde worden
thans beproefd. Het Engelse systeem, dat erin bestaat een
draagbaar apparaat ter beschikkinq van de loods te stellen,
wordt eveneens beproefd.
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QUESTION:

Sous le Gouvernement précédent un cargo a été construit pour la
liqne Ostende-Douvres.

Combien coûte-t-il par année cl a-t-on en vue de l'utiliser pour
l'Expostr.on ou veut-on le vendre?

Le cargo a été construit dans le bill d'alléger les paquebots et
d'empêcher le transport de certaines marchandises par ces derniers.
spécialement en cas d'affluence de voyageurs,

L'exploitation de la ligne Ostende-Douvres fait l'objet d'une comp-
tabilité globale et non pas séparément pour chaque navire. Elle ne
permet pas de donner sans recherches labor-ieuses le renseignement
demandé ct encore faudrait-il supputer les conséquences qu'aurait
eues sa non-mise en ligne pou. Je transport de voyageurs,

Il est donc il prévoir aussi que l'utilisation d~ navire sera utile pen-
dant l'exposition et il n'est pas question de le vendre,

QUESTION:

En cc qui concerne le développement de la flotte de cargos, je
voudrais savoir dans quel sens celle-ci sera orientée: navigation en
ligne ou navigation à la cueillette?

RÙPONSE:

D'après les données fournies par l'Administration compétente 95 %
des nouveaux cargos sont destinés il la navigation en ligne et donc
5 % seulement il la navigation il la cueillette,

QUESTION:

Je crois savoir que des crédits à concurrence de 300 millions par an
ont été prévus pour le dévelopernent dl' la marine,

L'année passée, 50 millions seulement auraient été alloués.
Cela est-il exact et quelle en est la raison?

RÉPONSE:

L'article 6 de la loi du 23 août 1948 sur Il' crédit maritime prévoit
ce gui suit:

«Le Fonds est alimenté par des dotations annuelles inscrites au
budget e xtraordinuire. Le montant global de celles-ct est fixée à 2 mil-
liards de francs.

Ces dotations seront fixées en tenant compte des possibilités bud-
qétaires du moment ct du programme daction prévu pour l'année
considérée.

En principe, leur montant permettra au Fonds de disposer chaque
année d'au moins 300 millions, y compris le reliquat des années pré-
cédentes et les sommes remboursées conformément à l'artlclc 7 sur les'
opérations faites en application de l'article premier, litteras a) et b}».

Le montant de 50 millions demandé pour 1957 était basé sur le fait
qu'à ce moment un montant de 163,000,000 francs était encore réservé
pour le Fonds, alors qu'en 1956 seulement 55.900.000 francs de crédits
ont été avancés par le Fonds. Pour les autres crédits l'Intervention du
Fonds n'a pas été nécessaire pm le rait qu'ils ont pu être couverts par
la Société Nationale de Crédit à l'Industrie et par la Caisse Générale
d'Epargne ct de Retrnitc, bien entendu avec qarantle de l'Etat ct inter-
vention dans les intérêts,

En 1957 cependant ± 625.000.000 francs de crédits ont été accordés,
qui ne seront cependant prélevés qu'au fur et il mesure des besoins
pendant les prochaines années, au prorata de l'avancement des travaux
de construction des bateaux,

C'est pour cette raison aussi que dans le budget actuel LIn montant
de 150.000,000 francs est prévu pour le Fonds, ce qui portera son
canital disponible actuellement ct qui est de 212,119.447 francs à
362.119.447 francs pour 1958,

[ 10 l

VRAAG:

Onder de vorlqe Regering werd een cargo gebouwd voor de lijn
Oostende-Dover,

Hocvccl kost dit schlp per [aar ? Is het de bedoeling hel te qebnnken
voor de Tentoonstellinq of zal men her verkopen ?

ANTWOORD:

De cargo werd gebouwd met hct doel de pakerboten te ontlasten
en te vcrrnijden dat zekere stukqoederen door deze zoudcn moeren
vervocrd worden. in 't bljzonder wanncer er roeloop van reizigers ts.

De exploitarie van de lijn Oostende-Dover wordt in haar geheel
gecomptabiliseerd en nier afzonderlljk voor elk schip. Ze Iaat niet roe
ons zonder tijdrovende opzoekinqen de gewaagde inlichling IC geven
en dan noq zou men de ge\'ol,)I'o moeren berekcncn welke hcr nier
in de vaart brcnqen van de cargo op het vervocr V;H1 reizigl'rs zou
gehad hebben.

Her ts dus ook te voorztcn dat her gebruik van het schip tijdl'O$ dl'
Tentoonstcllinq nutlig zal zijn en cr is gel'n sprake van hct te ver-
kopcn. -

Mel bctrekkinq tot de ontwlkkelinq van de cargovloot zou ik wlllen
vernemen : welkc richting ze neernt, lijn- ol trampvaart ?

ANTWOORD:

Volqcns de gegevens verstrckt door het bcvoeqd Bestuur zijn 95 %
van de nlcuwe carqoschepcn besrcmd voor de lijn\'llart en dus slechts
5 % voor de trarnpvaart.

Ik dcnk te wetcn dat met heloog op de ontwikkeling van de vloot
kredietcn tcn bedraqe van 300 mlljoen frank per jaar werden uit-
getrokken.

Vcrledcn [aar zou echtcr slechts 50 miljoen toegekend gewel'st zljn.
Is dit waar en waarom ?

'ANTWOORD:

Artikcl 6 van de wet van 23 auqustus 194& op het schecpskrediet
bcpaalt wat volgt:

« Het Fonds wordt gestijfd door jaarlijkse dotatles uit te trekken
op de buitcnqewonc begroting. Het globaal bcdraq hicrvan wordt vast-
qestcld op 2 niiljard frank.

De dotaties zullcn vastqesteld worden met Inachtncmlnq van de
beqrotinqsmoqelijkheden van het ogenblik en van hct actieproqramma
voor het beschouwde jaar.

Principieel zal het Fonds door dat bedraq [aarlljks de beschikking
hebben over tcn minste 300 miljoen, met inbegrip van het overschot
van voorqaandc [aren en van de sornrnen die ingevolge artikel 7
bctrcffcn de verrichtingen op grond van artikel één, littera's 8) en d),
teruqbctaald worden.»

Het voor 1957 aanqevraaqd bedraq van 50 miljoen was gesteund op
hct Iclt dar op dat oqcnbllk nog ccn- bedrag van 163 rnilioen voor het
Fonds voorbchoudcn "'<1S, terwl]] er in 1956 slechts 55.900.000 frank
aan kredicten rnoest op afgenomen worden, Voor de andcre krcdicten
was de tusscn komst van het Fonds nict verctsr, daar ze toeqcstaan wer-
den door de Nationale Maatschappl] en de Algemene Spaar- en
Lijfrcntekas, wcl te vcrstaan met Staatswaarborq en tussenkomst in
de lntcrestlast.

In 1957 wcrdcn evcnwel op het Fonds in totaal ± 625.000.000
frank aan krcdictcn vcrlccnd, wclkc echtcr grotendeels rnaar qelel-
dcltlk tijdens de volqcndc jaren zullen opqenomen worden, naarmate
dat de bouw der schcpcn zal vordcrcn.

Hct is om deze redcn ook dat in de huidige beqrotlnq cen bedraq
van 150 miljocn voor hct Fonds wordt ultqetrokkcn, hctqeen zijn thans
bcschikbanr kapltnal V<:1n212,119.147 frank voor 1958 zal brenqcn
op 362.119.447 frank.



QUESTION:

Quels ont été les résultats des essais de radar au Zlmmermanpolder
et (1 Fort Frederic ?

Aucune somme n'est prévue au budget, bien que le Ministre ait dit
au Sénat que cette installation coûterait 250 millions.

RÉPONSE:

Il est procédé encore aux essais, qui ne seront pas terminés avant
juillet prochain. Ce n'est qu'après que les experts pourront donner un
avis motivé.

Une décision définitive sera prise dès que possible.
D'après les instances compétentes, il est exclu que les travaux éven-

tuels pourront être entamés encore cette année. Il n'a donc .pas été
jugé nécessaire de prévoir déjà des crédits à cct· effet au budget actuel.

QUESTIONS:

Un membre s'intéresse à la situation du personnel marin en service
sur la ligne Ostende-Douvres, au cours des frets, à la construction de
pétroliers, à l'activité du cabotage ct au plan Delta.

Un autre membre intervient pour souligner la perfection du service
Ostende-Douvres, estimant que cela devait être dit au moment où
nous passons le cap d'un million de voyageurs, Il désirerait cependant
connaître s'il n'y a pas une auqrnentation parallèle sur les lignes mari-
times partant de Calais et de Dunkerque. Il demande quelle est la
teneur des accords qui ont été conclus avec les chemins de fer anglais.

~oncernant l'enseignement maritime, ce membre a constaté, à la
suite d'une enquête faite il récole de navigation, que la majorité des
élèves provient des classes aisées. Il demande qu'un effort soit fait en
vue d'arriver à une démocratisation plus poussée.

Dans le domaine des crédits marltlmes, il souhaite des restrictions
dans l'octroi de crédits 'pour la construction de bateaux de 38 mètres
où nous sornrne s suréquipés. Les crédits prévus seraient mieux utilisés
pour d'autres constructions.

En ce qui concerne la construction cie bateaux cie pêche, le membre
déplore qu'elle ait lieu dans des conditions pas toujours heureuses, le
financement sc faisant par des bureaux d'affaires qui en font des
monopoles.

Revenant à l'exposé du Ministre en matière de transport d'automo-
biles par avion vers l'Angleterre, il exprime le désir que la piste de la
plaine d'aviation de Ravcrsydc soit allongée et que cette plaine soit
classée en première catégorie ct non plus Cil troisième.

RÉPONSES:

a) L'augmentation du trafic vcyaqeurs n'est-elle pas parallèle à celle
d'Ostende en ce qui concerne Cillais et Dunkerque?

RÉPONSE:

On peut répondre affirmativement.
Pour les 3 ports les chiffres sont les suivants, pour 1956 et 1957.

Ostende ·Calais Dunkerque

1956
1957

877.866
991.41J

340.275
38935.1

189,100
192.217

Augmentation: 14 % 15% ± 1%%----~----------..~_.~ ---
Pour les 2 ports ensemble

moins de 10 %'
b} Ecole cie Navigation il Ostende:

Ne pourrait-on faire un effort en faveur de la démocratisation?

RÉPONSE:

Les élèves clont les parents sont de condition modeste reçoivent
déj1t une bourse d'étude, consistant clans l'exonération totale du paye-
ment de la pension et une intervention sérieuse (jusque 4.800 francs
par <til) dans les frals d'uniforme.
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VR.III\G:

Welke zijn ·deresultaten van de radarproefneminqen in de Ztm-
mermanpolder en te Fort Frederic?

In de begroting is niets voorzien alhoewel de Minister in de Senaat
gezegd heett dathet 250 miljoen frank zou kosten.

ANTWOORD:

De proefnemingen zijn nog aan de gang en zullen eerst rond juli
aansraande qeëindiqd zijn. Dan eerst zullen de expcrten een qernon-
veerd advles kunnen geven.

Daarna zal een deftnttieve besllsstnq getroffen worden.
Volqens de bevoeqde instanties is het uitgesloten dat de gebeur-

lijke werken nog dit jaar zullen kunnen worden aanqevat, zodat het
inschrijven van kredleten op de huidiqe begroting niet geweltigd
bleek te zijn.

VRAGEN:

Een Commtssieltd stelt belanq in de toestand van. het zeemansper-
sonecl in dienst op de lijn Oostende-Dover. in de vrachtprtjzen, in de
bouw van tankschepen, in de kustvaart en in het Dcltaplan.

Een ander Commissielid wijst .op de volrnaaktheld van de dienst
Oostcndë-Dover en is van mening dat dit diende gezegd te worden
op het ogenblik dat wij het cijler van een miljoen relzlqers over-
schrijden. Hij verlanqt echter te wetcn of er geen gelijklopende ver-
hoging is op de zeevaarthjnen die uit Kalcs en Duinkerken vertrekken.
Hi] vraaqt naar de inhoud van de overeenkomsten die gesloten werden
met de Brttse spoorweqen.

Wat het zeevaartonderwljs betreft, heeft dlt Cornmlsstelid, inge-
volge een op de zeevaartschool gedaan onderzoek, vastqesteld dat de
mceste lecrltnqen uit de gegoede standen komen. Hij vraagt dat een
inspanning zou worden gedaan om te komen tot een grotere derno-
cratiserinq.

Inzake zeevaartkrcdletcn, wenst hij dat beperkingen zoudcn worden
inqcvoerd bij hct tockcnncn van kredieten voor het bouwen van
38 m-lanqe boten, waarmede wl] overtoliq uitgerust ztjn. De inge-
schrcven kredlcten zoudcn beter voor het bouwen van andere schcpen
aangewend worden.

Hé! Commissielid betreurt, wat het bouwen van vlssersboten betreft,
clat dit niets steeds onder gunstige voorwaardcn geschiedt, daar de
[inancierinq plants heeft langs zakenkantor en welke er monopolies
van maken,

Terugkomend op de uiteenzetting van de Minlster inzake het ver-
voer van auto's per vliegtuig naar Enqeland, spreekt hij de wens uit
dat het vlieqvcld van Raverzijde zou wordcn vcrlenqd, en dat dit
vliegveld zou wordcn qeranqschlkt in eerste en niet meer in derde
categorie.

ANTWOORDEN:

a) Houdt de toenarne van het rèiziqersverkeer te Kales en Duin-
kerken geen gelijke trcd met hct verkeer te Oostende?

ANTWOORD:

Men maq bevesriqeud antwoorden.
Voor de 3 havens zijn de cijfers de volgende, voor 1956 en 1957.

Oostende Kalcs Duinkerken

1956
1957

877,866
991.411

340,275
389.351

189.100
192.217

Verhoqtnq : 14 % 15% ± 1Y2%-------- . -----
Voor de 2 havens sarnen

minder dan JO %'

b) Zeevaartschool te Oostende:

Kan hier geen poging gedaan worden met het oog op democrati-
scrlnq ?

ANTWOORD:

De lccrllnqen wier ouders met bcscheldcn tnkomcn, ontvanqcn reeds
cen studicbeurs, die bestaat in de totale vrtjstellînq van betaling van het
kostqeld en ecu hclanqrijke tussenkomst (tot 1.800 frank per [aar) in de
ultrustinq.
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QUESTION:

Lorsque j'excrçaîs la charge de Ministre des Communications. j'avais
détaché à lAdministration de la Marine un comptable de la Régie
des T. T. pour comptabiliser tous dossiers de la Régie de la Marine,
dossiers consnruës ä Londres.

rapprends que ces dossiers reposeraient toujours â la Marine, sans
suite JUSqUlCi.

Je demande que cette comptabiltsation soit complétée et achevée
cl (lUC des crédits adéquats soient prévus au budgel des Communi-
cations.

RtpoNSE:

Dés mon arrivée au département j'al insisté pour que la liquidation
des comptes de la Régie de la Marine soit activée.

N'avant pas obtenu les résultats escomptés. un Comité de liqui-
dation a été désigné, ainsi qu'un expert comptable de la Régie des T. T ..
chargé de la direction des opérations comptables, avec mission d'en
finir le plus vite possible,

L' affaire a donc pris une tournure décisive.
Il n'est pas nécessaire de prévoir des crédits pour ce travail, la

Régie disposant de fonds suffisants.

QUESTION:

Le nombre de pilotes belges à Flessingue (Bouches de J'Escaut)
eSI-i1 suffisant?

RÉPONSE:

Actuellement, il Y a 92 pilotes belges aux Bouches de J'Escaut.
D'autre part. li y a 9 élèves qui font leur stage ct 5 autres qui sont
en instance de recrutement.

Le nombre de pilotes nécessaires est fixé sur la base d'une for-
mule acceptée en Commission paritaire.

Le service est assuré normalement et je n'ai été saisi d'aucune
platnte au sujet d'une insuffisance du cadre.

III, - S. N. C, B.

Lors de la deuxième réunion consacrée à l'examen du
budqet, votre Commission a entendu tin exposé fait par
M. De Vos. Directeur Général de la S. N. C. 8., sur la
situation aux chemins de fer belges. Les membres ont été
vivement intéressés par les arguments développés, et une
laroc discussion a suivi. Ci-après le contenu de l'exposé
de M. De Vos:

« L~ chcm!n de fer n'a pas toujours eu bonne presse: car
» la Société Nationale émarge au budget de l'Etat.

» M"is est-ce à di-e que ces crédits constituent des sub-
» sidcs à 1<1 S. N. C. B. et qu'Ils correspondent à un défi-
)} ci' d'exploitation des chemins de fer?

» 11n'rn est rien, le déficit chronique dont on accuse la
» S. N. C. B. n'est qu'une légende, mais c'est une légende
» tenace.

» Une insuffisance des recettes se fait sentir sur pres-
» que tous les réseaux de chemins de fer d'Europe; 2 ou 3
}) seulement font exception. Même les réseaux américains
» connaissent des difficultés.

» Aussi. à J'initiative du Ministre belge, la Conférence
» Euronéenne des Ministres des Transports (C.E.M.T.)
}) a-t-elle chargé le Comité des Suppléants d'analyser la
» situation financière des chemins de fer en général. d'en
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VRAAG:

Toen ik Mlnister van Verkeerswezen was, had ik een rekenplich-
tige van de Regie van T. T. bij het Zeewezen gedetacheerd om alle
te Londen aanqeleqde dossiers van de Regie van het Zeewezen te
comptabillseren.

Ik vernecm dat deze dossiers nog steeds bij het Zeewezen berusten,
en dat er tot dusver qeen qevolq aan is gegeven.

Ik vraaq dat deze comptablllsatie wordt voortqezet en voltooid,
en dat de nodige kredieten op de beqrotinq van Verkeerswezen wor-
den ultqetrokken.

ANTWOORD:

Vanaf mijn aankornst op het Departement heb ik aanqedronqen om
de aanzuiverinq van de rekcninqen van de R.egie van het Zeewezen
te bespoediqen.

Daar de verwachte resultatcn niet werden bekornen, werd een llkwi-
datiecomité aanqesteld, alsook een expert-boekhouder van de Regie van
T. T., belast met de lcldinq van de rekenplichtiqe verrichtinqen en met
opdracht er zo spoediq mogelijk mee gedaan te rnaken.

De zaak heeft dus een definitieve wending gekregen.
Het is niet nodig kredieten uit te trekken voo r dit werk, aanqezien

de Regie van het Zeewezen over voldoende gelden bcschikt.

Zijn cr te Vlissinqen (monding van de Schelde) genoeg loodsen?

ANTWOORD:

Thans zijn er 92 Belgische Ioodscn in dienst aan de Schcldcmonden.
Anderzijds zijn Cr 9 leerlingen die hun stage docn en 5 andere clic
opqerocpen zijn om in dienst te tréden. '

Het aantal nodige loodsen wordt vastqesteld op grond van ecn
formule die door de syndicale Raad van Advies werd aanqenomen,

De dienst i~ norrnaal verzckerd en ik hcb qcen enkele klacht ont-
vanqen aanqaandc eniqe ontoercikendheid van het kader.

III. -- N. M. B, S.

Tijdens de tweede vergadering. gewijd aan de bespre-
king van de beqrotinq, hoorde uw Commissie een uiteen-
zetting van de heer De Vos, Dirccteur-Generaal van de
N. M. B, S., over de toestand van de Belgische spoorwe-
gen. Zijn betoog wckte leveridiqe belangstelling bi] de
Commissieleden en werd gevolgd door een breedvoerige
beaprekinq. Hierna de inhoud van de uiteenzetting van
de heer De Vos:

«'De spoorweg werd niet immer gunstig beoordeeld
» door de pers want de Nationale Maatschappij ontvangt
» gelden van de Staat.

» Maar wil daarmee çrezegd zi]n dat die kredieten sub-
» sidies aan de N. M. B. S zijn en een exploitatictekort
» van de spoorweg dekken?

» Geenszins. het chronisch tekort dat men de N. M. B. S.
» aanwrijft is rnaar een sprookje, dat echter taai stand
)} houdt.

» Een ontoereikendheid der ontvanqsten kan vastqe-
» steld worden bij schler alle Europese spoorweqnetten:
» slechts 2 of 3 maken hierop een uitzondering. Zelfs de
» Amerikaanse netten hebben met moeilijkheden te karn-
» pen.

» Op Initiatief van de Belgische Minister hceft de
»Europese Conlerentie der Ministers van Verkeer
» (E. C. M. ,V,) dan ook het Comité der Plaatsvervanqers
» opdracht gegeven de Hnanclële toestand der spoorwegen



:f> étudier les causes et de proposer les remèdes à y appor-
» ter.

» Les chemins de fer ont évidemment fourni les éléments
» de base de cette étude. Les Suppléants les ont étudiés
» soigneusement. et les ont discutés, aussi bien avec les
» organisations gouvernementales intéressées (C. E. C. A.,
» O. E. CE., C E. E. . .. ). qu'avec les représentants des
» usagers (CeL) et même avec les organisations profes-
» sionnelles COncurrentes (ER.! .. LR.U., U.LN.F.) ...

» C'est donc en recourant aux moyens d'information les
» plus larges que les Suppléants ont rédigé un rapport et
» formulé des conclusions qui présentent toutes les garan-
» ties isouhaitables d'objectivité.

» Le rapport du Comité des Suppléants a été pris en
» considération par la C. E. M. T .. qui en a 'approuvé les
» conclusions par sa Résolution du 16 mai 1957.

» La première constatation des Ministres des Transports
» est que les comptes actuels des réseaux de chemin de
» fer sont faussés par toute une série de facteurs.

» Il faut donc normaliser les comptes officiels pour avoir
» la possibilité d'apprécier la gestion des chemins de fer.

» Le but n'est pas de comparer le chemin de fer avec les
» réseaux des autres pays, mais bien avec les industries
» du pays même.

» La normalisation des comptes n'est qu'une opération
» de clarification comptable, qui consiste à établir quel
» serait le budget du chemin de fer dans l'hypothèse où,
» sans qu'il soit touché à la situation sociale de son per-
» sonnel, il n'aurait ni les charges, ni certains privilèges
» que ne cannait pas une entreprise industrielle du même
» pays,

» Il suffit d'ailleurs de relire les documents parlemen-
» ta ires et le compte rendu des travaux préparatoires de
» l'époque pour constater que cette conception est en COI1-

» cordance parfaite avec les intentions des auteurs de la
» loi de 1926. organique de la S.N.C.B. Nous en sommes
» actuellement et malheureusement fort loin.

» Parmi les charges qui pèsent unilatéralement sur le
» chemin de fer, on peut eiter J'obligation de transporter.
» qui l'astreint à accepter des affaires déficitaires, même
» avec les clients occasionnels. Cette obligation le conduit
» à prester des services à des moments où les autres trans-
» porteurs les refusent. par exemple en période de gel, de
» verglas, etc. .. La loi prévoit cette obligation de trans-
» porter et il n'entre nullement dans les intentions du rail-
» way de s'y soustraire. mais sur le plan financier, elle
» oblige la Société à immobiliser du matériel qui ne sert
»qu'occasionnellement, ce qui coûte évidemment très cher.

» Il y a aussi les charges d'infrastructure qui, aux che-
» mins de fer, sont supportées intégralement par l'exploi-
» tant, ce qui n'est pas le cas pour la route et la voie d'eau,

» Mais il s'agit de problèmes de fond, relevant de la
» coordination des transports. et que ne touche pas la
» normalisation des comptes.

» En ce qui concerne les chemins de fer belges, la nor-
» malisation des comptes porte surtout sur les chapitres
» pensions, réduction tarifaires imposées, croisements avec
» d'autres voies de communication, et renouvellements.

» On connaît l'importance des dépenses de pensions
» dans le budget de la Société Nationale.

» La cause première en est le nombre vraiment excessif
» de pensionnés (fin 1956, il Y avait 95 pensionnés pour
» 100 agents en service). Cette situation ne dépend évi-
» dernrnent pas des dirigeants actuels de la Société: elle
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» in het alqemeen te analyseren, de oorzaken er van te
:!> bestuderen en de nodige hulpmiddelen voor te stellen.

» Natuurlijk hebben de spoorwegen de grondgegevens
» voor die studie verwerkt. De Plaatsvervanqers hebben
» ze zorgvuldig bestudeerd en besproken, zowel met de
» betrokken regeringsorganisaties (E. G. K. S., O. E. E. S.,
» E. C E ..... ) als met de vertegenwoordigers der gebrui-
)'}kers (C C. L) en zelfs met de concurrerende beroeps-
)'}organisaties (F. R I.. I. R U., V. L W. F.).

» Het is dus met behulp van de ruimste voorlichting dat
'" de Plaatsvervanqers een verslag hebben opgemaakt en
» besluiten geformuleerd die, wat hun objectiviteit betreft.
» alle gewenste waarborgen bieden.

» Het verslag van het Comité der Plaatsvervanqers werd
» in overweging genomen door de E. C. M. V" die bij
» haar Resolutie van 16 mei 1957 de besluiten er van
» goedgekeurd heeft.

» De eerste bevinding van de Ministers van Verkeer is
)'}dat de huidige rekeninqen der spoorwegnetten worden
» verdraaid door een hele reeks van Iactoren.

» De offtciële rekeninqen behoren dus genormaliseerd
» te worden om het beheer der spoorwegen te kunnen
» beoordelen.

» Het doel is niet de spoorweg met de netten der andere
» landen, doch wel met de bedrijven van het land zelf te
» verqelijken.

» De normaliserinq der rekeninqen bestaat er slechts in
»klaarheid te brengen in de boekhoudinq, zodat kan
» uitgemaakt worden wat de begroting van de spoorweg
» ZOll zijn in cie onderstelling dat hij, zonder aan de
» sociale toestand van zijn personeel te raken, vrij zou
» zijn van de Iasten alsook van sommige voorrechten welke
» een industriêle onderneming van hetzelfde land niet
» kent.

» Het volstaat overiqens de parlementaire stukken en
» het overzicht van de toenmalige voorbereidende werk-
» zaamheden na te slaan om tot de bevinding te komen
» clat deze opvatting volkomen overeenstemt met de bedee-
» lingen van dezen die de wet van 1926, tot oprich-
» ting van de N. M. B. S. hebben gemaakt. Thans staan
» wij jamrner genoeg daar heel ver van af.

» Onder de Iasten die eenzijdig op de spoorweg drukken,
» verrnelden wij de vervoerplicht die herne er toe noopt
» niet renderende zaken te aanvaarden, ook van toevalliqe
» klanten. Die verplichting brengt hem er toe diensten te
» presteren op tijdstippen waarop de andere vervoerders ze
» weiqeren, bi] voorbeeld bi] vorst. ijzel, enz ... Die ver-
» voersplicht is bij cie wet vastgesteld. en de spoorweg heeft
» hoeqenaarnd niet het voornemen zich er aan te onttrek-
» ken, doch op het Financieel vlak dwingt ze de Maat-
» schappij tot het irnmobiliseren van rnaterieel dar slechts
» bij gelegenheid gebruikt wordt, wat klaarblijkelîjk een
» zeer dure zaak is, .

» Daarbij komen nog de lasten van de onderbouw die,
» bij de spoorweq, ten volle door de exploitant gedragen
» worden, wat niet het geval is voor de weg en de water-
» weg.

» Doch dit zijn basisproblemen die onder de vervoers-
» coördinatie ressorteren en die niets te rnaken hebben met
» de normalisering der rekeningen.

» Voor de Belgische spoorwegen slaat de normalisering
» der rekeningen vooral op de pensioenen, de opgelegde
» tartefvcrmindcrtnqcn, de kruisingen met andere ver-
» keersweqen en de vernieuwingen.

» Men kent de omvang der uitgaven aan pensioenen
» in de begroting der Nationale Maatschappij.

» De eerste oorzaak er van is het waarlijk overmatig aan·
» tal gepensioneerden (op her einde van 1956 waren er
» 95 gepensioneerden op I00 bedienden in dienst). Die
» toestand hangt natuurlijk niet af van de huidige lelders
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» résulte inéluctablement des effectifs pléthoriques qui exis-
» taient il y a 30 ou 10 ans: (en 1926, l'Etat a légué à la
» S. N. C. B. 113.000 agents, alors qu'un traflc supérieur
» est maintenant assuré avec 10.000 agents en moins),

» Or la Société a dû, et doit encore payer les pensions
» pour les services prestés à l'Etat, non seulement aux
» agents à carrière mixte( c'est-à-dire ayant travaillé par-
» tiellement pour l'Etat et partiellement pour la Société),
» mais aussi aux 4.000 personnes pensionnées avant 1926,
» et qui n'ont clone jamais été au service de la Société
» Nationale!

» Depuis 1926, la Société a paye a ce titre plus de 13
» milliards de francs (intérêts non compris) en lieu et place
» de l'Etat.

» Autre anomalie: la charge des pensions( qu'il s'agisse
» des agents repris par l'Etat. ou ceux de la S. N. C. B.)
» est supportée par le buclget des chemins de fer.

» Dans l'industrie, les pensions sont payées par l'O. N.
» S. S .. à qui le patron ne paye qu'une cotisation reprêsen-
» tant un certain pourcentage des salaires effectivement
» payés pendant I'année.

» Mais aux chemins de fer, les dépenses de pension sont
» fonction d'effectifs qui n'existent plus depuis longtemps:
» elles atteignent actuellement 3.647 millions de francs;
» 1.012 millions étant à charge de la S. N. C. B.

» Or, si le chemin de fer était traité comme une autre
» industrie. la S,N,C.B. serait affiliée à rO,N.S.S., quitte
» à souscrire une assurance-groupe pour le complément
» extra-légal correspondant il son régime actuel de pen-
» siens. Il a été calculé que dans cette hypothèse, la coti-
» sation annuelle nécessaire se monterait à 21 % des
» salaires. 6 % étant versés par le personnel. la charge de
» la S.N.C.B. serait donc de 15 % des rémunérations, ce
» qui ne représente que 890 millions au lieu de 2.635 mil-
» lions.

» Du seul fait qu'elle n'est pas affiliée à ra. N. S. S.
» comme les autres industries du pays, la S.N.C.B. doit
» donc supporter un supplément de dépenses de 1,75 mil-
» liard de francs par an.

» Il faut en tenir compte lorsque l'on compare les rêsul-
» rats financiers de la S.N.c.B. avec ceux des industriels
» ou avec ceux d'un réseau de chemins de fer comme celui
» des Pays-Bas, qui est traité: comme Uil industriel.

» Une autre charge qui pèse lourdement sur le budget
» de la S. N. C. B. est celle des réductions tarifaires (sou-
» vent considérables), qui sont imposées au profit des 2/3
» des voyageurs. Elles occasionnent à la S. N. C. B. une
» perte de J'ordre de 2 milliards de francs, qui n'est corn-
» pensée que partiellement par l'Etat.

») On connaît en particulier la contribution des chemins
» de fer à la politique du Gouvernement dans le domaine
» de la mobilité de la main-d'œuvre. par les tarifs extrê-
» meme nt bas des abonnements ouvriers et de travail.

» Si. ces dernières années. l'Etat a remboursé la moitié
?) de: la perte sur prix de revient, l'autre moitié constitue
» encore un trou dans le budget de la S.N .C.B .. qui attei-
» gnait l'an dernier 727 millions de francs.

» Ces prestations. si mal rémunérées. constituent cepen-
» dant une lourde sujétion pour la S. N. C. B., car elles
» sont concentrêes en grande partie à des moments de
» pointe. et exigent la mise en ligne de moyens supplê-
» mentaires très onéreux.

» La Société Nationale a néanmoins toujours consenti les
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» van de Maatschappij: hij komt onvermijdelijk voort uit
» de overtolliqe elfectteven van vöôr 30 of 40 jaar : (in
JI> J 926 heeft de Staat mm de N. M. B. S. 113.000 bedien-
» den nagelaten terwijl thans een groter verkeer met
» 40.000 bedienden minder wordt verzekerd] .

» Welnu, de Nationale Maatschappij moest en moet
» nog immer de pensïoenen betalen voor de bij de Staat
» gepresteerde diensten, niet aileen aan de bedienden met
» gemengde loopbaan (dit zijn deqenen die deels voor de
» Staat en deels voor de Maatschappi] hebben gewerkt).
» doch ook aan de 4.000 personen die vöör 1926 werden
» genpensioneerd en die nooit in de dienst van de Natio-
» na le Maatschappij zijn geweest.

» Sedert 1926 heeft de Maatschappij uit dien hoofde
» meer dan 13 milliard frank [zouder de interesten) in de
» plaats van de Staat betaald.

» Een andere abnormaliteit: de last der pensioenen (of
'> het nu de van de Staat overqenomen bedienden of die
» van de N. M. R S. betreft) wordt gedragen door de
» [aarlijkse begroting van de spoorweg.

» In de nijverheid worden de pensioenen betaald door
» de R. M. Z. waarvan de werkgever slechts een bijdrage
1> betaalt die een bepaald percentage vertegenwoordigt van
JI> de werkelijk tijdens het jaar betaalde lonen.

1> Bij de spoorweq echter zijn de uitgaven aan pensioe-
1> nell afhankelijk 'Van effectieven die sinds lang niet meer
JI> bestaan: ze bereiken thans 3.647 millioen frank; daar
'> er een bedraq van 1.012 millioen door de Staat wordt
» betaald. blijft er 2.635 millioen frank voor rekening van
» de N. M. B. S. .

1> Indien de spoorweg echter zoals een andere nijver-
» heid werd behandeld, ZOu de N. M. B. S. bi] de R. M. Z.
» aangesloten zijn, al zou ze ook een groepsverzekering
» kunnen aangaan voor de extra-wettelijke aanvulling die
» met haar huidig pensioenstelsel overeenkomt. Volgens
» de berekeninqen zou de vereiste [aarlijkse bijdraqe in
» die onderstellinq 21 % van de lonen belopen. Hiervan
» zou 6 % door het personeel worden afgedragen, zodat
» er dus 15 % van de bezoldigingen ten laste van de
» N. M. B. S. zou blijven, wat slechts 890 millioen ver-
» tegeß\'loordigt in plaats van 2.635 millioen.

» Aileen al door het Ieit dat de N. M. B. S. niet bi] de
» R. M. Z. Is aanqesloten zoals de andere nijverheden
» van het land, rnoet ze dus een bijkornende uitqave van
» l ,75 milliard frank per jaar dragen.

» Hiermee dient rekening gehouden wanneer de Finan-
» ciële uitkomsten van de N. M. B. S. worden vergeleken
» met die van de industriélen of met die van een spoorweq-
» net zoals dat van Nederland, dat als een industrieel
» wordt behandeld.

» Een andere last die zwaar op de begroting van de
» N. M. B. S. drukt. is die van de (vaak aanztenlijke]
» tariejoerminderinqen die ten voordele van 2/3 van de
» reiziqers worden opgelegd. Ze brengen voor de N.M.B.S.
) een verlies mee van ongeveer 2 miljard frank. dat slechts
» ten dele door de Staat wordt vergoed.

» Men bedenke verder dat de spoorwegen de politiek der
» Regering op het stuk van de mobiliteit der arbeidskrach-
» ten steunen door uiterst lage tarieven voor week- en
» werkabonnementen toe te staan.

1> Hoewel de Staat de laatste [aren de helft van het
» ver lies op de kostprijs heeft teruqbetaald, laat de andere
» helft nog een gat in de begroting van de N. M. B. S.
» dat verleden jaar 727 miljoen frank bereikte.

» Die zo slecht bezoldiqde prestaties vormen echter een
» zeer zware last voor de N. M. B. S., omdat ze groten-
» deels op de spitsuren liggen en het aanwenden van zeer
» dure extramiddelen vergen.

» Desondanks heeft de Nationale Maatschappij zich



» e lforts nécessaires pour satisfaire à tous les besoins de
» ]' économie.

» Que l'on songe. par exemple, à l' augmentation de la
» main-d'œuvre utilisée à Bruxelles par les gigantesques
» travaux en cours ct par la préparation de l'Exposition.

» Sait-on qu'à la pointe du trafic, la ligne Bruxelles-
»Denderleeuw, qui est l'artère d'alimentation la plus
» importante, a vu son trafic augmenter de 60 % au couts
» cles trois dernières années? Les trains de 1.000 à
» 1.200 voyageurs s'y succèdent maintenant toutes les 3
» ou 1 minutes.

» La Société a réussi le tour de force d'amener cet
» énorme potentiel humain à pied d'œuvre avec une rernar-
» quabie régularité.

» On ne pense pas assez que si l'optimisme règne quant
» il l'ouverture à la date prévue de notre Exposition Uni~
» verselle, la S.N.C.B. y a joué son rôle en assurant sans
» faiblir sa tâche de transporteur de masse, et cela avec
» des moyens limités.

» Dans un autre ordre d'idées, il faut reconnaître qu'il
» ne peut se justifier que des installations communes au
» rail et à la route, comme les passages à niveau. restent
» entièrement à charge de la S. N. C. B. Il y a en Belgique
» 4.300 passages à niveau, dont 1.900 gardés. Rien qu'en
» salaires, ils coûtent à la Société 280 millions de francs
» par an.

» Il serait donc équitable que l'Etat rembourse au che-
» min de fer la moitié des frais de gardiennage, soit
» 110 millions par an.

» La normalisation doit évidemment être à double effet
» et comporter des corrections en plus ou en moins.

)} C'est ainsi que si ses difficultés financières ne l'en
» avaient empêchée, la S, N. C. B. aurait dû affecter aux
» renouvellements des sommes plus élevées qu'elle n'a pu
» le faire, afin de maintenir à un niveau suffisant l' équi-
» pement du réseau en voies, matériel roulant èt installa-
» tians de sécurité.

» Ce n'est qu'en chiffrant toutes ces corrections de nor-
» malisation que l'on peut obtenir une physionomie exacte
» des résultats financiers des chemins de fer.

» Les derniers comptes officiels publiés par la S.N.C.B.
» n'étaient pas encore normalisés. Les calculs de la norma-
» lisation ont cependant été effectués déjà pour deux
» exercices récents, et le rapport des Suppléants en donne
» les résultats.

» Ceux-ci fournissent tout d'abord la réponse à la ques-
» tian fréquemment posée: pourquoi les réseaux de che-
» min de fer des Pays-Bas, de Suède et cie Suisse parvien-
» rient-ils à équilibrer leur budget?

» Les chiffres donnés par les Suppléants montrent que
» les corrections de normalisation de ces réseaux sont mini-
» mes, c'est-à-dire qu'ils sont déjà normalisés. Cela siqni-
» fie que leurs statuts ont déjà été mis en rapport avec les
» conditions actuelles de fonctionnement de l'économie des
» transports. C'est ainsi qu'aux Pays-Bas, les tarifs réduits
)} sont rares, et le problème des pensions n'existe pas, car
» les chemins de fer bénéficient du même régime que l'in-
» dustrie privée.

» Quant au réseau belge, tout comme ceux d'Allemagne
» Fédérale, d'Autriche et du Luxembourg. les comptes
» normalisés publiés par les Suppléants les montrent en
» boni , On peut en conclure que leur gestion est satis-
» Iaisante.

» Il convient de mettre fin à une équivoque qui n'a gue
» trop duré. en complétant dorénavant les comptes habi-
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)} steeds de vereiste inspanningen getroost om in al de
» behoeften van het bedrtjfsleven te voorzien.

» Men denke bij voorbeeld aan de toeneming van de
» arbeidskrachten die te Brussel bij de in uitvoering zijnde
» grote werken en de voorbereiding van de Tentoon-
» stelling worden benuttigd.

"» Weet men dat, op de lijn Brussel-Denderleeuw. die
» de belangrijkste verkeersader voor de reizlqersaanvoer
» is, het spitsverkeer tijdens de laatste drie jaren met 60 %
» is toegenomen ? De treinen met J .000 tot 1.200 reizigers
» volge~ elkaar om de 3 of 4: minuten op.

)} De Maatschappl] heeft een topprestatie verwezenlijkt
)} door dit aanzienlljk menselijk potentieel met een merk-
» waardige regelmaat aan te voeren.

/> Er wordt ruet genoeg aan gedacht dat indien men
» optimistisch gestemd is omtrent de opening van onze
» W ereldtentoonstellinq op de gestelde datum. de
» N. M. B. S. het hare daartoe heeft bijgedragen door
» onverpoosd haar taak van massavervoerder te verzeke-
» ren. en zulks met beperkte middelen.

» In een andere gedachtengang moet worden erkend
» dat het niet kan gebillijkt worden dat installaties die
» gemeenschappelijk door , het spoor en de weg worden
» gebruikt. zoals de overwegen. volledig ten laste van de
» N. M. B. S. blijven. België telt 4:..300 overweqen, waar-
» van 1.900 bewaakte. Alleen aan lonen kesten zij de
» Maatschappij jaarlijks 280 miljoen frank.

» Het zou dus rechtvaardiq zijn dat de Staat aan de
» spoorweg de helft van de bewaklnqskosten, zegge 14:0
» milioen per 'jaar. zou terugbetalen.

» De normalisering moet natuurlijk in tweeërlei zin
» werken en aldus verhogingen of vermînderinqen als
» correcties ornvatten.

» Zo had de N. M. B. S .. indien haar fmanciêle moeilijk-
» heden haar niet in de weg hadden gestaan. voor de
» vernieuwingen grotere sommen moeten uittrekken dan zij
» heeft kunnen doen, om de uitrusting van het net met
» sporen, rollend materieel en veiligheidsinstallaties op
» een bevrediqend peil te handhaven.

» Alleen door het berekenen van al die normaliserings-
» correcties kan men een nauwkeurig beeld van de Iinan-
» ciëlc uitkomsten van de spoorwegen krijgen.

» De laatste door' de N. M. B. S. bekendqemaakte offi-
» ciële rekeningen waren nog niet qenormalîseerd. De
» berekeninqen van de normaliserinq werden evenwel
» reeds voor twee recente dienstjaren uitgevoerd, en het
)} verslaq der Plaatsvervangers geeft daarvan de uitkom-
» sten.

>.' Deze geven vooreerst bescheid op de vaak gestelde
» vraag: waarorn slagen de spoorwegnetten van Neder-
» land. Zweden en Zwitserland er in hun begroting in
» evenwicht te brengen?

» De door de Plaatsvervangers verstrekte cijfers tonen
» aan dat de normaliseringscorrecties van deze netten ge-
» ring zijn. dit wil zeggen dat zij reeds genormaliseerd
» zijn. Zulks betekent dat hun statuten reeds werden af-
» gestemd op de voorwaarden die thans aan de werking
» van de vervoereconornie worden gesteld. Aldus zijn in
» Ncderland de verminderde tarieven zeldzaam en bestaat
» cr geen problccrn van de pensioenen, want de spoor-
x wcqen gcn'ctcn hetzelfde stelscl als de particuliere ni]-
» verheid.

:' Voor het Bclqisch net. zoals ook voor de netten van
» de Bondsrepubliek Dultsland, Oostenrijk en Luxemburg.
» toncn de door de Plaatsvervangers bekendgemaakte
» 0cnorma!iscerde tekeninqen aan dat ze een ooordeliq
» saldo hebben. Daaruit maq worden besloten dat hun
» behecr bevredigend is.

\) Er bchoort een einde gemaakt te worden aan een
» dubbelzinniqheid die maar al te lang geduurd heeft, door



i-XVI (1957-1958) N. 3

» tuels de la S. N. C. B. par les comptes normalisés. C'est
» l'examen objectif de ces comptes qui permettra de dëter-
» miner J'étendue de ce que la S. N. C. B. considère comme
» une dette de J'Etat et de rechercher dans quelle mesure
» il convient d'y faire face.

» Il est en tout cas, dès à présent établi que les inter-
I) ventions de l'Etat constituent non des subsides à carac-
» tère de libéralité, mais des indemnités compensatoires
» justifiées, et d'ailleurs partielles.

» Lorsqu'on examine la situatlon actuelle, l'année 1956
» a été une année de très haute conjoncture. Le budget
» avait été clôturé quasi en équilibre (boni de 5 millions);
» il est vrai que la dotation de renouvellement ne s'était
» élevée qu'à 1.020 millions de francs au lieu de 1.850.

» Mais comment la situation a-t-elle évolué depuis lors?
» Il est certain que, clans le domaine de la gestion, des
» efforts fructueux peuvent être mis à l'actif de la S. N.
)} C. B., bien que, malheureusement, les résultats en aient
)} été contrariés par des facteurs externes.

)} On sait combien les travaux d'électrification du réseau
» ont été poursuivis, se traduisant notamment par la mise
)} en service de la traction électrique:

» ~ sur les lignes du littoral en 1954,
)} sur la ligne de Liège en 1955,
» sur la ligne du Luxembourg en 1956, et
» tout récemment entre Anvers et Roosendaal. la

» jonction avec le réseau électrifié hollandais.

» L'année prochaine ce sera le tour de la ligne Namur-
» Charleroi.

I) Mais il faut signaler que les économies d'exploitation
» qui en résultent, et dont une partie ne se fait d'ailleurs
» sentir qu'à longue échéance, ont été absorbées pour une
» grande part par les améliorations du service des trains
» (fréquence, vitesse), qu'il a été jugé opportun d'accorder
» aux usagers.

» D'autre part, depuis deux ans, plus de 200 locomotives
» et autorails Diesel ont été mis en service dans les ma-
» nœuvres et sur les lignes dont la densité de trafic n'as-
» sure pas une rentabilité suffisante à rélectrification.

» II faut regretter que la Société Nationale n'ait pu dis-
» poser de moyens financiers suffisants pour acquérir un
» plus grand nombre d'engins Diesel. Ceux-ci sont assurés
» d'une excellente rentabilité qui a atteint 20 ou 25 %
» rien qu'en tenant compte d'économies concrètes et imrnè-
» diates pour la S. N. C. B. : c'est plus que l'on n'en exige
» pour bien des investissements publics et privés. Au sur-
» plus, de nouvelles commandes auraient apporté une aide
» précieuse à l'industrie belge du matériel roulant. dont la
» situation fait l'objet de tant de préoccupations.

» Dans ces conditions. nous n'avons pas encore pu met-
» tre hors service la dernière locomotive à vapeur, comme
» les Hollandais viennent de le faire récemment. Mais, dès
» à présent. plus de 50 % du trafîc sont déjà assurés par
» les moyens de traction modernes (électrique ou Diesel),
» plus économiques que la locomotive à vapeur.

» Il est utile de souligner l'intérêt de cette reconversion
» de la traction au regard du problème de l'économie
» d'énergie, qui est un problème à l'ordre du jour, con si-
» déré actuellement comme d'importance vitale. surtout
» dans nos pays d'Europe Occidentale.

» En effet, depuis deux ans, la S. N. C. B. est parvenue
» à réduire: de près de 20 % la quantité d'énergie qu'elle
» consomme par unité de trafic (tonnes-kilomètre et voya-
» geu rs-kilornètre ) .
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» voortaan de gebruikelijke rekeningen van de N. M. B. S.
» aan te vullen met de genormaliseerde rekeningen. Door
» het objectief onderzoek van die rekeningen zal het moqe-
» lljk zijn de omvang te bepalen van wat de N. M. B. S.
» beschouwt als een schuld van de Staat en na te gaan in
» hoever dit dient te worden verholpen.

» Het is echter nu reeds een uitgemaakte zaak clat de
» bijdragen van de Staat geen giften. doch gewettigde en
» dan nog maar gedeeltelijke compensatievergoedingen
» zijn.

» Wanneer men de huidlqe toestand nagaat. was het
» jaar 1956 een jaar van zeer hoge conjunctuur. De beqro-
» ting was schier in evenwicht (boni van 5 miljoen);
» weliswaar bedroeg de dotatie voor vernieuwing slechts
» 1.020 miljoen frank in plaats van 1.850.

» Maar hoe heeft de toestand zich sedertdien ontwik-
» keld? Het staat vast dat, inzake beheer, vruchtbare
» pogingen door de N. M. B. S. werden in 't werk gesteld,
» ofschoon de uitkomsten [arrimer genoeg de nadelige in-
» werking van uitwendiqe Iactoren ondervonden.

» Men weet welke voortgang werd gemaakt met de
» electrilicetiecoecken van het net zodat de electrische
)} tractie in gebruik genomen werd :

» ~ op de Iijnen naar de kust in 1954,
» ~ op de lijn van Luik in 1955.
» ~ op de Iijn van Luxemburg in 1956, en
» kortgeleden tussen Antwerpen en Roosendaal, de

» verbinding met het qeëlectrlftceerd Nederlands net.

» Het volgend jaar zal de lijn Namen-Charleroi aan de
» heurt komen.

» Doch er dient op gewezen te worden dat de besparin-
» gen op de exploitatie die daaruit voortvloeien en waarvan
» ten andere een gedeelte slechts op lange termijn merk-
» baar is, grotendeels werden gebruikt voor de verbeterin-
» gen van de treindienst (frequentie, snelheid) die men
»nodig oordeelde aan de gebruikers te moeren ver-
» schaffen.

» Anderzijds werden sedert twee jaar meer dan 200
» diesellocomotieuen en -motorweqens in dienst gesteld
» vOCJrde rangeringen en op de lijnen waarop het verkeer
» niet genoeg renderend is voor de electrificatie.

» Het is te betreuren dat de Nationale Maatschappij
» niet over voldoende financiële middelen heeft kunnen
» beschikken om een groter aantal dieseltuigen aan te
» kopen. Bij deze laatste is men verzekerd van een uitste-
» kende rendabiltteit, die 20 of 25 % heeft bereikt alleen al
» door de concrète en onmiddellijke bezuinigingen voor de
» N. M. B. S. : dat is meer dan hetgeen men eist voor tal
» van openbare en particuliere investerinqcn. Bovendien
» zouden nieuwe bestellingen een waardevolle hulp hebben
» betekend voor de Belgische nijverheid van rollend mate-
» rieel, waarover men zich zoveel zorgen maakt.

» In die omstandigheden hebben wij nog niet de laatste
» stoomlocomotief buiten dienst kunnen stellen zoals zulks
» in Nederland onlangs is geschied. Doch nu reeds wordt
» meer dan 50 % van het verkeer verwerkt met de mo-
» derne tractiemiddelen (electriciteit of diesel), die voor-
» deliger zijn dan de stoomlocomotief.

» Het is nuttig te wijzen op het belang van deze orn-
» schakelinq van de tractierniddelen ten opzlchte van het
» probleem der energiebesparinq, welk probleem aan de
» orde is en tegenwoordig. vooral in onze Westeuropese
» landen. als van vitaal belanq wordt beschouwd.

» Welnu. sedert twee jaar is de N.M.B.S. er toe geko-
» men de hoeveelheid energie die zij per verkeerseenheid
» verbruikt, met nagenoeg 20 % te verrninderen (kilo-
» metertonnen en kilometerreizigers ) ..



» Mais le budget de la S. N. C. B. n'a pas bénéficié
YI d' une réduction de dépenses correspondante.

» En effet. les formes d'énergie utilisées étaient un peu
'» plus onéreuses. et surtout les prix ont augmenté durant
» la même période (en moyenne de 14 yó pour les corn-
» bustibles consommés par la S. N. C. B.).

» De sorte que. malgré nos efforts. nos dépenses d'ëner-
YI £lie ont augmenté de près de 4 % (par unité de trafic).

» On peut dire que les hausses récentes du charbon et
» des autres matières occasionnent à la S. N. C. B. un sup-
» plément de dépenses annuelles de l'ordre de 100 millions
» de francs.

» La reconversion de la traction représente une forme
» spectaculaire de progrès technique, mais on pourrait en
» citer bien d' autres exemples.

» C' est ainsi que les bureaux d'études, les techniciens
» et les ouvriers de la S. N. C. B, peuvent être fiers des
» voitures il voyageurs construites dans nos ateliers.

» Je puis signaler également que la S.N.c.B. a été des
» premières à utiliser des appareils á ultra-sons. pour dèce-
» ler. par des essais non destructifs. la présence ou l'ab-
» sence de fissures, mêmes internes, dans des organes
» vitaux comme les rails ou les essieux.

'1} De même. elle sera la première en Europe à pouvoir
» suivre en service les organes internes de ses moteurs
» Diesel. par l'analyse spectrographique des huiles.

» Ces améliorations ainsi que les autres mesures de
» modernisation et de rèorqanisation se traduisent par un
» relèvement appréciable de la productivité; dans l'en-
» semble, Je progrès peut être chiffré à près de 30 %
» depuis 1950.

» Permettez-moi de citer à ce sujet quelques chiffres:

» En 1957, chaque locomotive a produit 8 millions d'uni-
» tés de trafic. contre 6 en 1950.

» La charge moyenne des trains de marchandises est
» passée de 677 tonnes en 1950 à 743 tonnes en 1957.

» Quant à la production annuelle d'un wagon à mar-
» chandises. elle est passée de 70.000 à 100.000 t/km par
» an.

'iJ Nos efforts ne se sont d'ailleurs pas limités aux do-
» maines techn igue et financier. C'est ainsi que. depuis
» J953, le nombre d'accidents de travail a diminué de
» 65 %'

» L' ensemble de ces mesures, appuyé par le concours
» actif des cheminots, s' est traduit par un relèvement
» appréciable de la productivité du personnel; l'effectif
), est passé de 6 agents en 1950 à 4,4 aqents par million
» d'unités de trafic, et cela, en respectant scrupuleusement
» toutes les lois sociales.

» Si toutes choses étaient restées égales. le budget de la
» S.N.c.B., dont les 2/3 sont constitués par les dépenses
» de personnel, en aurait été sensiblement allégé,

» Malheureusement, il n'en est pas ainsi. et cela pour
» des raisons qui échappent aux organes de gestion de la
» S.N.C.B.

» Les hausses de l' index ont provoqué, le I CI' février et
» le Icr novembre 1957, une majoration des salaires et des
» pensions, qui représente 156 millions de francs par an
) pour la S.N. C. B.

» De plus. J'application de la semaine de 15 heures. mal-
» gré les mesures de réorganisation que nous avons pu
» mettre en Œuvre, a provoqué un supplément de dépenses
» de 100 millions de francs par an.

» De telles augmentations de dépenses, coïncidant avec
) la diminution du trafic des marchandises résultant de la
» baisse de la conjoncture au second semestre, ont conduit
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» Maar de begroting van de N, M. B. S. heeft geen
» overeenkomstiqe verminderinq van de uitgaven onder-
» gaan.

» De aangewende enerqievormen waren mderdaad iets
» duurder en bovendien zijn de prijzen gedurende dezellde
» periode gestegen (gemiddeld 1a % voor de brandstoffen
» verbruikt door de N. M, B. S.).

» Zodat, niettegenstaande onze inspanninqen, onze uit-
» gaven aan energie met bijna "1 % zijn toegenomen (per
» verkeerseenheid ) .

» Men mag zeggen dat de jongste prijsStijgingen van
)' steenkolen en andere stoffen voor de N .M.E.S· een jàar-
» lijkse bijkomende uitgave van circa 100 miljoen frank
» betekenen.

» De omschakeling van de tractiemethoden is een spec-
» taculaire vorm van technische vooruitgang. doch menig
» ander voorbeeld zou kunnen genoemd worden.

» Zo kunnen de studiebureau's, de technici en de werk-
» lieden van de N. IvI. E. S. trots zijn op de in onze werk-
» plaatsen gebouwde rijtuigen voor reizlqers.

». Ik kan ook vermelden dat de N. M. B. S. een der
» eerste was om ultraqeluidstoestellen te gebruiken voor
» het aantorien. door niet-destructief onderzoek, van het al
» dan niet voorhanden zijn van scheuren, ook inwendiqe,
» in vitale organen als de spoorstaven of de wielassen,

» Zij zalook de eerste in Europa zijn om door de, spec-
» troqrafische ontleding van de olie de inwendige organen
» van haar dieselmotoren in dienst te kunnen nagaan.

» Deze verbeterinqen alsmede de andere moderniserinqs-
» en reorganisatiemaatregelen leiden tot een aanzienlijke
) verhoging der productiuiteit . over het geheel kan de
» vooruitgang sinds 1950 op 30 % vastqesteld worden.

» Mag ik dienaangaande enkele cijfers noemen:

» In 1957 heeft elke locomotief 8 miljoen verkeerseen-
» heden voortqebracht, tegen 6 in 1950.

» De gemiddelde last der goederentreinen is van 677 ton
» in 1950 gestegen tot 713 ton in 1957.

» Wat nu de jaarlijkse productie van een goederenwa-
» gen betrcft, deze is gestegen van 70.000 tot 100.000 t/km
» per jaar.

» Onze inspanninqen bleven overigens niet beperkt tot
» het technisch en Iinancieel gebied. Aldus kon sinds 1953
» het aantal arbcidsonqevallen met 65 % verrninderd wor-
» den.

)}Al die maatreqelen, mede door de actieve medewerking
» van de spoorwegmannen, hebben geleid tot een aanzien-
» Iijke verhoging der productiviteit van het personeel: het
» effectief is gedaald van 6 bedienden in 1950 tot 4,4 be-
» dienden per miljoen verkeerseenheden, en zulks. ofschoon
» alle sociale wetten stipt werden nageleefd.

» Indien alle elementen gelijk gebleven warcn, zou hier-
» door de begroting van de N. M. B. S., dat voor 2/3 uit
» personeelsuitgaven bestaat, werkelijk ontlast geworden
» zijn.

» [arnmer genoeg is zulks niet het qeval, en wel om
». redenen die buiten het bereik van de beheersorqanen van
» de N. M. B. S. liggen.

» De stijgingen van het indexcijfer hebben, op 1 februari
» en 1 november 1957, aanleiding gegeven tot een ver-
» hoging der lonen en pensicenen die 456 milioen per jaar
» voor de N. M. B. S. vertegenwoordigt.

») Bovendien was. ondanks de reorganisatiemaatregelen
» die wij hebben kunnen aanwenden, de invoering van de
» 45-urenweek de oorzaak van een bijkomende uitgave van
» I00 miljoen frank per jaar.

» Zulke verhogingen der uitgaven, gepaard gaande met
» de daling van het goederenverkeer als gevolg van de
» terugloop der conjunctuur in het tweede halfjaar, hadden
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» à un excédent de dépenses d'exploitation de 570 mil-
» lions de trancs pour l'exercice 1957. Compte tenu du
~. crédit de 480 millions prévu à cet effet au budget de
» l'Etat, il reste donc un mali de 90 millions.

» Et quelles sont les prévisions pour 1958?
» Pendant le présent exercice. c'est durant toute l'année

» que nous aurons à supporter l'augmentation des salaires
:'1 intervenue dans le courant de l'année dernière, ainsi que
» celle du prix des charbons et des autres fournitures. Et
» d'autres augmentations peuvent également survenir.

» Si nous pouvons prévoir un supplément de trafic
» voyageurs grâce à J'Exposition. il est cependant proba-
» bic qU11 ne suffira pas à compenser la chute du trafic
» marchandises. due à une conjoncture moins favorable.

» Dans ces conditions. nous devons nous attendre à des
» difficultés accrues et il est urgent de remédier à la situa-
» tion.

» Dans les comptes actuels de la S. N. C. B. figure le
» cumul des déficits du passé. qui s'élève actuellement à
» quelque 2 milliards de francs. Il ne correspond à aucune
» réalité concrète puisque, rien que POUt les pensions des
» agents d'avant 1926, la S.N.C.B. a déjà payé plus de
» 13 milliards de francs en lieu et place de l'Etat.

» Il convient clone d'apurer le psssé. Et c'est pourquoi
» l'Etat a prévu aux budgets de 1957 et de 1958 des sub-
» ventions pour résorber ce déficit ainsi que des interven-
» tions pour combler l'arriéré de renouvellement qui en est
» résulté.

» C'est d'ailleurs ce qui a permis de lancer des -com-
» mandes de voitures et de wagons, actuellement en cours
» d'exécution.

II faut surtout assainir dë[initivement la situation, et la
» C. E. M. T. a défini clairement les remèdes à appliquer
à cet effet.

) En premier lieu (nous citons textuellement le rapport
» des Suppléants): « il appartient à l'Etat, soit de faire dis,
» paraître les causes qui justifient une correction de nor-
» malisation, soit de prendre à son compte les charges cor-
» respondantes. soit enfin de faire supporter cette charge
» par ceux qui en bénéficient »,

» Dans le domaine des pensions comme dans celui des
»rédections tarifaires imposées, le principe de l'indemnité
» compensatoire a d'ailleurs déjà été admis et s'est con,
» crétisé par des inscriptions budgétaires.

» Il faudrait porter équitablement ces indemnités à la
» hauteur des sacrifices, que, pour des raisons économi-
» ques, sociales et patriotiques, l'Etat juge devoir imposer
» à la S. N. C. B.

» Il faudrait aussi rembourser à la S. N. C. B. la moitié
» des frais de gardiennage des passaqes à niveau, qui
» intéressent la route au moins autant que le rail.

» Dans ces conditions. la Société Nationale sera cvi-
» deminent, mise en mesure d'assurer les renouvellements
» nécessaires au maintien de l'équipement du réseau. ce qui
» constitue un problème d'une importance fondamentale.

» La Société est parfaitement consciente de ce qu'elle
» constitue UIl service public primordial. Elle ne cherche
» pas à réaliser des bénéfices, Mais elle entend faire face
>.' il ses dépenses d'exploitation, à ses charges financières.
» ct au maintien de son réseau dans l'état de sécurité
» indispensable.

» Cet assainissement financier est considéré par la
» C.E.M.T. comme « une mesure préalable et nécessaire »,
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» als resultaat een tekort van 570 miljoen frank op de
» exploltatierekeninq van het dienstjaar 1957. Rekening
» houdende met het daartoe op de Rijksbegroting uitqe-
» trokken krediet van 480 miljoen rest er nog een nadelig
» saldo van 90 miljoen.

» En v/at zijn de vooruitzichten voor 1958?
~ Gedurende dat dienstjaar zullen we het hele jaar door

I » moeren instaan voor de verhoging van de lonen die het
» voriqe jaar is ingetreden, alsook voor die van de prijs
» der steenkolen en andere benodiqdheden. En andere ver-
» hogingen kunnen nog voorkomen.

1;. Indien. wegens de Tentoonstellinq. een toeneming van
» het reiaiqersverkeer mag verwacht worden. dan zal ze
:~ vermoedelijk niet volstaan om de teruggang van het
» goederenverkeer, ingevolge een minder gunstige con-
» junctuur, te compcnseren.

i> In die ornstandiqheden moeten wij nog grotere moei-
» lilkheden verwachten en het is hoogstnodig de toestand
i> te verhelpen.

» In de huidige rekeningen der N. M. B. S. vinden wij
» het samengevoegde tekort uit het verleden. dat thans
" zowat 2 rniljard frank beloopt. Dit beantwoordt aan
» geen enkele concrète werkeliikheid vermits de N.M.B.S.,
» alleen al voor de pensioenen van het personeel van vóór
» 1926. reeds meer dan 13 miljard frank heeft uîtbetaald
» in de plaats van de Staat.

» Het komt er dus op aan het tekort lût het oerleden
» aan te zUiveren. Daarom heeft de Staat op de beqrotln-
» gen van 1957 en 1958 toelagen uitgetrokken om dat
» tekort weg te werken en ook bijdragen inqeschreveu om
Yi de daardoor ontstane vernieuwinqsachterstand goed te
» rnaken.

1; Zulks heeft het trouwens mogelijk gemaakt de thans
» in uitvoerinq zijnde bestellinqen van rijtuigen en wagens
» in opdracht te geven.

» Het is vooral zaak de toestand definitief te seneren
» en de E. C. M. V. heeft duidelijk aangegeven welke
» middclen daartoe moeten worden aanqewend,

» 111 de eerste plaats behoort de Staat (aldus het ver-
1; slag van de Plaatsvervanqers] er voor te zorgen ofwel
>i dat de oorzaken worden uitqeschakeld die een norrnali-
» serinqscorrectie wettiqen , ofwel dat hij de overeenkom-
» stige lasten Voor zijn rekeninq neemt, ofwel ten slotte
» dat hi] die last doet dragen door hen die er voordeel
» bij hebben.

» Inzake pensioenen en ook op het stuk van de opge-
» legde tariefverminderinqen werd het principe van de
» compensatievergoeding trouwens reeds aanqenomen en
» in concrete vorrn toeqepast door inschrijvingen op de
» begroting.

» Die vergoedingen zouden billijkheidshalve gelijk moe-
» ten zijn aan de offers die de Staat, om economische,
» sociale en vaderlandslievende redenen. meent aan de
» N. M. B. S. te moeten opleggen.

» Men zou aan de N. M. B. S. eveneens de helft moe-
» ten terugbetalen van de kesten voor bewaking der over-
» wegen, die de weg ten minste evenveel als het spoor
» aanbelangen.

» In die omstandiqheden zal de Nationale Matschappij
» natuu rlijk de vernieuwinqen kunnen uitvoeren die nodig
» zijn om de uitrusting van het net in stand te houden,
» wat een probleern van hoofdzakelijk belang is.

» De Maatschappij is zich volkomen bewust van het
» Ieit dat zij een openbare dienst bi] uitstek is, Zij is er
» niet op uit winst te maken. Doch zij wil voorzien in haar
» exploitatie-uitgaven en financiële lasten en revens de
» noodzakelijke vetliqheld van haar net in stand houden.

» Die Ilnanciêle sanering wordt door de E. C. M. V.
» als een voorafgaande en noodzakelijke maatregel be-
I> schouwd.



» Mais il restera à résoudre le problème politique que
» pose la coexistence des moyens de transports, actuelle-
'IJ ment soumis à des obligations différentes.

» La C. E. M. T. a défini les principes qu'elle estime
» devoir mettre à la base de la coordination;

») ~ Si des raisons d'ordre général s'opposent à l'aban-
!J don de l'exploitation des lignes non rentables, la perte
» doit être supportée par la collectivité;

» - dans les différents modes de transport. il convient
» d'assurer l'égalisation des conditions de travail;

~, ~ il faut mettre tous les modes de transport sur un
» pied d'égalité, en ce qui concerne le coût des infrastruc-
» turcs (nous signalons à ce sujet gue la S.N.C.B. dépense
» 1.550 millions de francs pour des charges d'infrastructure
» dont l'Etat supporte l'équivalent pour la route et la voie
» d'eau);

» ~ l'égalité fiscale doit être établie entre les transports
» pour compte propre et les transports pour compte d'au-
» trui:

» - les ententes entre transporteurs doivent être favo-
» risées (cela ne sera guère possible avant que les inégalités
» les plus flagrantes aient disparu);

» ~ il convient d'octroyer au chemin de fer une plus
» grande liberté commerciale, ainsi que la possibilité de
» recourir à la technique automobile pour certains trans-
» ports;

» ~ il faut aussi laisser au chemin de fer la liberté (dont
» jouissent ses concurrents) de conclure des contrats par-
» ticuliers:

» ~ enfin, il convient d'assurer une coordination des
»investissements dans les divers moyens de transport. La
» création d'un Fonds des Transports a d'ailleurs déjà été
» envisagée par le Parlement. Il va de soi que la ren-
» tabilité des divers projets devrait être calculée suivant des
» principes identiques.

» NOLISsavons que c'est une tâche difficile à accomplir,
» mais il résulte du rapport des Suppléants et de la résolu-
» tion des Ministres des Transports que ces mesures sont
» nécessaires, non seulement polir assainir la situation de
» la S. N. C. B., mais aussi pour assurer une saine orqani-
» sation à J'économie des transports.

» Cet assainissement du marché des transports dans notre
» pays devra d'ailleurs être réalisé au plus tôt, car c'est
» avec des transports étranqers placés dans des conditions
» concurrentielles favorables (comme les hollandais) que
» nous allons être confrontés dans le cadre du Mal·c/té
» Commun.

» Faute d'avoir réalisé à LIntemps une saine coordination
» des transports, nous devrions nous attendre à une grave
» perte de substance pour l'économie du pays.

» Il est important de souligner que les mesures prêconi-
» sées peuvent constituer une base valable de la politique
» commune des transports que doivent mettre en œuvre les
» six pays associés dans la Communauté Economique Euro-
» péenne.

» C'est ce qu'on doit conclure du dernier rapport de la
» Commission des Transports de l'Assemblée Commune,
» dont beaucoup de recommandations rejoignent les con-
» clusions des Ministres des Transports.

» Ces idées ont ainsi fait leur chemin, et rallient, au fond,
» tous ceux qui se penchent sur l'organisation de l'économie
» des transports, avec le souci de l'intérêt général.

» II s'agit évidemment d'une œuvre malaisée, mais quand
» l'accord commence à se Faire sur les principes à appliquer,
» on peut être certain qu'elle sera menée à bien.
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" Er zal echter nog een taak overblijven, nl. de oplossing
» van het politiek probleem dat wordt gesteld door het
»sam~nbestaan l!an oervoermiddelen, waarvoor thans
» verschillende verplichtingen gelden.

»- De E. C. M. V. heeft de beqinselen vastgelegd waar-
» op zi] de coôrdlnatie meent te moeten grondvesten:

»- ~ Indien de exploitatte van de niet rendabele lijnen
» om •..edenen van algemene aard niet kan worden stop-
» gezet, moet het verlies door de gemeenschap worden
» gedragen;

» - in de verschillende vervoerwijzen moet de gelijk-
» making van de arbeidsvoorwaarden doorgevoerd wor-
» den;

:l> ~ al de vervoerwijzen moeren. inzake kesten van
» de onderbouw, op gelijke voet worden gesteld (wij delen
» hieromtrent mede dat de N. M. B. S. jaarhjks 1.550
» miljoen frank besteedt aan lasten van de onderbouw,
» terwijl de Staat op dit stuk VOOrde weg en de water-
» weg een gelijk bedrag uitgeeft);

» - de fiscale gelijkheid moet worden tot stand gebracht
» tussen het vervoer voor eigen rekeninq en het vervoer
» voor andermans rekening;

» - de overeenkomsten tussen vervoerders moeten in
» de hand worden gewerkt (zulks zal niet mogelijk zijn
» vooraleer de meest in 't oog lopende onqelijkheden zijn
» verdwenen}:

» - aan de spoorweg dient een grotere cornmerciële
» vrijheid verleend. alsmede de mogelijkheid geboden om
» voor bepaald vervoer een beroep op de autotechniek te
» doen:

» - aan de spoorweg dient ook de vrijheid gelaten (die
» zijn concurrenten genieten) om particulière contracten
» te slulten:

» - ten slotte behoren de investeringen in de verschil-
» leude vervoerrniddelen gecoördineerd te worden. Oven-
» gens werd door het Parlement de oprichting van een
» V ervoerfonds reeds overwogen. Het spreekt vanzelf dat
» de rendabiliteit der verschillende objecten volgens deqe-
» lijke beginselen zou moeten berekend worden.

» Wij weten dat het een moeilijk te vervullen opdracht
)} is. doch uit het verslaq van de Plaatsvervangers en uit de
» resolutie van de Minlsters van Vervoer blijkt dat die
» maatreqelen noodzakelijk zijn, niet aileen om de toestand
» van de N. M. B. S. te saneren, doch ook om een gezonde
» organisatie van de vervoerseconomie te verzekeren.

» Die sanering l'an de vervoetmerkt in ons land moet
» ten andere zo spoedig mogelijk worden doorqevoerd,
» want in het kader van de Gemeenschappelijke Markt
» zullen wij tegenover buitenlandse vervoerders staan die
» in gunstige concurrentievoorwaarden zijngeplaatst (zoals
» de Nederlanders).

» Wordt niet bijtijds een gezonde vervoerscoördinatie
» uitqewerkt, dan zouden wij een ernstig verlies voor
» 's lands economie moeten verwachten,

» Het is van belang er op te wijzen dat de aanqeprezen
»maatregelen een degelijke grondslag kunnen vormen
» voor de gemeenschappelijke vervoerpolitiek die door de
» zes landen van de Europese Economische Gemeenschap
» dient gevoerd.

» Dit moet afgeleid worden uit het laatste verslag van
» de Commissie van het Vervoer van de Gemeenscheppe-
» lijke Vergadering, waarvan veel aanbevelingen aansluiten
» blj de besluiten van de Ministers van Vervoer,

» Die denkbeelden zijn aldus overal doorgedrongen en
» srneden feitelijk een band tussen allen die zich, in het
» algemeen belang, bezig houden met de inrichting van de
» vervoereconornie.

Dit is natuurlijk een lastige taak, doch wanneer er een
» begin van akkoord is bereikt over de tee te passen begin-
» selen mag men zeker zijn dat die taak tot een goed einde
» zal gebracht worden.
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» L'opportunité de ces formes est maintenant reconnue en
JJ vue d'assainir la situation des transporteurs belges, comme
» pour leur permettre de soutenir la concurrence étrangère
» dans le Marché Commun,

» Aussi avons-nous pleine confiance dans la sagesse des
» solutions que le législateur apportera au problème des
» transports.

JJ On peut compter sur le chemin de fer pour tirer parti
J> au mieux de l'intérêt général, des moyens d'action qui
JI lui seront donnés.

» Qu'on n'oublie pas qu'il restera le moyen le plus qua-
» lifié pour les transports de masses. et que mieux que
JJ quiconque, il est prêt à s'adapter aux techniques les plus
» modernes.

/) Il est un des premiers à utiliser les machines électre-
» niques pour le travail 'de bureau,

» Il peut faire usage des sources d' énergie les plus éco-
» nomiques (et notamment de l'énergie nucléaire). et appli-
» quer les ressources de l'électronique dans la signalisation
» et les autres installations de sécurité, comme le contrôle
» automatique de la conduite des trains.

» II lui sera possible ainsi d'assurer un trafic croissant
» avec un personnel sans doute moins nombreux, mais
» d'une qualification de plus en plus ëlevée.»

QUëSTION:

a) Les charges des emprunts sont-elles aussi lourdes pour les Che-
minds cie fer que pour I'industrle privée?

b) Les charges d'Infrastructure ne doivent-elles pas normalement
incomber clans leur totalité à la S. N. C. B. ?

c) Pourquoi la S. N. C. B. doit-elle acheter le charbon à de moins
bonnes conditions, semble-t-il. que l'industr!c privée?

RÉPONSE:

Il) Les charges sont sensiblement les mêmes.
b) Les charges cie l'infrastructure de la route ct des voies d' cau

sont supportées par l'Administration des Ponts et Chaussées, l'Admi-
nistration des Voies navigables, crc., etc ... , ceci à la décharge des
usaqcrs. Dans l'exposé fuit, c'est volontairement que fan s'est abstenu
d'invoquer les charges d'infrastructure,

c) Coût du charbon: la Société sc trouve en position moins Iavo-
rable que l'industrie privée parce qu'elle n'a pas la même liberté
d'acheter où elle veut aux meilleurs conditions.

QUëSTION:

a) Quel est le nombre cie pensionnés à carrière mixte et sous le
ré gime de la société actuelle?

b} Peut-on connaître les statistiques en matière cie retenues sur
salaire au profit de rO.N.S.S.. ceci afin cie sc rendre compte des
charges qui résultent cie l'emploi cie nombreux journaliers à la
S. N. C. B.?

c) Selon la loi, si la société était en boni, le personnel aurait clroit
à une gratification. Le personnel recevra-t-il cette gratification?

cl) N'y a·t-il pas lieu de modifier les horaires sur les nouvelles lignes
électriques?

Ri,PONSE:

a) En 1957, il Y avait encore 4.000 pensionnés ou veuves qui
n'avaient jamais été au service cie la S. N. C. B., donc pensionnés avant
1926. Le montant des pensions allouées pour les services prestés avant
1926 s'élève il 13 milliards sans les intérêts.

b] Dans les questions qui suivent on trouvera une statistique sur le
nombre cie journaliers employés par la Société au cours des exercices
1956 ct 1957.

c) Les prescriptions légales ont it être respectées mais la question
n'est pas d'actualité.

d) Il Y aurait lieu de préciser cc qui ne convient pas.
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» Er wordt thans toegegeven dar het nu tijd is om die
» hervormingen door te Voeren ten einde de toestand van
» de Belgische vervoerders te saneren en opdat ze de
» buitenlandse mededinging in de Gemeenschappelijke
» Markt zouden kunnen weerstaan.

) Ook stellen wij alle vertrouwen in de wijsheid van de
» oplossinqen die door de wetgever aan het vervoersvraaq-
» stuk zullen gegeven worden.

» Men mag op de spoorweg rekenen om, naar beste ver-
» mogen, in het algemeen belang. profijf te trekken van de
/) actiemiddelen die te zijner beschikking worden gesteld.

» Er mag niet verqeten worden dat hij het geschikste
» middel voor massavervoer zal blijven en beter dan wie
) ook klaar staat om zich aan de modernste technieken aan
» te passen.

J> Hi] is een der eerste om electrorusche machines voor
J> het kantoorwerk aan te wenden.

Hi] kan gebruik maken van de goedkoopste energie-
» bronnen (en onder meer van de kernenergie) en de hulp-
J) middelen van de electronica toepassen in de seininrichting
J) en de andere veiligheidsinstallaties zoals de automansche
» controle van de treinbesturing.

» Hij zal aldus een toenemend verkeer met wellicht een
» minder talrijk doch steeds beter gescho.old personeel,
) kunnen verwerken. »

a) Zl]n cie lasten van de leninqcn even zwaar voor de Spoorweqen
als voor de prlvate-industrte ?

b} Moeren de infrastructuurkosten ruet normaal volledig tcn lasre
vallon van de N. M. B. S. ?

c) Waarom rnoet de N. M. S, B. stcenkolcn kopenjteqen. naar het
schijnt, mincler voorclelige voorwaarden clan de privatc nijverheid?

ANTWOORD:

a) De lastcn zijn vrijwel dezelldc.
b) De lasten van de onderbouw van de weg en de waterweqen wor-

den qcdraqcn door het Bestuur van Bruggen en Weqen, het Bestuur
van de Bevaarbare waterlopen, cnz., enz ...• clit om de gebruikers te
ontlastcn. In de uiteenzcttinq wcrd opzettchjk geen meldinq gemaakt
van de lasten van de onderbouw.

c) Kostpriis van de stecnkolen : de Maatschappi] verkeert in een
rninder gltnstige positie dan de privé-Industrie, orndat zij niet even
vri] is om te kopcn waar zi] wil en tegen de gunstigste voorwaardcn.

VRI\,\G:

a) Welk is hct aantal gepensionecrden mel gemengde loopbaan in
hct stelscl van de huidige maatschappi] ?

b} Graaç kreqcn wij kennis van de statistieken op het stuk van
afhoudlnqen op het salaris tcn bate van de R. M. Z .. ten einde ons
rekenschap te geven van de Iasten, voortvloeicnd uit de lndicnstneminq
van talrijke daqloncrs hij de N. M. B. S.

c) Krachtcns de wet hccft het pcrsonccl recht op een qratlflcatie als
de maatschappij een voorclelig saldo boekt. Zal het pcrsonecl deze
gratificatie krijgen?

d) Is hct nier nodig cie dienstregeling te wijziqen op de nieuwe
clcctrische lljncn ?

ANTWOORD:

a) In 1957 warcn cr nog 4.000 gepensioneerden en weduwcn die
nict bij de N. M. B. S. in dienst warcn geweest. en die dus vóór 1926
wnrcn gepensioneerd. Hct bedraq van cie pensiocncn, uitqckcerd wcqcns
dicnstcn gepresteerd vöór 1926, bcloopt 13 miljard frank, zondcr Intc-
rcsten.

b) In de hierna volgende vraqcn komt cen statistlek voor nopens
hct aantal daqloncrs, in dienst bij de Maatschappl] in de loop van de
dicnstiarcn 1956 en J957.

c) De wcttclükc voorschriftcn moctcn wordcn naqcleefd, maar de
kwcstic is niet van actuccl bclanq.

cl) Hier zou moetcn wordcn gepreciseercl waar cr ztch mocilijkhedcn
voordocn.



QUESTION;

n] En vue d'améliorer le transport des 11 il 12.000 ouvriers et
employés faisant la navette entre Termonde et Bruxelles. ne va-t-on
pas décider la construction d'une troisième ligne ferrée sur le tronçon
Jette-Bruxelles Nord?

b) La centralisation des services n'est-elle pas nuisible pour le bon
fonctionnement des Chemins de fer? Le système antérieur n'était-il
pas préférable?

RÜPONSE;

a) Tronçon Beuxelles-Ïette : La densité du trafic aux heures de
pointe est devenue encore plus difficile depuis l'instauration de la
semaine de cinq jours. En effet, les heures de travail des employés et
des ouvriers coïncident; c'est pourquoi l'électrification de la ligne entre
Bmxelies et Denderleeuw, par exemple. est envisagée. Une troisième
voie sur le tronçon Bruxelles-jette l'est également. Le Ministre des
Communications a d'ailleurs installé une commission qui a pour mis-
sion d'étudier ces problèmes.

b} La centralisation actuelle s'impose, puisque les distances n'ont
actuellement plus aucune siqniflcatton. C'est la raison d'être du dis-
patching. Dans un proche avenir on disposera d'ailleurs de moyens de
communication encore plus rapides que le téléphone actuel.

QUESTION;

Ne peut-on démolir la maisonnette qui obstrue la visibilité du pas-
sage il niveau sur la route Clabecq-Tubize ?

II Y aurait lieu d'élargir le passage il niveau de la gare de Petit-
Rosières.

R(;PONSE:

Ces questions seront examinées. Cependant, l'Incidence d'une ini-
tiative doit toujours être pesée. car la Société Nationale ne peut exé-
cuter un travail qui incombe normalement à d'autres autorités, telles
'lUC les communes. etc. ..

QUESTION:

Quelles sont exactement les intentions de la S. N. C. B, en matière
de suppression de lignes dans le Luxembourg 7

RÜONSE;

La réduction ne sera pas importante.

QUESTION:

Concernant les lignes d'autobus affermées, ou en est-on avec le pro-
blême de la coordination des transports, notamment entre la S,N,C.B.
et les Vicinaux ? Comment se fait-il que les lignes vicinales les moins
rentables sont exploitées par la S.N,C.V. alors que les lignes plus
rentables sont affermées à des particuliers?

RÜONSE:

L'industrie privée exploitait certaines lignes pour son propre compte.
Cl'S lignes étaient évidemment des lignes rentables importantes. Pour la
plupart d'entre elles, la situation a été modifiée: elles ont été reprises
par la S. N. C. B, ou la S, N. C. V. Il existe donc des lignes exploitées
par des particuliers mais cc sont des lignes affermées.

Quand la S. N. C. B. estime qu'une ligne ferrée peut être exploitée
plus rationnellement par des autobus, elle le fait; les usagers ne s'en
plaignent pas d'ailleurs, Toutefois. il serait rationnel que les Vicinaux
puissent exploiter toutes les lignes d'autobus. C'est au législateur
qu'appartient la décision.
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VRAAG;

a) Gaat men op het vak Jette - Brussel-Noord geen derde spoor-
baan aanleqqen om het vervoer te verqemakkelljken van de Il à
12.000 arbeiders en bedicnden, die tussen Dendermonde en Brussel
heen- en teruqreizen ?

b ) Is de centrallsatie van de. dicnsten nier nadelig voor de goede
werk lnq van de spoor wcqen 7 Was het vroeqere stelsel niet te ver-
kiezen 7

ANTWOORD:

a) Baanvak Brussel-lette, Het drukke verkeer op de spitsuren ls noq
moeilijker geworden sedert de invoering van de vijfdaaqse werkweek.
Want de arbeldsuren van bedtenden en arbeiders vallen nu samcn: daar-
om wordt o.m. gedacht aan electrificatie van de lijn Brussel-Dender-
leeuw. Ook de aanlcq van cen derde lijn op het vak Brussel-Jette
wordt overwcqen. De Minister van Verkeerswezen heeft trouwens ccn
commlsste tnqcstcld, die deze vraaqstukkcn rnoet bestudercn.

b) De huidiqc centralisatie is een normale evolutlc. qczten de af-
standen geen hlnderpaal meer zijn. Daarom bestaat de dispatching.
In de nahije toekomst zal men trouwens over noq snellcr comrnunicatie-
middclen beschikkcn dan de huidiqe telefoon,

VRAAG:

Kan men het huisjc niet afbreken, dat hct uitzicht be lernmert aan
de overweq op de weg Klabbeek-Tubeke ?

Ook de overweq aan het station Petit-Rosières zou moeren verbrced
wordcn.

ANTWOORD;

Deze kwesties zullen ondcrzocht wordcn. De wcerslaq van ccn
Initiatlcf moet evenwcl stccds afgewogen wordcn, want de Nationale
Maatschappij behoeft geen werken uit te voeren die norrnaal toeko-
men aan andere overheldsorqanen, zoals de gemeenten, enz.

VRIIAG;

Welke zijn de bedoelingen van de N. M. B. S. inzake afschaffrnq van
spoorlijnen in Luxemburg?

ANTWOORD:

De vcrminderinq zal niet aanzicnlijk z.ijn.

Hoever staat hct met het problcern van de coördinatie van het ver-
voer, o.m, tusscn de N. M. V. B. en de N, M. B. S, wat betreft de ver-
pachto autobuslijncn ? Hoe komt hct dat het buurtvervoer, clat het minst
rcndcrcnd is, door de N, M. V, B. wordt qeêxploitecrd terwijl het meer
rendercnde a an partikulierr-n wordt verpacht 1

ANTWOORD:

Sommige .Iijnen werden voor eigen rekening door partikullere bcdri]-
ven .geëxploiteerd. Het ging hier natuurlijk om belangrijke rcntabclc
lijnr-n. Voor de mccste dezcr lijncn wcrd de tocstand evcnwel gewijzigd;
zi] werdcn overqcnomcn door de N, M. B. S, of door de N. M. V. B, Er
bescaan dus lijnen die door partikullercn worden qcëxploitecrd rnaar het
zijn verpachtc lljnen,

Wanneer de N. M. B, S. van mening is dat een spoorlijn beter door
ecn autobuslijn vervanqen wordt, gaat hij tot deze vervanging ovcr:
de qebruikers beklaqen zich daarover nict, Orn tot een meer rationele
cxplottatie te komen zoudcn alle autobuslijnen door de buurtspoorweqen
moctcn qeêxploltcerd wordcn. Daarover moet de wetqevcr beslissen.
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QUESTION:

a) L'exploitation par autobus, offre-t-elle un avantage pour les
Chemins de fer!

b] Les Chemins dl' fcr vont-ils, il l'avenir, construire leur matériel
dans leurs propres ateliers?

RÉPONSE;

a) L'exploitation des lignes d'autobus est plus avantageuse,
b] La Société ne renonce pas il rapport de l'Industrie privée pour

son·mat<'rid. mais elle il voulu démontrer qu'dit est fi même de livrer
du matériel excellent.

QUE5TIO:-< ;

a) Qu'en est-il de 1<.J conversion de nos locomotives il vapeur en
Diesel)

b) Quelle est la traction la plus avantageuse: électricité ou Diesel?
c} N~ faudrait-il pas envisager la construction de parkings, là où

les autobus exploités par la Société ont leur point d'arrivée ou de
départ? [Voir situation déplorable fi la gare de Conttch-Casernes}.

a) 11 faudrait 500 Diesel pour remplacer les 8 à 900 locomotives à
vapeur qui existent encore. C'est une question de financement. Le
Diesel est meilleur marché que la vapeur; il rend possible une écono-
mie annuelle de 20 â 25 % du capital investi.

b) L'électricité est moins chère que le Diesel. mais les frais d'inves-
tissement pour l'électricité sont évidemment beaucoup plus importants;
c'est pourquoi l'électricité n'est rentable que si l'on a un trafic suffi-
sant. La politique est donc la suivante: électricité sur les grandes
lignes et Diesel sur les \ignes secondaires.

c) La question sera examinée.

QUESTION:

Où en est la question des relations entre le secteur Pensionnés affilié
à la C. G. S. P. et la S. N. C. B. ?

RÉpo~sp..;

La S. N. C. ß. doit appliquer en ce domaine les dispositions du
Statut du Personnel qui fixent les relations de la Société avec les
organisations du personnel.

QUESTlON:

Où en est la question de la péréquation automatique des pensions
des agents de la S. N. C. B. ?

RI1pONSE:

La question relative à la péréquation automatique des pensions est
toujours à l'examen il la S. N. C. B.

QlIESTION;

Lors de la discusslon du budget des Communications pour 1951,
le rapporteur M. De Klndcr, confirmant en cela plusieurs de vos
déclarations, assurait que la S. N. C. B. avait l'intention d'accorder à
ses aqcnrs recrutés depuis 1926 et anciens combattants ou résistants, le
meme régime de bonifications pour la pension que celui accordé Ô leur
collègues de l'Etal.

J'ai cu depuis lors, ainsi que certains de mes collègues au Parlement,
l'occasion de revenir il plusieurs reprises sur ce problème auquel aucune
solution n'a été donnée jusqu'à présent par la S. N. C, B., bien qu'elle
ait admis que cette mesure était équitable et qu'elle ait déclaré Iré-
qucmmcnt qu'elle ne voudrait faire aucune discrimination entre ses
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VRA.-\G;

a) Levert de exploitatle met autobussen voordelen op voor de Spoor-
wegen?

b} Zullen de Spoorweqen in de toekomst hun materleel vervaardiqen
in hun eigen werkhuizen ?

ANTWOORD;

a) De exploitatle van autobuslljnen ls voordellqer.
b) De Maatschappij ziet niet af van de hulp van de private industrie

voorde ver vaardiqmq van haar materieel, maar zij heeft willen bewijzen
dat zl] in staat is uitstckend materleel te levercn.

VRAAG;

a) Hoever staat het met de ovcrschakclinq van onze stoomlocorno-
neven op Dtescltractte ?

b) Welke is de voordellqste tractie : Diesel of electr icltelt ?
c) Verdient het geen aanbevelinq parkeerterreinen aan te leggen aan

de clnd- en vertrekpunten van de door de Maatschappij geexploiteerde
autohussen ? (Cf. de ellendtqe tocstand aan het station van Kontich-
Kazerncu) .

ANTWOORD:

a) Er zouden 500 Diesellocomotieven' nodig zijn om de 8 tot 900
nog bestaande stoomlocomotleven te vcrvanqen. Dat is een kwestle van
financiering. Dteseltracne is qoedkoper dan stocmtractie : hierdoor kan
men [aar lljks 20 tot 25 % op het geïnvesteerde kapitaal uitsparen.

b} Elektrtcucltstracttc is qoedkoper dan Dieseltractle, maar de lnves-
tcrinqskosten voor elektrictteitstrnctle zijn natuurlijk veel aanzienlljker:
daarom Is clektrtcltett allcen renderend indien het verkeer druk genoeg
is. Men past derhalve elektrische tractie toc op de belanqrijke lijnen en
Dieseltractle op de bljkornende.

c} Deze kwestie zalonderzocht worden,

VRAAG:

Hoever staat het met de kwestie van de hetrekklnqen tussen de
sector Gepensioneerdcn, aangesloten bi] de A, C. O. D., en de
N. M. B. S.?

ANTWOORD;

De N. M. B. S. is gehouden op dat gebied de bepalingen van het
statuut van het personeel toe te passen dle de betrekkingen van de
Maatschappi] met de petsoneelsorqanlsaties bepalen.

VRAAG;

Hcever staar het met de kwestle van de automatische perekwatle
van de pensloenen van het personeel der N, M, B.S. ?

ANTWOORD:

De kwestle betrcffcndc de autornatische perekwatic van de pen-
siocnen ligt steeds ter studie bij de N. M. B.S.

VRA"G:

Tijdens de behandellnq van de begroting van Verkeerswezen voor
1954 verklaarde onze vcrslaqqever, de heer De Klnder ~ en hl]
herhaalde daarbij vcrscheldene van uw verklaringen ~ dat de
N. M. B. S. de bedoeling had aan de leden van haar personeel die
sinds 1926 in dienst qekomen zijn en die oudstrijder of weerstander
waren dezclfde penslocnbljslaqen te verlenen als aan het Rijksper-
soneel,

Sindsdten heb Ik, en ook sommiqe andere parlementsledcn, deze
kwestie tcruq te berde gebracht zonder dat de N. M. B. S. er enig
gevolg aan gaf, ofschoon zl] toegaf dat deze maatrcqel blllljk was en
ondanks haar herhaalde verklaringcn volqcns 'welke zij geen onder-
scheid wcnstc te makcn tusson hct personccl dat onder het Rüksbehcer



agents repris de l'Etat ou recrutés sous le regime Société surtout lors-
qu'il s' "gissail de leurs mérites patriotiques.

VOliS avez répondu ti rna dernière interv ention qu'une décision
favor ••ble HC pourrait être pr'se à ce sujet que si une compensation
pécuniaire était accordée á la S. N. C. ß.

Or. il s'agit ici de la simple application des arrêtés-lois qui ont fixé
les st;:ltuts de la Réslsraoce ct le Gouwrnement a décidé en 1952 que
les charges qui en découlent ct qui sont imposées d'autorité à la
S. N. C. B. doivent incomber ti rEmt.

Rien ne s'oppose donc" nllscription du crédit nécessaire au budget
ordinalrc de votre Département.

J'"jouterai 'Ille tous les parnstataux qui rclè ve-nt de votre autorité.
R. T. T., R. V. A. et même l. N. R.. accordent fi leur personnel les
mêmes bonifications quà l'Etat: seule la S. N. C. B. y fai, exception
POli: une partie dl.' ses ;;gents.

Ri,po;';SE:

Compte IC~U des errements en viilueur dans d' autres parastataux
relevant de mon autorité Cl en m'appuyant sur les dispositions gouver-
nementales concernant la prise en charge par l'Etat des dépenses de
personnel imposées d'autorité il la Société Nationale. je suis disposé
à inviter kt S. N, C. B. il étudier la question du point de vue de l'inci-
dence budqétaire ct il saisir le Gouvernement du problème.

QUESTION:

Je suis sollicité dintcrvcnir pour affermer en autobus la ligne Arlon-
Athus - Virton - Bertrix.

Des renseignements reçus de la S. N, C. ß.. l'étude est en cours au
sujet du remplacement des lignes de chemin de fer par des autobus.

Je demande d'être tenu au courant de ces éludes,

L'élude du remplacement des trains par des autobus sur certaines
lignes de la province de Luxembourg est en cours.

Comme elle n'est pas suffisamment avancée, il n'est pas possible.
pour Il' moment. de communiquer des indications précises sur les réfor-
mes envisagées.

QUESTION:

il) Quand des mesures seront-elles prises il la S, N. C. B. :

I. - afin que le maximum des prestations prévues par l'O. G. 13
soit revisé en vue de diminuer les prestations;

2. - afin que la semaine de 5 'jours soit appliquée au personnel
roulant ct au personnel de l'exploitation : les autres agents des ate-
liers. des dlrectlons béné Ilciant dl' la semaine de 5 jours: seuls les
aqcnts dl' l'exploitation sont sacrifiés,

b} Quel est le nombre de postes vacants ~ dl' fonctionnaires ct
d'agents - par service ct par groupe. il la S. N. C. B., pour les
catégories suivantes: chefs de station, sous-chefs de station (par
classe), Facteurs de gare. rédacteurs. commis. officiers de police. etc.

a) 1. ~ La limée maximum de la prestation journalière du per-
sonnel est fixée par la loi.

En cc qui concerne le personnel roulant. la Société. d'accord avec
les organisations reconnues. a mis à l'étude la question tendant il
ramener. dans la mesure du possible. la durée des prestations entre
ï heures ct 9 heures.

2. - L'application de la semaine de 5 [ours au personnel roulant
ct au personnel de l'exploitation n'est pas possible actuellement pour
des raisons techniques.

Contrairement" cc que suppose l'honorable membre, la semaine de
5 jours n'est d'ailleurs appliquée que da ns une minorité d'unités admi-
nistratives (5 ateliers ct quelques brigades de la Voie ct de la Direc-
tion de I'Electrlclté ct dl' la Signalisation).

b) Le tableau ci-joint donne Il' nombre de postes vacants en ce qui
concerne les catéqories de personnel visées. La Société s'efforce de
combler les emplois vacants par des candidats réguliers au fur ct fi
mesure de ses possihil ités,
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werd aanqcworven en de beambten die door de maatschappl] zelf in
dienst waren genomen. vooral niet wanneer het om vaderlandltevcndc
verdiensten ging.

Op mijn laatste tussenkomst hebt li geantwoord dar een qunstiqe
maatreqel slechts kou genomen worden mits toekenninq van een ver-
goeding aan de N. M. B. S.

Het gaat hier nochtans om dl' eenvoudlqe toepassinq van de beslult-
wett en betreffende de sraruten van de weerstand en de Regering heeft
in 1952 beslist dat de daaraan verbonden lasten die van hogerhand
aan de N. M. B. S. opqcleqd worden door de Staat mocten gedragen
worden.

Er ls dus gl'en bezwaar om het vereiste krediet uit te trekken op de
gewone beqrotinq van uw departement.

Ik wil er nog aan toevoegen dat alle parastale tnstellinqen die onder
uw bevoeqheld ressorrcren. de R T. T .. de R. L. W, en zelfs het N. I. R.
dezellde voordelcn verlenen als de Rüksdtensten, alleen de N. M. B. S.
maakr een uitzondertnq voor een dccl van haar personeel.

ANTWOORD:

Rekening gehouden met de toestand die in andere onder mijn gezag
staande parastatale instellinqcn bestaat en gelet op de rcqerlnqsbe-
palingen inzake telastenerninq door de Staat van de van hogerhand
aan de Nationale Maatschappij opqeleqde personeelsuitqaven, ben ik
bereid de N. M. B. S. te verzoekcn de kwesue te bestuderen uit het
ooqpunr van de terugslag op de beqrotinq en het probleern bi] de
Regering aanhangig te makcn.

Men vraaqt mij stapp en te doen opdat de lijn Aarlell-Athus-Virton-
Bertrix als autobusdienst zou wordcn verpacht. '

Uil inlichtingen. ingewonnen bij de N. M. B. S .• blijkt dat de ver-
vanging van de spoorhjnen door autobussen wordt bestudeerd.

Ik vraaq mij op de hooqte te houden van de stand dezer studics.

ANTWOORD:

Het vervanqen van de treinen door autobusscn op sommige lijncn
ult de provlncie Luxemburg is in studle genomen.

Daar die studie nog nict ver gl'nOl'g qevorderd is, kunncn voor het
ogenblik qccn nauwkcuriqe inlichtingen omtrent de overwoqen hervor-
mmgen medegedeeld worden.

B) Wannccr zullen bij de N, M, B. S. maatreqelen worden qenomcn :

l. - om dl.' maximale prestaties, bepaald in het A. B, 13. te herzien
in de cin van ccn vermindering van de prestaties:

2. - om de vijfdaaqsc werkweek toe te passen voor het rijdend
personccl en voor het pcrsoneel del' exploitatie: de overiqe hcarnbten
van de werkplaatscn en van de dlrcctics werken slechts vijf daqcn per
wcck, allecn hct personecl van de exploltatle kreeg dit voordeel tot
dusver niet.

b} Hocveel openstaande betrekkingen (ambtenaren en bearnbten] zijn
cr pcr dienst c n per groep bi] de N. M. B. S .. voor de volqendc catcqo-
rieën : stationschefs, onderchefs [per klasse}, qoederenbearnbten, opstel-
Iers, klerken. politic-officirrcn, enz.

ANTWOORD:

a) 1. - D~ maximumduur van dl' daqelijkse prcstaties van hct per-
soner l is vastqcsteld bij de wct.

Wat hct rijdcnd personecl bctrcft, heeft de M;:latschappij. in qcrncen
overlcq met dl' crkende orqantsatlés, de kwcstic die ertoe strekt de
prestaties zov eel moqclijk tot ccn duur qaandc van 7 en 9 uur te
vcrnundcr en ter studie gelegd.

2. - Hct is thans nict moqclijk de 5·dagCIJweek op het r ijdcnd
pcrsonccl en op hct personc ••l van de cxploltatlc toc te passcn, en wel
orn tcchniscbe rcdeucn.

In strijd met wat het achtbaar lid ondcrstelt, wordt de 5·dagcnweek
slcchts in ccn rnlndcrhetd van adrninistratlevc eenheden toeqepast (5
wcrkplaatscn en cnkclc plocqen van dl' Baan en V<1Il de Directte
Electriciteit en Sctntnrichttnq}.

b} Bijgaande tabel geeft hct aantal openstaande plaatscn, wat dl'
bcdoclde catcqorieén van personecl bctrcft. De Maatschappij tracht de
opcnstaandc plaatscn aan regelmatige kandidaten te bcqcvcn naarrnate
van de moqclijkhcden.



'l-XVI (1957-1958) N. 3

Sitiuüion all 15 février 1958.
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Toesteaâ op 15 [ebrueri 1958.

Groupes

Cher d-e :Chef de i Chef de : SIchef SIchef
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Cadre prévu pour cha-
que qualification ...

(I) Ces emplois seront comblés prochainement (pour les emplois de
chef de station de 4' classe, une modification de la réglementation
vient d'intervenir).

(2) Ces emplois ne peuvent momentanément être comblés à défaut
de rédacteurs sollicitant leur passage au service du mouvement.

(3) Ces emplois ne peuvent momentanément être comblés par suite
du manque de lauréats à certains examens ct concours organisés par la
Société (le cadre des facteurs de gare est alimenté par les commis).

QUE.STION;

Un Comité de Défense de l'Entre-Sambre-et-Meuse, qui a son sieqe
à J'Hôtel de Ville à Walcourt, salis la présidence de M. Chardon,
nous a fait connaître le but poursuivi par une lettre datée du 6 sep-
tembre 195ï.

26 communes sc sont groupées en vue d'empêcher la suppression du
service des trains de voyageurs sur de nombreuses lignes de Sambre-
et-Mc lise.

La S. N. C. B. va-t-elie supprimer les trains de voyageurs dans lin
bref délai? Ou la S. N. C. B. a-t-elle abandonné J'étude de la vlcina-
lisation dans l'Entre-Sambre-et-Meuse?

RÉPONSE;

Les études en vue de la rationalisation éventuelle des divers modes
de transport de voyageurs dans l'Entre-Sambre-ct-Meuse viennent seu-
lement de débuter.

11 n'est pas possible de fournir actuellement des précisions sur des
modifications éventuelles dont la mise en application n'est d'ailleurs
pas prévue avant 1959.

QUESTION;

Quelle est la charge annuelle pour la S. N, C. B. des réductions sur
les tarifs de transport de voyageurs, accordées aux membres de familles
nombre lises, invalides. prisonniers politlques ct mllltalres 1

Quelle. est l'intervention de l'Etat dans ces réductions 1

I" fac-
tage-
chef

i :S/Com.
! Facteur j de sur-i de gare i veil.I _ i _

I i Onder-
, Ii Facteur l toez,I I comm.

Politic-
i oHicier

Officier
de

Police Groep

8

7

3

3

2

II

16

J

Antwerpen.2

6

••
...

2 Brussel.

Charleroi.

Gent.2

Hasselt.

Luik.5 18

3

1

Bergen.

Kader bcpaald
voor elke graad

(1) Deze betrekkingen zullen ecrstdaaqs beqeven worden [voor de
betrekkingen van stationschef l' klasse is onlanqs een wijziging in de
reglementering aangebracht},

(2) Deze betrekkinqen knnrren tijdelijk nic! beqeven worden bij
gebrek aan opstellers die hun overplaatsinq naar de dienst der bcwe-
ging aanvraqcn.

(3) Deze betrekkingen kunnen tijdelijk nlct begeven worden ingevolge
gebrek aan kandidaten die voor bepaalde door de Maatschappt] uit-
geschreven gewone en vergelijkende examens geslaagd zijn (het kader
van de stationsfacteurs wordt aanqcvuld door de klerken).

VRAAG;

Een Verdedigingscomité van de streek tussen Samber en Maas.
dat zijn zctcl heeft op het Stadhuis te Walcourt onder het voorzitter-
schap van de heer Chardon, heeft ons bij "en van 6 septernber 1957
gedagtekende brtef het door hem naqestrecfde doel laten kermen.

26 qemccnten hcbbcn cen groepering qevormd ten eindc de afschaf-
fing van de dienst van de reiziqerstreinen op de talrijke lijnen van de
strcek tusson Sam ber en Maas te beletten. .

Zal de N. M. B. S. binnenkort overqaan tot de afschaffing van dl'
reiziqerstrcmen ? Of heeft de N. M. B. S. de studie van hct locaal-
vcrkecr in de strcck van Samber en Maas Iaten varen?

ANTWOORD:

Met de studies met hct ooq op de eventucle rationalisatie van de
verschillcnde middelen voor het vervoer van reizigers in de streek
tusscn Samber en Maas is slechts ecn aanvang g"maakt.

Het is niet mogelijk thans nauwkeurig inlichtingen te verstrekken
omtrent eventuele wijzigingen waarvan de toepassinq ten andere niet
voorztcn is vöör 1959.

Welk Is de [aarlijksc last voor de N, M. B. S .• van ck verminderingen
op het reiziqersvervoer toeçesrean aan de ledcn van de grote gezinnen,
lnvaliden, politieke gevangenen, militairen?

Wclkc ztjn de bijdraqcn van de Staat in deze verminderingen?



RÉPONSE:

La charge annuelle représentée par les réductions accordées sur les
tarifs normaux est évaluée à 336 millions de francs pour 1958,

Cette charge se répartit comme suit (en millions de francs) :

I) Membres de familles nombreuses, anciens combattants,
invalides et prisonniers politiques, avec 50 % de réduction .. , 130

2) Invalides militaires, chômeurs ct enfants de 'I: à 10 ans
des familles nombreuses, avec 75 % de réduction 112

3) militaires, avec 50 % de réduction 94

L'Etat intervient dans cette charge à concurrence de 50 %' soit
(en millions de francs) :

Ministère des Communications (pour les deux premières caté-
gories) ,., .. ' , , 121

Ministère de la Défense nationale (pour la 3" catégorie) 47

Total 168

QUESTION:

1) Dans le cadre de la politique dite de «mobilité de la main-
d'œuvre », la S. N. C. B. s'est vue contrainte de consentir aux
travailleurs des prix de transport atteignant à peine un peu plus du
quart du prix de revient réel.

De cette façon - peut être y sont-ils contraints - les Chemins de
Fer contribuent à retarder rétablissement d'industries dans les régions
à chômage structurel, en Campine notamment. Grâce à cette politique
de transports, les employeurs des régions du pays, actuellement fort
industrialisées, continuent à puiser, aux frais des Chemins de Fer et
de la communauté, la main-d'œuvre qui leur fait défaut dans les régions
où celle-ci est excédentaire au lieu de sortir de leur immobilisme et de
créer des entreprises nouvelles ou des filiales dans les régions à main-
d'œuvre abondante,

L'étalement de l'industrie comporterait cependant des avantages, tant
pour les travailleurs que pour les chemins de fer et pour la commu-
nauté. .

2) Les chemins de fer constituent un élément précieux et indispen-
sable de l'Infrastructure qui se révèle nécessaire, dans un arrondissement
tel que celui de Turnhout et dans une zone telle que celle du Canal
Albert, en vue de provoquer rétablissement d'Industries.

Les organismes qui se préoccupent de la prospérité de la Campine
ou éventuellement les administrations communales qui élaborent un plan
régional pour la zone située le long du Canal Albert. peuvent-elles
laire appel au service d'études de S. N. C. F. ß. en vue d'élaborer des
plans de lignes de chemin de fer à construire au moment opportun?

RÉPONSE:

I) La mobilité de la main-dœuvre est un problème aux aspects
multiples et parfois compliqués.

Pour les chemins de Ier, la question se réduit en ordre principal à
assurer, dans les meilleures conditions possibles de rapidité, de sécurité
ct de confort, le transport à destination et au départ des grands centres
offrant des possibilites de travail de la main-d'œuvre repartie dans les
régions rurales et peu industrialisées.

Il va de soi qu'ici également -le tarif ferroviaire joue un rôle pré-
pondérant, en raison de sa repercussion directe sur les revenus modes-
tes.

D'où le niveau relativement bas des prix des abonnements hebdo-
madaires ct de travail: d'où aussi l'indemnité versée par l'Etat à la
S. N. C. B. en compensation partielle de la différence entre Ie prix
coûtant des transports et les recettes perçues.

Il est fort douteux que l'augmentation radicale de ces prix de trans-
port conduise d'emblée à rétablissement de nouvelles industries.

DilOS ce domaine, d'autres facteurs importants. qui ne sont d'ailleurs
pas du ressort du Département des Conimunicatlons, entrent en jeu.

2) La construction de nouvelles lignes Ierrovlälres ne peut être envi-
sauce que si l'on possède la certitude qu'un trafic suffisant garantira
la rentabilité des capitaux investis.

La S. N. C. B. ne rcftlSCril certes pas sa collaboration pour l'élabo-
ration de certains plans.
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ANTWOORD:

De jaarhjkse last wegens de op de normale tarteven toeqestane ver-
minderinqen, wordt voor 1958 op 336 mtljoen frank geschat.

Deze last is ingedeeld als volgt (in miljoenen frank) :

1) Leden van grote gezinnen, oudstrijders, invaliden en poli-
tieke gevangenen, met 50% vermtnderinq ". 130

2) Militaire invaliden, werklozcn en kinderen van 1 tot 10 [aar
van de grote gezinnen. met 75% vermindertnq 1J2

3) Militairen, met 50% vermindering " 91

De Staat verqoedt deze last tot bcloop van 50%. hetzi] (in milioe-
nen frank) :

Ministerie van Verkeerswezen (voor de eerste twee cateqo-
rieën) _ J21

Mtnisterte van Landsverdediging (voor de derde catl!gorie)... 47

Sarnen , 168

VRAAG:

I) In het kader van de gekende politiek van c mobiliteit van de
arbeidskracht ti wordt de N. M. B. S. gedwongen abnorrnale vervoer-
prijzen aan de arbeiders toe te staan, die amper iets meer dan een
vierde van de werkehjke kostprijs bedraqen.

Op die manier ~ wcllicht noodgedwongen ~ helpen de Spoor-
wegen mede de vestiging van de industrie in te strcken met structurele
werkloosheid. zoals de Kempen te vertraqen. Inderdaad, dank zt] die
vervoerpolltiek, blijven de patroons in de actuële industrierijke gewes-
ten van het land, stceds verder hun ontbrekende arbeldskracht betrek-
ken uit de streken met een overschot, op de kosten van de Spoorweqen
en van de gemeenschap. in plaats van uit hun immobilisme le treden,
en nteuwe bedrijven of uitbreidinqen op te rlchten in die streken waar
overvloedlqe arbeidskrachten voorhanden zijn.

Die spreiding van de nijverheid zou nochtans in 't voordeel uitvallen
én van de arbcldcrs, én van de spoorweqen én van de gemeenschap.

2) De Spoorweqen zljn een kostbaar en onmtsbaar element van de
noodzakelijke infrastructuur. welke in een arrondissement ais Turnhout.
en een zone als die van het Albertkanaal, noodzakelijk ls om de indus-
triële vestiqinq aan te trekken,

Kunnen de welvaartsorqauismcn in de Kempen, of desqevallend de
qcrneentebesturen die een streekplan laten aanleggen voor de zone
langs het Albertkanaal, een beroep doen op de studiedienstcn van de
N. M. B. S. om plannen uit te werken van spoorlijnen welke op het
qeschlkte moment zoudcn moeren aangelegd worden,

ANTWOORD:

I) D~ rnobiliteit van de arbetdskrachten is ceri prohlecrn met veel en
soms inqewikkelde aspecten,

Voor de spoorwcq komt het in hoofdzaak er op neer de over de
landelijke en weinig geindustrialiseerde gewesten verspreide arbeids-
kracbtcn onder de best moqelijkc voorwaardcn van snelheid. vciliq-
heid en cornfort, te brengen en af te halen in de grote centra waar
wcrkqclcqcnheid geboden wordt.

Vanzelfsprekend spcelt hct spoorweqtarief hier ook cen overweqende
rol, ge let op de rcchtstrceksc terugslag op de bescheiden inkomens.

Vandaar hct betrekkelijk laag niveau van de prijzcn van de werk-
en wcekabonnernenten: vandaar ook de door de Staal aàn de N. M. B. S,
uitqekccrdc vergoeding am hcr vcrschil tusson de kostcnde prijs van her
vcrvoer en de geïnde ontvanqst teri de le tt:' compenscren.

Het valt alleszins te betwijfelen dat radicale verhoqinq van deze
vcrvoerprfjzen mctcen zou lcidcn tot de vestiging van nicuwe indus-
tricën.

. In deze laton andcre [nctorcn, die trouwcns nict onder hct Depar-
tement van Verkeerswezen rcssortercn, ecn beslisscndc invloed gelden,

2) Hct aanleqqen van nieuwc spoorlijnen kan cerst dan overwogen
. wordcn wannecr zekerheid vcrworvcn is op het stuk van voldoende

trafiek om de te invcstcrcn kapitalen te docn rendercn.
De N. M. B. S. zal voorzcker haar medcwerkinq voor het uitwerken

van bcpaalde planncn nict weiqeren.
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QUESTION:

Depuis plusieurs mois. les deux Directeurs Généraux Adjoints de la
S. N. C. B. ont été invités â cesser leurs fonctions,

je désirerais savoir la date de celte décision et l'autorité qui s'est
prononcée.

Les fonctionnaires en question ne seront-ils pas remplacés?

Les intéressés sont actuellement éloignés du service pour raison de
santé,

Aucune décision. dans le sens indiqué par l'honorable membre. n'a
l'ré prise.

QUESTION:

L'électrification prendra-t-elle encore de l'extension?
y a-t-il un programme pour les années immédiates?

RépONSE:

Une commission de travail a été constituée afin d'étudier le problème
ct de dresser le programme d'électrification pour les années à venir,

QUESTION:

Où en est-on avec la semaine de 5 jours pour le personnel de la
Direction Générale, des groupes. des arsenaux et du personnel en
général.

Ri,pONSI! :

La question de l'instauration de la semaine de 5 jours pour le person-
nel de la Direction ct des groupes est à l'étude.

Le personnel de ratelier central de Malines et de certaines autres
unités administratives bénéficie déjà de cette mesure,

Il n'est pas envisagé d'étendre cette formule à d'autres services.
si cette mesure doit provoquer des dépenses supplémentaires pour la
Société.

QUESTION:

Comment faut-il interpréter les nouvelles dispositions de l'arrêté-
loi (MonitelIr belge du 25 décembre (957) modifiant la loi au sujet
des parastataux en ce qui concerne la S. N. C. B. '?

Exemple: les cadres du personnel devront-ils être fixés par arrêté
royal?

RÉPONSE:

Aux termes de l'article Il de l'arrêté royal du 18 décembre 1957, le
cadre de la Société Nationale des Chemins de fer est à fixer par le
Roi sur proposition du Ministre des Communications et du Premier
Ministre,

QUESTION:

Quelle est la situation du personne! de la S. N. C. B.?
L'effectif continue-t-il ;, diminuer?

Pourriez-vous me fixer sur le nombre d'agents:

a) statutaires;
b} journaliers;
c) au 31 décembre 1956;
d) au 31 décembre 1957?

RÉPONSE:

L'effectif du personnel de la S, N, C. B, a continué à diminuer en
1957 ainsi que le démontre le tableau cl-après:
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VRAAG:

Sedert verscheldene maanden werden de twee adjunct-dtrecteurs-
qeneraal van de N, M,B. S, verzocht hun ambt neer te leggen.

Welke Is de darum van deze beslissing en de overheid die ze hcefr
qenomen.

Zullen deze ambtenaren niet vervanqen worden?

ANTWOORD:

De betrokkenen zijn thans uit de dienst ontslaqen om qezondheïds-
redenen.

Generlet besllssinq werd in de door het achtbaar lid opqeqeven zin
genomen.

VRAAG:

Zal de elektriftcertnq nog uitbreidinq nemen?
ßestaat er een programma voor de eerstkomende jaren ?

ANTWOORD:

Een werkcommissie werd opgericht om het vraaqstuk te onderzoeken
en hct programma der elektrificatte VOOl' de volgende [aren op te
maken.

VRAAG:

Hoever staat het met de vijfdaaqse werkweek voor het personeel
van de Algemene Dtrectie, groepen en arsenalen en voor het perse-
neel in het alqcmeen ?

ANTWOORD:

De kwcstle van het lnvoeren van de 5-dagenweek voor het perse-
necl van de Directie en V1\ß de qroepen ligt ter studie.

Hct personeel van de hoofdwerkplaats te Mechelen en van som-
mige andere adminlstratieve eenheden qeniet reeds deze maatrcqel.

Er wordt niet overwoqen deze formule tot andere diensten uit te
breiden. indien die rnaatreqel tot bijkomende uitqaven voor de Maat-
schappi] aanleiding moct geven.

VRAAG:

Hoe moeten de nieuwe bepalingen geïnterpreteerd worden van de
beslul.wet (Belgisch Steetsbled van 25 december 1957) tot wijziging
van Ó~ wet op de parastatale Instellinqen, wat de N. M, B. S, betreft ?

Voorbeeld : zullen de kaders van het personeel bi] koninklijk beslult
worden vastqesteld ?

ANTWOORD:

Luidens artikel Il van het koninklijk besluit van 13 december 1957
dient het kader van de Nationale Maatschappij van Belgische Spoor-
wegen door de Koning vastqesteld op de voordracht van de Minister
van Verkeerswezen en van de Eerste-Minlster.

Welke Is de toestand van het personeel van de N. M, B, S. ?
Verrnindert het aantal personealslcdcn nog steeds ?

Kan il me inlichten ncpens het aantal personeelsleden :

a) statutair personeel:
b ] dagloners;
c) op 31 decemberl956;
d) op 31 dccember 1957?

ANTWOÖl\D:

De getalsterkte van hct pcrsoneel van de N. M, B. S. Is in 1957
verder verminderd, zoals blijkt uit de volgende tabel:
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Au 31-12-1956 Au 31-12-1957 Op 31-12-1956 Op 31-12-1957- -
Agents statutaires .. ~ ...... ïl.986 7U12 Statutair personeel.,; ... 71.986 11.112
Agcnts non stanuatres ... 6.959 6.913 Nlet-statutarr personeel 6.959 6.913

Total 78.9i5 78,025 Totaal.,. , .. 78.915 78.025

QUE5"r10N:

Ne conviendrait-il pas d'incorporer une partie du personne! journa-
lier dans le personnel définitif en vue d' améliorer le rendement de ces
agent~ étrangers fi la S. N. C. B. !

Ri,PONSE:

La S. N. C. B. fail appel fi des journaliers pour exécuter des travaux
saisonniers ou de suppléance, 0\1 pour des entreprises déterminées à
caractère passager.

L'utilisation de cette main-d'œuvre n'énerve en rien le recrutement
d'agents statutaires dans les limites du cadre définitif autorisé.

QUESTIO:-; :

Quel est le résultai financier escompté pour l'exercice 1957?

RI~pONSE :

Les écritures comptables de l'exercice 1957 ne sont pas encore clô-
turées; tout fait prévoir que cet exercice se soldera par un mali de

. 90 millions.

QUESTION:

Le Conseil s'est réuni plusieurs fois depuis Je I novembre 1957 sans
que les 21 membres soient nommés. Il n'y aurait eu que 16 membres
désignés.

Les décisions prises par le Conseil de 16 membres sont-elles
valables?

Si non, ces décisions vont-elles être confirmées par le Conseil au
complet?

RÉPONSE:

Les décisions prises par le Conseil d'Administration composé de
16 membres au cours de ses réunions des 13 el 20 décembre 1957,
ont été confirmées toutes et chacune par le Conseil au complet lors
de sa séance du 31 janvier 1958.

QUESTION:

Le mouvement des wagons est-il en régression?
Quelle est la différence entre l'année 1956 ct 1957?

Ri'.PONSE:

Le mouvement des wagons est en régression tel qu'il apparaît ci-
après :

~Vagons cluuqés en service commercial.

(en milliers) 1956

3.583
399

1957

3.358
':lOi

Différence

Wagons complets ...
Waqons messageries

- 225
-I- 5

QUESTION:

Serait-il vrai que des fournisseurs d'essence auraient préféré le trans-
port par fer parce que le cout est moins élevé mais qu'ils auraient
choisi la route parce que la rotation des citernes serail trop lente?

VR/I,\G:

Zou een gedeelte van de daqloners ntet in het vast personeel moeten
opgenomen worden, ten etnde het rendement yan dit personeel, dat niet
tot de N. M, B. S, behoort, op te voeren?

ANTWOORD:

De N. M. B. S. doet een beroep op de dagloners voor het uitvoeren
van selzoen- of bijkomende werken. of voor bepaalde werken van
tijdelijke aard.

Het aanwenden van dergelijke arbeidskrachten belet qeenszins
de aanwerving van statutaire personeelsleden binnen de perken van
het toegestaan deflnitief kader,

VRAAG:

Wat is het verwachte ftnencieel resultaat voor het dienstjaar 1957'?

ANTWOORD:

De boekhouding van het dleristjaar 1957 ts nog ntet afgesloten; alles
laat voorzien dat dit dienstjaar een nadelig saldo van 90 miljoen zal
opleveren .

VRA/lG:

De Raad is sedert I novernber 1957 verscheidene malen bijeen-
gekomen zondcr dat de 21 lcden waren benoernd. Er zouden slechts
16 leden aanqewezen zijn.

Zijn de beslissingen die werden genomen door een Raad van 16
leden geldig?

Zo niet, zullen die besllsslnqen door de voltalliqe Raad worden
bekrachtigd?

ANTWOORD:

De besltssinqen die door de Raad van Beheer sarnenqesteld uit 16
leden in zijn vergaderingen van 13 en 20 december 1957 genomen
werden, zijn alle één voor één door de voltallige Raad in zijn ver-
gadering van 3 J januarl 1958 bekrachtigd geworden.

VRAAG:

Wijst het verkeer der wagons op een achteruitqanq ?
Wat is het verschil tussen de [aren 1956 en 1957?

ANTWOORD;

Het verkeer der waqons vcrtoont een achteruitgang, zoals blijkt
uit de volqende tabel :

Geleden wagons in lumdelsverkeer.

(in duizendtallen)

Wagenladingen , .
Wagens bestelgoederen

1956

3583
399

1957

3.58
404

Verschil

.- 225
+ 5

VRAAG;

Is het waar dat de benzlncleveranciers de voorkeur gaven aan hct
vervoer per spoor orndat dit goedkoper is. maar dat zi] ten slottc het
vervoer over de weg hebben qekozen omdat de omlooptijd van de
tankwaqcns te traaq is?
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RÉPOSSE:

Afin d'accélérer la rotanon du matériel privé, affecté aux transports
d'essence. la S. N. C. B. a étabh des acheminemems spéciaux et n'a
jamais manqué d'examiner. avec toute l'auenuon requise. les cas qui
lui furent soumis.

Cependant, il est un fail que. malgré les mrerveouons des proprlé-
taires de wagons-citernes. beaucoup de' deslinalnires retlennent des
wagon dans leurs installations au-delà du délai normalement prévu polir
leur déch ••rgement. de sorte que la durée dt rotation de cc matériel
s' en trouve sérieusement ralentie. Il en résulte évidemment Que dans ce
cas. les charqcs financiêres supportées par les proprlétairès des wagons.
Ile sont pas compensées par les avantages accordés par la S. N. C. B.
ct qui ont dé calculés en tenant compte d'une durée de rotation nor-
male du matériel.

QU"'STION:

Quel sera le nombre de voitur es rnétaliques fournies de la commande
des -lSO: au 31 décembre 1957; au 30 avril 1958?

QUESTION:

Les premières voilures métalliques de cette commande dont les pre-
mières livraisons étaient prévues pour mars 1958. seront livrées en
juillet 1958.

En dehors de ce matériel commandé à l'tndustrte privée. une série
de 100 autres voitures métalliques a été mise en construction par la
S. N. C. B. dans ses ateliers centraux de Malines et 9'1 de ces voitures
sont déjà en service actuellement,

QUESTION:

La mobilité de la main-d'œuvre est une cxellenre mesure, mais
cil c donnerait un c perte de 1.300 millions de francs. malgré la sub-
vention de 50 %'

L'intervention de l'Etat ne pourrait-elle être augmentee et portée il
75 '70 comme dans d'autres cas?

RI~PONSf.:

La perte sur les abonn ements d'ouvrl crs ct de travail est évaluée par
la S. N. C. B. il 1.454 millions pour 1957 ct il 1.567 millions pour 1958.

L'Intervention de l'Etat a été de n7 millions. soit 50 % en 1957;
Je même montant est prévu pour l'exercice 1958. cc qui laissera à la
S. N. C. B. un déficit de 830 millions

La S. N. C. B. a dcmandé que l'indemnisation de cette perte soit
portée de 50 il 80 %. ce qui serait conforme aux principes retenus par
la résolution de la Conférence Européenne des Ministres des Trans-
ports.

QUESTION:

A la discussion de chaque budget des Communications. fai préconisé
un inventaire des charges dcs agents d~ l'Etat pensionnés par la
S. N. C. B. ct de ceux ayant une carrière mixte.

Monsieur le Ministr e voudrait-il me fixer si une formule est déjà
intervenue afin de connaître quelle serait la redevance de l'Etat à la
S. N. C. B. ?

RÙI'ONSE:

Le montant des charges de pensions pour les anciens agents de
l'Etat repris par la S. N. C. B. a été établi sur la base des formules
actuarielles, il s'élève respectivernent : à

1.055 millions francs pour 1957:
1.029 millions francs pour 1958.

Pour le passé. le cumul de ces charges, de 1926 fi 1956. représente
15.5 milliards de francs.

Sm ces montants, l'Etat est intervenu une première fois pour 3 mil-
liards ct depuis 1951 pour 350 millions de francs par an.
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ANTWOORD:

Ten einde de omloop van het voor hel benzincvcrvoer gebezigde
privaat materteel re versnellen, hceft de N. M. B. S. speciaal vervoer
ingerichl. en zij heeft nooit naqelaten de haar voorgelegde gevallen
mel al de nodige aandacht te onderzoeken.

Hel ls echter een feit. dat ondanks de tussenkomst van eigenaars van
tankwaqens tal van bestemmeltnçen waqens in hun installaties houden
buiten de termijn die normaal voor het lossen ervan bepaald Is, zodat
de omloop van dat materieel daardoor merkelijk vertraaqd wordt,
Hierult volqr natuurlijk. dat in dat geval de door de eigenaars van
de waqens gedragen financiële last niet wordt gecompenseerd door de
voordelen die door de N. M. B. S. worden verleend en berekend zijn
voor een normale omlooplijd van hel materieel.

VRÁAG:

Hoeveel van de bestelde 450 metalcn waqens waren reeds geleverd
op 31 december 1957; 30 april 1958?'

ANTWOORD:

De eerste metalen rijtuig en van deze bestellinq, waarvan de eerste
levennq en voor maart 1958 voorzien waren, zullen in juli 1958 gele-
verd worden,

Butten dit bij de p'riv'lte nijverheid besteld materi eel, heeft de
N. M. B. S. ecn recks van 100 andere rnetalen rijtuigen doen bouwen
in haar hoofdwcrkplaats en te Mechelen. en 91 van deze rijtuigen zijn
thans reeds in gebruik genomen.

VRAAG:

De mobiliteit van de arbeidskrachten is een uitstekende zaak, maar
zij zou cen verlies van 1.300 miljoen opleveren ondanks de subsidie
van 50 %'

Zou de Staatstoelaqe niet kunnen verhoogd wordon tot 75 %' zoals
in andere qevallen ?

ANTWOORD:

Hel verli es op de werkhed en- en werkabonnementen wordt door
clc N. M. B. S. geraamd op 1.154 miljoen voor 1957 en op 1.567 miljoen
voor 1958.

De Staat heeft in 1957 een blldraqe verleend van 727 miljoen, of
50 %; voor het dienstjaar 1958 is hetzelfde bcdraq uitqetrokken, wat
een tekort van 830 rniljoen voor rekeninq van de N. M. B. S. zal laten.

De N. M. B, S. hceft gevraagd dat verlies te vergoeden tot beloop
van 80 in plaats van 50 %' wat zou stroken met de principes voor-
komcnde in de resolutie van dl' Europese Conferentle der Minlsters van
Vervoer.

VRAAG:

Bij elkc behandeling van de beqrotlnq van Verkeerswezen stel ik
voor een inv entaris te maken van de lasten verbonden aan de door
de N. M. B. S. gepensioneerde personeelslcden van de Staat en degenen
die ecn qcrnenqde loopbaan hadden.

De heer Minister gelieve mij mede te delen of er reeds een formule
wcrd uitqcwerkt om de door d e Staat aan de N. M, B, S. verschuldigde
vergoeding te bepalen?

ANTWOORD:

Hel bedraq van de pensloenslasten voor de door de N. M. B. S.
ovcrqcnornen ledcn van het Rljkspersoneel werd vastqesteld op grond
van de actuariëlc formules en beloopt respectlcveläk :

1.055 miljoen frank voor 1957;
1.029 mljoen frank voor 1958.

Voor het verleden verteqenwoordtqt dl' samenvoeging van die last en,
van 1916 tot 1956, 15,5 miljard frank.

Op die sornmen heeft de Staat een ccrste maal hljqedraqcn voor
3 miljard, en sedert 1954 vcor 350 miljoen frank per jaar.
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QUEsnON : VRAAC :

Quel est le plan de simplification des lignes de chemïns de fer pour Welke is het aanpassmçsplan van de spoorwegen voor de toekomst ?
l'avenir?

RÉPONSE: ANTWOORD:

La Société Nationale des chemins de fer belges a entrepris pour
l'ensemble du pays des études tendant à rationaliser el coordonner les
divers modes de transport des voyageurs, à les adapter aux besoins
actuels de la clientèle et à améliorer sensiblement les facilités de
déplacement.

Ces études ont abouti à des premières réalisations pour ce qui
concerne toute la région située au nord des lignes Courtrai - Gand -
Bruxelles - Lièqe - Herbesral.

Pour les autres régions du pays les études sont en COurs mais elles
ne sont pas suffisamment avancées pour permettre d'en tirer des
conel usions.

On ne manquera pas de s'inspirer des résultats favorables de cer-
talncs réalisations déjà effectuées dans le passé.

Aucune refonte de l'organisation actuelle, là où elle s'imposera. ne
pourra de toute façon être réalisée avant 1959,

QUEsnON:

Quelle est, pour les années' 1954-55-56-57 la consommation et la
dépense y afférente en charbon, en gaz-ail, en électricité pour la
traction des trains?

Quelle est la .production des moyens de traction (locomotive il
vapeur, diesel, locomotive électrique) pour les années 1954-55-56 et 57?

RièPONSE,

La production des moyens de transports ainsi que leur prix de
revient il la tonne/km brute remorquée pour les années 1954-55-56-57
sont fournis par le tableau ci- après ,

De Nationale Maatschappij van Belgische Spoorwegen heeft voor
gans hel land studiën ondernomen mel het doel de verscbillende
nnddelen voor bel vervoer van rtizigers te rationaliseren en te coör-
dineren, ze aan de huidige behoeften van de chëntele aan te passen
en de verkeersmoqelükheden merkelijk te verbeteren,

Deze studiën hebben tot eerste verwezenlijkingen geleid voor gans
de streek gelegen ten noorden van de Iijnen Kortrljk- Genl - Brussef -
Luik - Herbcstal,

Voor de andere streken van het ·Iand zijn de studtën aan de gang,
doch ze zijn nog niet ver genoeg gevorderd om daaruit conclustes
te kunnen trekken.

Men zal niet nalaten zich te schtkken naar de gunstige resultaten
van zekere verwezënlijkingen uit hct verleden.

Gcen enkele hervorminq van de huidige orqamsatie zal in ieder
geval. daar waar zij zich zalopdringen, vöör 1959 kunnen doorge-
voerd worden.

VRAAG'

Hoeveel bedraagt, voor de [aren 1951-55-56-57, het verbruik van
steenkool. gasoil en clektricitelt voor het aandrljven van de treinen,
en welk bedrag is daarvoor uitgegeven?

Welke is de opbrenqst van de vervoermiddelen [locomottef met
stoomtractte, dieseltracrlc, electrlsche rractle) VOOr de [aren 1951-55-
56-571

AKt\I/OORD:

De opbrengst van de vervoermlddelen alsrnede hun kostprtjs per
qeslcepte bruto ton/km voor de [aren 195-1-55-56-57 zijn opqeqeven
in de 'volqcnde tabcl :

-- - -r-- 1954 1955 1957

Traction vapeur:

Km parcours (milliers) 72.898

1.537.621

13,9

1.443.901

14.1

67.328

Consommation de charbon (tonnes)

Prix de revient (en centimes)

Traction Diesel ;

Km parcours (milllers) 12.970 20.732

Consommation de gazail (milliers kg) ... 6535

25)

24.284

9Prix de revient (en centimes)

Traction électrique:

Km parcours (milliers) 11.920

105.183

6,S

17.226

161.387

6,1

Consommation électrique (mill. de k'Wh.]

Prix de revient (en centimes) '" ... -..

QUESTION:

Quel est le nombre d'agents affectés au service des trains: chefs-
gardes, machinistes. chauffeurs, nécessaires pour assurer le service des
trains en octobre 1955 et en octobre 1957.

1956 T
Stoomtroctie :

56.776

1.272.851

16,3

47.035

1.019.937

Aantal af:Jelegde km [duirendtallen}.

Koleuverbruik (ton),

[7,5 Kostprijs (in centimes).

Dieseltmctie :

30.606

50.136

31.438

52.465

Aanral alJelegde km [duizendtallen}.

Gasoilverbruik [duizcndtallen kg).
I"

6,8 : 7,1 Kostprijs (in centimes}.

Eicktrische trectie :

29.059

242.613

M

13.34'1
323.514

6.1

Aantal af jelcqdc km (duizendtallen).

Elektrtciteitsverbrulk (duizendtal!. Kwu.)

Kostprijs (in centimes).

VRAAG:

Hoevccl trcinpcrsoncel, - hoofdwachters, rnachlnisten. stokers, _
was er nodig om de trcincn te bedienen in oktober 1955 en in oktober
1957 ?
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RÉPONSE:

1) Le personnel nécessaire à la conduite des trains s'élevait :

a) au t el' octobre 1955 a 8.168 unités.
b) au 1el' octobre 1957 à 7.602 unités.

2) Le personnel «chds-gardes» et «gardes» s'élevait:

a) au leI' octobre 1955 à 3.0!7 unités,
b} au leI' octobre 1957 à 2.739 unités.

QUESTION:

. Quel est le détail des voyageurs-kilomètres pour les années 1954,
1955. 1956, 1957. voyageurs à prix plein. à prix réduit, abonnements
de semaine, abonnements ordinaires, abonnements ouvriers, abonne-
ments scolaires. etc. ?

R(,PONSE:

Le tableau ci-dessous donne J'évolution du trafic par catégorie de
voyaqeurs depuis 1954.

(en millier de voyageurs-km) ;
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ANTWOORD:

1) Het nodige personeel voor het bcdienen van de tremen bcdroeç :

a) op loktober 1955,
b} op Loktober 1957.

8.168 eenheden,
7.602 eenheden.

2) Het hoofdwachters- en wachterspersoneel bedroeq :

a) op
b) op

oktober 1955.
oktober 1957,

3.017 eenheden,
2.739 eenheden.

VRAAG:

Uitvoerige opqave van de reiziqer-kilometers vaar de [aren 1954,
1955, 1956 en 1957, reiziqers legen volle prljs, teqen verminderde prijs,
weekabonnemenren, qewone abonncmenten, abonnementen voor werk-
lieden, schoolabonnementen, enz.?

ANTWOORD:

De tabel hierna qecft de cvolutle van hct verkeer per categorie van
reiziqers sedert 1951.

(in duizendtallen retztqers-ktlometers} :

I
r..·..·_..

T
_.-.

1954 1955 1956 i 1957 Categorleën van reizigersI
I

1.552.296 1.609.954 1.627.124 1.659.548 Reizigers teqen volle prijs,

1.313.716 1.356.751 1.358.235 1.321.992 Reizigers tcqen vcrmtnderde prijs.

850.448 902.437 962.212 1.032.303 Gewone abonnementen,

Abonnernenten voor gans het net en voor
227.877 221.812 219.327 216.137 handelsreiztqers.

304.288 288.990 304.819 316.122 Schoolabonncmenten.

15.279 19.087 I 24.610 31.240 Abonnementcn voor 5 en 10 daqen.

443.554 444.124 I 433.904 428.204 Wcrkabonnementen.
I

2.854.094 3.002.428 I 3.402.800 3.547.373 Abonncmcnten voor wcrklieden.

--_._~-.--.-~~ ---'---'~--I-~·-~I _._--~----

i
7.561.552 7.845.613 8.333.031 I 8.553.219 Totilal.I

Catégories de voyageurs

Voyageurs a prix plein ...

Voyageurs à prix réduit

Abonnements ordinaires ...

Abonnements réseau ct voyageurs de com-
merce , .

Abonnements scolaires

Abonnements de 5 ct 10 jours

Abonnements de travail

Abonnements ouvriers

Total.. .

QUESTION;

Le passage a niveau n" I 15 il Dinant-Bouvignies, ligne 154. est un
de ceux qui entravent le plus la Circulation routière.

Les travaux comportant l'aménagement de la l'alite de contourne-
ment de cc passage ne seront pas terminés de si tôt.

La S. N. C. B. ne pourrait-elle envisager la possibilité de réduire
au strict minimum la fermeture des barrières, Mercredi 29 janvier der-
nier, ce passage est -rcsté fermé environ une heure.

L'autobus de la S. N. C. B. quittant Namur il 19 h. 15 n'a même
PdS pli atteindre li) gare de Dinant pour y déposer et prendre les
voyageurs vers Namur.

La circulation routière a dû être détournée.

RfcPONSf. :

L'entrave à In circulation routière que constitue le passage it niveau
n'' 114 il Dinant-Bouvignies (ct non 115 situé it Dinant côté Anse-
remme) retient toute l'attention de la S. N. C. B., qui a pris récemment
encore diverses mesures pour y remédier. C'est ainsi que:

1) La manœuvre manue lle du treuil des barrières a été remplacée
par la manœuvre électrique depuis le 24 janvier 1958, ce qui permet
l'ouverture il l'occasion d'un intervalle très court entre deux circula-
tions successives;

De overweg n' 115 te Dinant-Bouvignes. lljn 154, ts een van die-
gene die het wcqvervoer het mecst hinderen.

De werken die werden ondernomcn om een omleiding rond die
overweg aan te le-jqen zullen nog zo gauw niet klaar zljn.

Zou de N. M. B. S. de rnoqelijkheid nict kunnen onderzoeken om
de sluitborncn slechts qcdurende de strikt nodige tijd te slulten, Op
wocnsdaq 29 januari is deze ovcrwcq gedurende onqevcer een uur
qcsloten gebleven.

De autobus van de N. M. B. S. die te Narnen vertrekt te 19 u. 15
hc~ft zelfs hct station te Dinant nict kunncn bereikcn om er de rel-
ziqers met bestemrninq naar Namen af te zetten en op te ncmen,

Hct wegverkeer rnoest worden omqeleld,

ANTWOORD:

De belemmerlnq voor hct wcqverkeer gevormd door overweq
nI' 114 te Dinant-Bouvignes (en niet 115 die te Dinant kant Anse-
remme qclcqen is) hccft de aandacht weerhouden van de N. M. B. S.
die, orn die tocstand te vcrhclpcn, onlanqs nog verscheidene maat-
regelen genomen hccft :

1) De handbcdicnlnq van de windas van de sluitbomen is sedert
24 [anuarl 1958 vcrvanqcn door de elcktrlsche bedlenlnq, zodat het
moqclijk Is de slultbomen te opcnen wanncer er slechts ecn zeer korte
tussenpoos is tussen twce treincn:



2) D es modifications aux encl ench emenrs clcs barrières permettent
d'ouvrir celles-ci des que le train a franchi le passage à niveau, sans
attendre que l'itineraire soit complètement degage;

3) Une legère entrave est tolérée au" trains du dimanche après-
midi. pour éviter une trop longue attente devant les barrières fermées.

D'a"tre part. il partir du l'' juin prochain. des 50 trains de mar-
chandises qui passent actuellement il Dinant. 16 seront reportés sur
la ligne Arlon-Iemelle-Ronet. cc qui diminuera d'autant le nombre de
fermetures journalières,

En ce qui concerne la fermeture de longue durée du jeudi 30 jan.
vier (ct non du mercredi 29). elle est due à un dérangement aux dis-
positifs de commande des barrières qui a nécessité l'Intervcntlon d'un
homme de métier réquisitionné à son domicile.

Il s'agit d'un accident matériel. dont la gare ne peut être rendue
responsable.

QUESTION:

Li.' transport des voyageurs entre Dinant ct Namur est assuré en
partie par autobus : ligne 133,

Depuis la mise en service de la nouvelle route il Yvoir les deux
passuqcs il niveau d'Y voir pourraient être évités.

Ou'attend-on pour autoriser les bus de la S, N. C. B. il utiliser la
nouvelle route?

A noter que le bus quittant Dinant il 9.32 h, doit arriver à Namur
à 10,27 h. ct peut assurer la correspondance pour Bruxelles (départ
de Namur il. 10.37 h.j . Cc bus prend il Dinant les voyageurs amenés
par le bus nQ 515 venu de Mariembourg il 9.14 h. Lorsqu'un des pas-
sages il niveau d'Yvoir est fermé, la correspondance à Namur risque
d'être manquée,

Rl~PONSE :

L'utilisation de la nouvelle route qui s'écarte sensiblement de l'ag-
g!omération astreindrait les habitants il des parcours pédestres de
8 il 10 minutes pour emprunter les autobus, ce qui serait de nature
à provoquer de vives réclamations de la part de ces voyageurs.

Par ailleurs, [a S. N. C. B. n'a jamais été saisie ..de réclamations au
sujet de correspondances manquées il Namur et imputables il des
rétentions aux passages il niveau d'Yvoir.

En conséquence, la S. N. C. B, estime que le statu guo doit être
maintenu dans l'intérêt général des voyageurs.

QUESTION:

Le Comité de Défense de l'Entre Sambre et Meuse pousse un c'ri
d'alarme concernant la suppression du trafic voyageurs sur un grand
nombre de lignes.

De la liJne de l'ancienne Compagnie de Chimay, Hasttère-Anor, une
seule partie subsiste, Mariembourg-Chimay. Les deux autres tronçons
sont abandonnés ct le service voyageurs Chimay-Momignies et
Marternbourq-Hastière est assuré par des autobus.

La ligne de Doische à Givet est supprimée.
Les wagons dl.' dolomie des exploitations de Merlcment et Villers-

le-Gambon il destination de la France via Givet sont acheminés par
Châtelineau-Ronet-Namur-Dinanl-Hastière,

La S. N. C. B. ne pourrait-elle revoir tout le problème des trans-
ports dans cette région?

Le transport des voyageurs ne pourrait-il se faire en partie par
autorails?

Les modifications projetées par la S, N. C. B. paraissent bien néfas-
tes pour l'avenir de l'Entre-Sambre-et-Meuse.

Rt;PONSE:

LI.' problème des transports, voyageurs et marchandises, dans l'Entre-
Sambre-et-Meuse fait, en effet. actuellement l'objet d'un examen atten-
tif, Toutefois, l'état d'avancement des études ne permet pas de dégager
des conclusions quant il la formule d'exploitation qui sera adoptée par
ces lignes.

Pour le surplus, la ligne de Doische à Givet est supprimée depuis
J940, Le trafic des dolomies au départ de Merlemont ct Vlllers-lc-
Gambon vers la France ne comporte qu'un wagon par mois ct ne
pourrait justifier le rétablissement de cette section de ligne.
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2) Wijzigingen aan de koppeling van de sluitbornen maken het
rnoqelijk deze te openen zodra de trein de overweg voorbijqercden is,
zonder te moeren wachten tot de wtsselstraat helemaal vri] gemaakt
Is :

3) Een geringe belemmering wordt voor de zondaqnarniddaqtreincn
gedoogd. om te lang wachten voor de gesloten sluitbomen te voor-
komen.

Aan de andere kant zullen cr vanal 1 juni a. S, van de 50 qoederen-
treinen die thans Ianqs Dinant passeren 16 over de lijn Aarlen-
[ernelle-Ronet rijden. waardoor het aantal dajjelijkse sluitingen met
cen zclfde getal zal vermindcrcn.

Wat de lanqdurlqe sluiting op donderdag 30 januari (en niet op
wocnsdaq 29) betreft. deze is te wijten aan ecn storinq van de toe-
stcllcn voor de bcdieninq van de slultborncn die de tussenkomst vcreist
hecft van ecn vnkrnan die men thuis is mocten gaan halen,

Heh is feitelijk toeval waarvoor het station nier kan verant-
woordelijk gesteldworden,

VllAAG:

Her vcrvoer van ,'eizigers tussen Dinant en Narncn geschiedt
qcdeeltelük per autobus: lijn 133.

Sinds de nicuwc, weg te Y voir in qcbruik is zou men dl.' twce over-
wcqcn te Yvoir kunnen vermijdcn.

Waarop wacht men orn de busscn van de N, M. B. S, over de
nlcuwe weg te laten rijden ?

Hierbt] moet worden vcrmeld dat de bus die Dinant verlaat te
9.32 u. te Namen moct aankorncn te 10.27 u, 0111 aansluitinq te geven
voor Brussel (vertrek tc Namen te 10.37 u.}. Deze bus necmt te
Dinant de reiztqcrs op die te 9.14 u. aankomen met de bus n" 515 uit
Mariembourg. Wanncer één der overwcqcn te Yvoir gcsloten ls,
kunnen de rciz iqe rs sorns de aanslultinq te Narncn niet meer halen.

ANTWOORD:

Hct qcbrulk van de nieuwe weq, die tarnelljk ver van de bebouwde
kom gelegen Is, zou de inwoners verplichtcn 8 à la minuten te lopen
0111 de autobusscn te ncmen, hctqccn tot scherpe klachten vanwcqe de
rciziqers aanlcldinq zou qcven.

Aan de andere kant zijn bij de N, M. B. S. noolt klachtcn toeçc-
komen over het missen van aansluttlnqcrï te Namen ingevolge een
oponthoud aan de overweq te Yvoir.

Bijgevolg mcent de N, M. B. S, dat hct status-quo dient bchoudcn
in het alqerncen belang van de reiz iqers,

QUESTION;

Her « Comité de Défense de I'Entre-Samhre-ct.Mcuse '» beklaagt
zich over de afschaffing van het reiziqersvcrkecr op een groot aantal
Iijnen,

Van de lijn Hastière-Anor van de vroegere «Comp<Jgnie de Chi-
may» blijft nog slechts één vak ovcr, namelljk Mariembourg-Chimay.
De andere twcc vakkcn wcrden afgeschaft en het reiziqersvervoer
Chimay-Momignies en Mariembourq-Hastîère geschiedt dan ook per
autobus.

De lijn Doische-Givet werd afgeschaft.
De dolomiet-Iadinqen van de bedrijven te Merlemont cn Villers-le-

Gambon ter bestemming van Frankrijk over Givet worden vervoerd
over Châtel inea u-Rone t-N3 mu r- Dlnant-Hastière.

Kan de N. M. B. S. hecl het vervoerprobleern in deze strcek niet
herzicn ?

Kan het rciz iqersvcrvoer niet gedeeltelijk met railauto's qeschieden ?

De door de N. M. B. S. in uitzicht qestelde wijzigingen schijnen wcl
erg ongunstigte zijn voor het strcek tusscn Sarnber en Maas.

ANTWOORD:

Aan het probleem van hct rcizigers- en goederenvervoer in hct land
tusson S3mbrr en Maas indcrdaad thans ecn aandachtiq onder-
zock gcwijd, De studiën zijn evcnwcl nog niet ver genoeg qevordcrd
om conclusics te kunncn trekken in verband met de exploltatieformule
die VOOr deze lijucn zal aanqcnorncn worden.

Bovcndicn is de lijn Doische-Givet sedcrt 1940 opgeheven. Het ver-
vocr van dolomict nit Merlemont en Villers-le-Gambon naar Frankrijk
vergt slcchts één waqon per maand en zou het wcderaanleqqcn van
dat lijnvak nict kunuen rechtvaardlqcn,
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QUESnOl'l ;

LI's habirarus des villages éloiqnés des gares sont satisfaits des ser-
vices rendus par les autobus d~ la S. N. C. B. De nouvelles lignes
dautob ••s ". créent contiuuellemcnr.

Le- personne] de ces autobus, 'lui il une très grimde responsabilité. est
recruté hors statut.

En iuillet dernier, il a Introduit une demande en revision du système
des primes. de la masse dhablllemcnt. octroi de quelques billets de ser-
vice. ('-tc...

N'ayanr reçu aucune reponse. il avait remis un préavis de gréve polir
le ". novembre demie r.

Reçus Ic-21 octobre par la Direction d cs Chemins de fer et Ic 29 octo-
kt' ;Hl Cabinet du Mi'listrc l'Our l'exposé de la situation. les délégués
da personnel ont admis dc reporter Je préavis de qrève

Le yJ octobre un délni d'une diraine de jours avait élé demandé
pour trouver cne solution,

Vil en CSI actuellement la qucstion ?

kf.roNs£ ;

Les conducteurs ct receveurs d'autobus utilisés sur les lignes explol-
rées en régie par la S. N. C. B. sont rénumérés suivant le barème
arreré par la Commission Paritaire Nationale du Transport.

Leur suuarion pécuniaire actuelle est réglée conformément à la déci-
sion prise par ladite Commission en sa séance du 18 décembre 1957.

Les agents intéressés jouissent de primes variant de;

- 0.80 fr il 1.60 fr de l'heure pour les conducteurs;
- 0.-10 fr il 0.80 fr de l'heure pour les receveurs.

Les conducteurs ct. receveurs d'autobus sont astreints au port de
l'uniforme limilé il la c••squcttc de service ct au cuche-poussière, déli-
vrés. au prix coûtant, par la Masse dHabtllement de la S. N. C. B.

Äprès cinq ans de services continus, ils obriennct par an 6 billets
de services simples par aqcnt. -I billets simples pour l'épouse ct 2 billets
simples par enfant il charge de 1II0ins de 2' ans.

Ouusnox :

Depuis 3 ans ct en prévision de l'Exposition 1958. je demande le
rétablissement d'une relation directe par chemin de fer Bruxelles-Parts
via Narnur-Dinant-Givet ct signale la discordance des horaires il la
plupart des trains an départ de Givet.

Un voyageur quittant Namur il 6 h. 30 arrive il Charleville il
10 h. 30: pour rentrer le mëmc jour il Namur il 21 h. 42 il devra quitter
Charleville il 18 h. 30.

J'insiste donc il nouveau pour que la S. N. C. B. d'accord avec la
S. N. C. F. étudient la possibilité. rnème il l'essai. pendant la saison
prochaine. de mettre en marche dans les deux sens Url train direct.

RÉPONSE;

La question des relations Bruxelles·Namur-Givet-Charleville ct au-
delà, par la création de trains directs, a dêja fait l'objet d'une étude
entre les réseaux bclqc ct français.

Cette étude a démontré que la faible importancc (le la clientèle (± 60
voyageurs en transit par jour pour les 8 trains circulant entre Namur
ct Givet) ne justifie pas la mise en marche de trains directs Bruxelles-
Parts via Givet.

Toutefois ~ l'occasion de l'Exposition de 1958. la S. N. C. B. mettra
en marche les samedis ct dimanches du 5 juillet au 31 août ainsi que
le ici juillet (l'l'tc Naticnalc Frunçaise ) ct tons les jours du 19 juillet
au 17 août (période d(,s congés payés l les trains scml-dirccts ci-après;
2147 Givet D. ï h. 52 - Dinant 8,25/26 - Namur 9.04/18 - Bruxcl-
les QL lü.01/02 - Schaerbeek A. 10 h. 09 ct 2466 Schaerbeek
D. 20 h. -IS - Bruxelles QL 20.55/57 - Namur 21.37/50 - Dinant
22,21/25 - Civet 11.. 23 h. OS.

L,- 2H7 assurera la correspondance du train 2053 circulant entre
M~:icres·Cltarlevjlle ct Givet. où il arrive à 7 h. 40.

quant ;, la correspondance du 2-166. les services compétents de la
S. N, C. F. étudient la question du prolongement de la relation jusque
Sedan par la mise cu marche d'un Irain partant de Givet vers Char-
lcvillc-Scdan it 23 h. IS.
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VRAAG;

De inwoners van de dorpen die Ver van een stalion .af liggen. zijn
tevreden over de autobusdiensten van de N. M. B. S. Er komen voort-
durend nieuwe autobuslijnen bl].

Het personeel voor deze autobussen, dat een zeer zware verant-
woordelijkheid draaqt, wordt butten het statuut om aanqeworven.

In juli Il. heeft het een aanvraaq ingediend om herzléninq van het
premiestelsel en van het klcdinqsfonds; om toekenninq van enkele
dienstbiljetten, enz.

Daar het noq geen antwoord had ontvanqen, had het een stakinq
afgekondigd tegen J novernber Il.

Door de Dlrectte van de Spocrweqen op 24 oktober en op het
Kabinct van de Mlnister op 29 oktober ontvanqen om de toestand
uiteen te zetten, stemdcn de afgevaardigden van het personcel erin toe.
de afgekondigde stakinq te verdaqen,

Op 30 oktober werd een termijn van veertien daqen verzocht om
tot ceri oplossing te komen.

Welke is de huidiqe stand van deze zaak?

ANTWOORD;

De bestuurders en ontvanqers van autobussen van de in eigen beheer
door de N. M. B. S, geëxploiteerde lilnen worden bezoldiqd volqens de
schalen vastqesteld door de Nationale Paritaire Cornmissie voor het
Vervoer,

Hun huidiqe geldelijke toestand wordt geregeld overeenkomstiq de
door die Commrssie ill haar verqaderinq van 18 decernber 1957 geno-
men beslissinq,

Het betrokkcn personeel qeniet premiën gaande van:

0.80 fr tot 1.60 fr per uur voor de bestuurders:
0.40 fr tot 0.80 fr per unr voor de ontvanqers,

De bestuurders en ontvanqers van autobussen moeten het uniform
draqen. dat ztch beperkt tot de dienstpet en de stoljas die door het
Kledinqsfonds van de N. M. B. S. teqen de kostprijs qeleverd worden.

Na 5 jaar ononderbroken dienst bekomen zi] per jaar 6 cnkele
dienstblljetten per personeclslld, 4 enkele biljetten voor de cchtqenote
en 2 enkele biljetten per kind ten laste van mlnder dan 21 [aar.

VRAAG:

Scdert drie jaar vraaq ik, met het oog op de Wereldtentoonstelling
1958. het herstel van een rechtstreekse spoorverbindinq Brussel-Parijs
via Namcn-Givet, en vestiq ik de aandacht op het qebrek aan ovcr-
eensternminq tussen de uurregeling van de meestc treinen bij het
vertrek nit Givet.

Ecn reiziger die Namcn te 6.30 uur verlaat, bereikt Charleville te
10.30 uur: om dczelfde dag te 21.42 te Namen tcruq te zijn moet
hij te 18.30 uur nit Charleville vertrekken.

Ik dring er dus opnieuw op aan dat de N, M. B. S., in overleq met
de S. N. C. F., zal nagaan of het niet moqelijk ls, zelfs als proef,
tijdcns hct komcnde selzoen ecn directe trein in beide richtingen in te
leggen.

ANTWOORD :

De kwestie van de verbindlnqen Brussel-Namen-Givet-Charleville
en verdcr, door het inleggen van directe treinen, is reeds door het
Belgische en' het Franse net sarnen bestudeerd qeworden.

Llit die studie is qeblekcn dat de qerinqe cliëntele (± 60 translto-
rciziqers per dag voor de 8 treinen die tussen Namen en Givet rüdcn)
het inleggen van directe trcinen Brusscl-Parijs via Givet niet recht-
vaardiqt,

Ter gelegenheid van de Tentoonstellinq 1958 zal de N. M. B. S.
zatcrdaqs en zondaqs, van 5 juli tot 31 auqustus, alsmedc op 14 juli
(Franse nationale feestdag) en alle daqen, van 19 juli tot 17 auqustus
(periode van de betaalde vacantie}, de volgende semi-directe treinen
inleqqen : 2447; Givet V. 752 uur - Dinant 8,25/26 - Namen 9.04/18
Brussel LW. 10.01/02 - Schaarbeek A. 10.09 uur en 2466 Schaarbeek
V. 20.48 uur • Brussel L.W. 20.55157 - Namen 21,37/50 • Dinant
22.24125 - Givet A. 23.05 uur,

Trein 2447 zal de aansluitinq vcrzckercn met trein 2053. die rijdt
tusson Mczières-Charlcville en Givet. alwaar hi] té 7.40 uur aankomt.

Wat de aansluiting van trein 2466 betrcft, bestudercn de bevoeçde
dienstcn van de S. N. C. P. de kwestic van zijn verlenging tot Sedan
door het inleggen van cen trein die te 23.15 uur uit Givet naar
Charlevllle-Scdan zou vertrckken.



IV. - Aéronautique civile.

Le Ministre rappelle pour mémoire les accords conclus
en matière de navigation aérienne aveo la Bulgarie. la
Tchécoslovaquie, l'Allemagne. la Pologne. la Honqrie. la
Turquie, J'Union Sud-Africaine et le Maroc. Des nëqo-
ciatlons sont en cours avec le Canada, les Etats-Unis,
le Liban. la Tunisie, le Pakistan. l'Irak, l'Iran, la Syrie,
lÏude. IJ expose les obstacles rencontrés en vue d'un
accord avec les Etats-Unis où le point limite est New-
York alors que nous tentons <J'atteindre San Francisco.
D'autres pays européens rencontrent les mêmes difficul-
tés. Il faut poursuivre les négociations pour obtenir en
contrepartie du drainage de la clientèle par les lignes amé-
ricaines sur notre continent que la réciprocité nous soit
consentie.

Un projet de loi qui tend à reviser les statuts de la
Sabena est déposé au Sénat. li y a nécessité d'aug-
menter la Flotte aérienne; des possibilités financières plus
importantes doivent pour cela être assurées. IJ faut pro-
céder au renforcement des pistes d'atterrissage. (des
ètudes sont en cours pour leur exécution en béton précon-
traint), tout comme il faut renforcer la surveillance et le
guidage par radar.

Le mouvement des voyage:urs s' est élevé en 1957 à
700.000 pour Melsbroek et 100.000 pour .Ostende. Le
développement en puissance: des avions de transport obll-
gera à bref délai à trancher la question de l'aérodrome de
Deurne (Anvers) où le trafic ne prend aucun développe-
ment. A fin 1959. le Sabena réceptionnera des Boeing.
Quant à la nouvelle aérogare de: Melsbroek, une partie
sera mise en activité fin mai prochain.

v. - R. T. T.

± 80 % du réseau est automatisé. Près d'un million de
postes téléphoniques sont en service. Les relations inter-
nationales automatiques s' améliorent également. En
avril prochain. Paris atteindra Bruxelles en direct.
Bruxelles-Hollande et vice versa suivra à bref délai. La
liaison automatique: avec le Luxembourg est assurée. La
création du Pavillon Tclcxpo à l'Eposition 1958 sera mise
à profit pour amorcer la liaison automatique avec la Suisse
et une partie de la République Fédérale: Allemande. Le
système automatique en re:lations internationales est trés
rentable.

En 1961-1962 des centrales automatiques fonctionneront
en serni-électronique ou en électronique; cela représente
un nouveau débouché pour notre industrie nationale. mais
réclamera des investissements nouveaux. Il en résultera
que les bâtiments amont moins de volume qu'actuel-
lement. le système électronique réclamant beaucoup moins
de place, et la transmission téléphonique sera plus rapide.
Le coût des mstallations ne sera pas diminué pour autant
car la technique électronique est plus coûteuse,

Télégraphe.

Dans le domaine télégraphique également, nous assistons
à une révolution: J'Université de Zürich a mis au point des
appareils qui enregistrent la parole humaine dans un alpha-
bet phonétique. Le système actuel pourra donc être rem-
placé par un système électronique plus rapide. D'autre part,
la comptabilite sera des plus simplifiée. Il est même à
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IV. - Burqerhjke Iaehtvaart.

De Minister hermnert pro memorie aan de overeen-
komsten inzake luchtvaart gesloten met Bulqarije. 'Tsjecho-
slowakl]e, Duitsland. Polen, Hongarije, Turkt]e, de Unie
van Zuid-Afrika en Marokko. Onderhandelingen zijn
aan de gang met Canada, de Verenigde Staten. Ltbanon.
Tunesiê, Pakistan, Irak, Iran, Syrtê en Indië. Hi] zet de
bezwaren uiteen waarop men stuit om tot een overeenkomst
te komen met de Verenigde Staten. waar het uiterste punt
New York is, ofschoon wi] trachten San-francisco te
bereiken. Ande:re Europese landen stuiten op dezelfde moei-
lijkheden. De- onderhande:lingen dienen te worden voort-
gezet om als compensatie voor de onttrekkinq van de
chëntele door de Amerikaanse luchtvaartlijnen op ons
vasteland te bekomen dat ons wederkeriqheid zou worden
toeqestaan,

Een wersontwerp tor herziening van de: statuten van de
Sabena is bi; de Senaat inqediend. Het is nodig de lucht-
vloot uit te: breiden: daartoe dienen belangrijker financiële
moqelijkheden te worden gegeven. Men dient over te
gaan tot de versteviging van de landingsbanen (studiën zijn
aan de gang voor hun uitvoerinq in spanbeton). en revens
zouden het toezicht en de leidinq door radar versterkt moe-
ten worden,

Het aantal reizigers bedroeq. in 1957. 700.000 te
Melsbroek en 100.000 te Oostende. De ontwikkeling van
het ve:rmogen van de transportvliegtuigen zalons binnen-
kort verplichten een beslissing te nemen in de kwestie van
het vliegveld te Deurne (Antwerpen). waar het verkeer
geen uitbreiding neernt. Einde 1959 zal de Sabena Boeing's
in oplevering nemen, Wat het nieuwe Iuchthavenstation te
Melsbroek betreft, zal een gedeelte ervan in werking wor-
den gesteld emde mei aanstaande.

V. ~ R. T. T.

Nagenoeg 80 % van het net is geautomatisee:rd. Bijna
een miljoen telefoonposten zijn in dienst. Inzake interna-
tionale automatische betrekkinqen treedt eveneens verbete-
ring in. In april aanstaande zal men uit Parijs rechtstreeks
Brussel kunnen bereiken. Brussel-Nederland en omgekeerd
zullen binnenkort volgen. De automatische verbinding met
Luxemburg is verzekerd. De oprichting van het Telexpo-
paviljoen op de Tentoonstelling 1958 zal gelegenheid bie-
den orn de: autornatische verbindinq met Zwitserland en
een gedeelte van de Duitse Bondsrepubliek in te zetten.
Het automatisch systeern is zeer renderend inzake interna-
tionale betrekkingen.

In 1961-62 zullen sommige automatische centrales ge-
deeltelijk of volledig electronisch werken; dit zal een nieuw
afzetgebied zijn voor onze nijverheid, maar daartoe zijn
nieuwe investeringen vereist, De gebouwen zullen minder
plaats innemen dan nu, daar de electronische apparaten
niet zo groot zijn en de telefonische verbinding veel sneller
zaJ zijn, Toch zullen de uitgaven daarom niet verrninderen.
want de elcctronische apparatuur is duurder.

Ook wat de telegraaf betreft, beleven wi] een ornwen-
telinq : de universiteit te Zürich heeft toestellen gebouwd
om de menselijke stem in een fonetisch alfabet te registre-
ren. Het huidiqe systeem zal dus kunnen vervanqen worden
door een sneller electronisch systeern. Anderzijds zal de

. comptabiliteit ten zeerste vereenvoudigd worden. Er wordt
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prévoir qu'un système de liaison par téléphone entre les
machines électroniques pourra être établi.

Recettes.

Le Ministre est partisan du système de taxation par
minute; cette taxation impose une discipline aux usagers.
II a été constaté qu'en général, 17 à 49 % des usagers pour
les communications interurbaines ne téléphonent que pen-
da nt 2 minutes; des conversations de plus de 4 minutes

. encombrent les lignes; ce qui postule des investissements
très importants. La limitation de la durée des communica-
tions entre les secteurs urbains d'une même zone aurait
comme résultat de désencombrer des lignes de jonction
très coûteuses.

Au point de vue technique, nous disposons d'un bureau
central très moderne; celui de la rue de la Paille. Tous
les tickets sont enregistrés automatiquement. Cependant,
un système plus simple pourrait être envisagé: celui de
l'enregistrement sur bandes magnétiques. IJ ne faut pas
oublier que le bureau central sort plus de 25 millions de
fiches par an, ce qui représente plus d'un milliard de pas-
sages de ces fiches dans les machines mécanographiques.

Exposition de 1958.

Si l' Administration des Postes peut escompter un béné-
fice important grâce à la vente de timbres à l'Exposition,
la Régie des T. T., au contraire, n'enregistrera aucun béné-
fice. En effet, pour le service de ± '1.500 abonnés à l'Expo-
sition, elle devra investir pour 37 millions de francs de
câbles et personne n'est intervenu pour contribuer à en
supporter la charge.

QUESTION:

Où en est l'automatisation de la région de Zele et le sort du per-
sonnel de la Régie?

Automatisation de la région de Zele.

La construction du bâtiment est en cours à Zele.
La commande des appareillages automatiques sera passée dès que

possible.
Le personnel opérateur rendu disponible par I'automattsatron sera

probablement réutilisé dans la région de Termonde.

QUESTION:

Quand va-I-on reviser la carrière au point de VUe pension des
anciens rédacteurs ct commis qui ne sont pas devenus principaux au
cours de leur carrière, parce que ce grade n'existait pas 7

RËPONSE:

La question de la revision de la pension de retraite des agents dont
il s'agit est encore à l'étude.

QUESTION:

Je voudrais des précisions aueujet du home dont s'occupe le Ser-
vice Social de la R. T. T.

Où est-il situé exactement?
Combien y a·t·il d'enfants R. T. T., orphelins des Postes et autres

parastataux?
Combien de personnes s'occupent de ces enfants?
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zelfs voorzien dat tussen de electronische machines een
verbinding per telefoon zal kunnen tot stand gebracht
worden.

Ontvangsten.

De Minister is voorstander van een taxatie per minuut;
aldus wordt aan de gebruikers een zekere tucht opgelegd.
Er werd vastqesteld dat doorgaans 47 tot 49 'it: van de
communale verbindingen slechts 2 minuten duren: gesprek.
ken die langer duren dan '! minuten hebben overbelastlng
tot gevolg, zodat belanqctjke investeringen noodzakelijk
zijn om dit te verhelpen. De beperkinq van de duur der
gesprekken tussen de stadssectoren van dezelfde zone zou
tot gevolg hebben, dat zeer dure verbindingslijnen ontlast
worden.

Op technisch gebied beschikken wij over een zeer mo-
dem centraal bureau. namelijk in de Strostraat, Alle tickets
worden automatlsch gedrukt. Er zou evenwel gedacht wor-
den aan een eenvoudiqer systeem : de registratie op mag-
neetband, Men mag niet uit het oog verhezen dat het
centraal bureau jaarlijks meer dan 25 miljoen fiches ver-
vaardiqt, zodat de mechanoqrafiemachmes meer dan éên
miljard fiches moeren verwerken.

Tentoonstelling 1958.

Het Bestuur der Posterijen verwacht een aanztenhjke
winst van de zegelverkoop op de 'Tentoonstellinq. Voor
de R. T. T. zal er daarenteqen geen winst ztjn. Inderdaad.
de investeringen voor 4.500 abonnenten op de tentoonstel-
ling bedragen 37 miljoen frank voor de lijnen , en niemand
heeft een deel van deze last willen dragen.

VRAAG:

Haver staat het mel de automatisatie van de srreek Zele en mel
het lot van het Regiepersoneel ?

ANTWOORD:...

Automatisatie v~n de streek Zele.

De oprichtinq van het gebouw te Zele is in uitvoering.
De bestelling van de automansche apparatuur zal zo spoediq moge-

lljk worden gedaan.
Het ten gevolge vau de automatisatie vrijgekomen operatorpersoneel

zal waarschijnlijk in de streek Dendermonde tewerkqesteld worden.

VRAAG;

Wauneer zal inzakc pensioen de loopbaan worden hcrzten van
de qewezen opstellers en klerken die tijdens hun dienstperlode niet tot
eerstaanwezenden werden bevorderd, omdat die graad toen niet
bestond?

ANTWOORD:

De kwcstie der herziening van het overlevinqspenstocn van bedoelde
personeelsleden ligt nog steeds ter studie.

VRAAG:

Ik zou nadere inlichtingen wensen te bekomen omtrent het tehuis
dat door de SocIale Dienst van de R. T. T. wordt behcerd,

Waar bevlndt het zich juist?
Wclk is het getal klnderen R. T. T., wezen van Postcrtjcn en van

andere parastatale Inrlchtinqen ?
Hocvccl pcrsoncn houden zich met die kindercn bezig?
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Oucls sont les indemnités ct traitements payés: Welke verqoedinqen en wedden werden ulthetaald :

a) au personnel dirigeant de ce home. délégué du Ministre y com-
pris) ?

b} au personnel occ upé ?

Quel est le prix d'entretien et de nourriture par enfant et par jour?

QuC! est le montant annuel d'amortissement pour le home et les
installations?

RÉPONSE:

Le Service Social de la R, T. T. exploite 3 homes d'enfants:

il Oostduinkerke. enfants de 5 il 15 ans;
il Colonheid, enfants de 5 il 15 ans:
il Ostmalle, enfants de 3 i. 5 ans,

a) aan het leidend personeel van dit tehuis (met inbegrip van de
alqevaardiqde van de Minister) ?

IJ) aan het tewerkgesteld personeel ?

Hoeveel bcdraaqt de onderhouds- en voedtoçsprtls per kind en
per dag?

Hoeveel bedraaqt de jaarhjkse afschrijving voor het rebuts en voor
de installatles 7

ANTWOORD:

De Sociale Dienst van de R, T. T. explotteert 3 ktndertehutzen :

te Oostduinkerke, kindercn van 5 tot 15 jaar:
te Colonhetd, kinderen van 5 tot 15 laar:
te Oostmalle. ktndcren van 3 tot 5 [aar.

Le home de Colonheid est cependant ferme depuis le
1957 pour travaux d'amenagement,

lE' septembre I Het kindertehuis te Colonheid is echter sedert 1 septernber 1957
gesloten weqcns Inrlchttnqswerken.

A,mtal geherbergde kùuleren in 1957 :Nombre d'enfants hébergés en 1957:

1.557 enfants R. T. T. (11.989 journées);
67 enfants d'autres administrations (4,995 journées).

Nombre de personnes s'occupant de ces enfants:

Pour l'ensemble de ces homes. 10 personnes s'occupent effectivement
et en permanence des enfants.

Aucun délégué du Ministre ne fonctionne dans les homes T, T.

Traitements et sa/aires annuels payés actuellement (il 100 %) ,

a) Directrices
b} Personnel employé

Personnel ouvrier .,'

173.100
561.600
429.000

Prix d' entretien et de nourriture par enfant et par [outnée :

a) entretien ...
b) nourriture

fr, 76.01
30,09

Amortissement annuel:

Oostduinkerke Colonheld Oostmalle

Bâtiment
Mobilier

331.838.20
140.ü75.- 13.743.75

66.480.60
76.362,35

QUESTION:

Quelle est la situation financière de la Régie des Télégraphes et des
Téléphones ct de son compte Pertes et Profits?

RÉPONSE:

Le budget de la Régie des Télégraphes ct des Téléphones pour
1957 avait prévu un emprunt de 800 millions sur lequel la Regie n'a
pu contracter que 450 millions en 1957,

De (.C fait il resle. à fin 1957, des créances non réglées pour un
montant de 307 millions,

Le budget de 1958 comporte des liquidations sur programmes d'in-
vestissements pour un montant de 2.019 millions.

Le financement des operations est prévu comme suit:

Autofinancement par la Régie '" .. , .
Produit de l'emprunt nouveau à contracter en 1958
Recours au crédit consenti pour fournisseurs ...

857 millions
850 millions
312 millions

Total 2,019 millions

L'encaisse de la Régie au lOI' janvier 1958 est de 125 millions.
A ce jour. la Régie n'a pu contracter qu'un emprunt à court terme

de 4 millions de dollars, soit ± 200 'millions, Un accord a été obtenu
pour cc qui concerne le crédit fournisseurs.

En attendant que la Régie puisse disposer du solde de l'emprunt de
850 millions prévu pour 1958, elle a retardé les engagements nouveaux
sur ses programmes d'investissements,

De ce chef. lin certain décalage dans les paiements se produira dans
le courant de l'exercice,

L'équillbre financier sera ainsi réalisé,

1.557 kinderen T. T. (41.989 daqen):
67 kinderen van andere besturen (4.995 dagen).

Aantal personen die zich met deze kinderen beziqhouden :

Voor al die tehuizen sarnen, houden zich 10 personen effectief en
bestendig bezig met de kinderen.

Gecn cnkel afgevaardigd e van de Mlnlster funqeert in de tehuiz en
T.T.

[tusrliiksc toedden en lonen, thnns lJitbetaald (tegen 100 '¥oJ:

a) Bestuursters
b) Bedienden

Werklieden

173.100
561.600
429.000

Onâeehouds- en voedinqspciis pe« kind en pet dag:

a) onderhoud
b) voeding ...

76.01
30.09

fr.

[ascliikse afschrijving:

Oostduinkerke Colonheid Oostmalle

Gebouw
Meubilair

66.480.60
76.362.35 13.743.75

331.838.20
140.075.-

VRIIAG:

Hoc ls de Hnanclële roestand van de Regie van Telegraaf en Tele- .-
foon en van haar rekening «Winst en Verlies s ?

ANTWOORD:

De beqrotinq vcor 1957 van de Regie van Teleqraaf en Telefoon
voorzag cen lening van 800 miljoen, waarop de Regie slechts 450 mil-
joen kon aangaan in1957.

Dienvolqens blijven cr einde 1957 niet vereffende vorderingen voor
een bedrag .van 307 miljoen. .

De begroting voor 1958 voorziet, op de investertnqsproqrarnrna's
vereffentnqen ten bedraqe van 2.019 miljoen.

De financiering ervan is voorzien als volgt:

Autofinanciering door de Regie , .
Opbrengst van nieuwe lening, in 1958 aan te qaan
Toevlucht tot krcdietverlentnq door lcverancîers

857 miljoen
850 miljoen
312 miljoen

2.019 miljoenToteal ,..

Het lncasso van de Regie op I januari 1958 beloopt 125 miljoen.
Tot op heden, kon de Regie slechts ecn lening op korte termijn,

van 4 rniljocn dollar, hetzi] ± 200 mlljoen frank. aanqaan. Een akkoord
wcrd vcrkreqen wat hetrcft het krediet lcveranclcrs.

In afwachtinq dat de Re~ie kunnc bcschikken over het saldo der
lening van 850 rniljoen vcorzien voor 1958, hcelt zij de nieuwe vast.
leggingen op haar investeringsprogramma's vcrtraaqd.

Hierdoor zal zlch cen zekcrc afwijking inzake betallnqen voordocn
in de Ioop van het dlenstjaar.

Het Hnanclecl evcnwlcht zal aldus verwezenlijkt worden,
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QUESTION:

Lé service actuel ti Arlon est mauvais par suite de l'encombrement
des installations.

Quand peut-on espérer l'installation de l'automatique?

RIlpoNSE:

Sauf ctrconsrances imprévues J'automatisation du centre de zone
d'Arlon sera réalisée pour le mois d'août 1959.

VI. - I. N. R.
Télévision.

Début avril 1958. les émetteurs à grande puissance
seront en service; Liège. Wavre et Ruiselede.

Taxes.

Au 10 février 1958. 110.000 détenteurs d'appareils ont
payé la taxe. L'Administration, a constaté que beaucoup
d'usagers paient la taxe en une fois, mais que dans les
régions où l'on prend difficllernent les postes nationaux,
maints détenteurs se croient. à tort, dispensés de payer
la taxe; c' est pourquoi le Ministre s'est mis en rapport
avec le Ministre de la Justice pour obtenir une certaine
tolérance quant à l'application de la loi jusque fin février.
A partir de cette date. rAdministration mettra en œuvre
des appareils de détection. Le public en sera averti par la
presse et la radio. .

Le Ministre déclare que la vente des appareils marche
très bien. Le Ministre estime que, fin février. 150.000 pos-
tes seront enregistrés, mais il est convaincu qu'il existe en
Belgique au moins 200.000 postes.

En ce qui concerne le pavillon Tëlexpo. il est entière-
ment en matériaux démontables. Le Ministre confirme
qu'avec le renforcement de la puissance T. V., grâce aux
nouveaux émetteurs, les grandes antennes n'auront plus
leur utilité pour la captation des réseaux nationaux. Quant
à la région sud du Luxembourg, on tente un système de
rayonnement.

QUf:STION:

a) N'y-a-fil pas lieu d'accorder un délai supplémentaire pour le
paiement de la taxe de télévision?

b) Ne peut-on 'utiliser les émetteurs de télévision pour la radio-
diffusion à modulation de Iréqucnce ?

Rf.pONSE:

a) Voir ci-avant déclaration du Ministre sous rubrique taxe T. V.
b} L'utilisation des émetteurs de T. V, pour Ja radiodiffusion à

modulation de fréquence n'est pas possible. La modulation de fréquence
ne sera possible que lorsque les vieux appareils auront disparu. Celle-
ci permettra l'organisation d'un troisième programme, similaire au third
program de la B. B, C.

QUESTION;

Les téléspectateurs du sud du Luxembourg ne reçoivent pas les
émissions de la T. V.

Il [audrait installer des postes-relais dans la province (à Neuf-
château, par cxernple.)

RtpOl'SE:

Il est exact que l'installation d'un émetteur de télévision aux environs
de Neu!châtcaun'ei;t prévue que dans le second stade de l'augmenta-
tion de puissance des émetteurs de télévision, après que la portée de
l'émetteur de Liège qui desservira une grande partie de la province de
Luxcmbourq aura pu être déterminée.

Le problème important de J'emplacement convenable de l'émetteur
pourra ainsi être résolu en connaissance de cause.
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VRAAG:

De 'huidige dienst te Aarlen laat te wensen over doordat de instal-
'la tics te zcer bezet zljn,

Teqen wanneer mag de Installatle van de automattsche telefoon
worden verwacht?

ANTWOORD:

Behalve onvoorzlene omstandiqheden zaJ de automansatte van het
zonecentrum Aarlen doorqevoerd zijn in de rnaand auqustus 1959.

VI. - N. I.R.
T eleoisie.

Begin april 1958 zullen krachtige zenders in werking
treden te Luik. Waver en Ruiselede.

Kijkgeld.

Op la februari 1958 hadden 140.000 TV-bezitters hun
kijkgeld betaald. Vastqesteld werd dat vele kijkers het
verschuldiqde bedrag ineens betalen. In de streken waar
de nationale uitzendinqen moeilijk kunnen opgevangen
worden verkeren vele kijkers ten onrechte in de overtuiging
dat zi] geen kijkgeld behoeven te betalen. De Minister heeft
dan ook contact opgenomen met zijn ambtgenoot van Jus-
titie om de toepassing van de wet uit te stellen tot einde
Iebruari. Vanal deze datum zullen detectors gebruikt wor-
den. Het publiek zal langs de pers en de radio verwittigd
worden.

De Minister verklaart dat de verkoop van toestellen zeer
vlot verloopt. Einde Iebruari zullen 150.000 toestellen
geregistreerd zijn, maar de Minister is ervan overtuigd dat
er in België ten minste 200.000 zijn.

Het paviljoen van Telexpo is volledig met dernonteer-
bare materialen gebouwd. De Mmister bevestigt dat grote
antennes na de verhoging van het vermogen der T. V. door
middel van de nieuwe 'uitzendposten geen nut meer zullen
hebben voor het opvangen van de nationale uitzendingen.
Voor het gebied. van zuid- Luxemburg worden thans proe-
ven gedaan met een stralinqssysteem.

VRAAG;

a) Is het niet nodiq een bijkomende termijn te bepalen voor de
betaling van de televisietaks ?

b) Kan men de telezenders nlet qebrulken voor de radio-uitzcndinqen
met frequentiemodulatie?

ANTWOORD:

a) Zie hiervoren verklarinq van de Minister onder rubriek T. Vi-tuks:
b) Het gebruik van de T ..Vi-zenders voor de uitzendinq met

frequentiemodulatle is niet mogelijk. De Frequentiemodulatie zal slechts
rnoqelijk zijn wanneer de oude toestellen zullen zijn verdwenen, Zij
zal de inrichting mogelijk maken van een derde programma, gelijk~
aardiq aan het «third program» van de B. B. C.

VRAAG:

De telekijkers uit Zuid-Luxernburç ontvanqen de T.v.-uitzendingen
niet.

Posten voor heruitzendlnq zouden in de provincle moeren worden
opgericht (bijvoorbeeld te Neufchâteau).

ANTWOORD:

HH is inderdaad [ulst dat het oprlehten van een televislezender in
de omgeving van Neufchâteau slechts wordt voorzien in het tweeds
stadiurn van de vermoqenvermeerderlnq van de televlsiezenders, en
nadat het berelk van de zender te Luik, die ecn groot qedcelte van de
provlncle Luxemburg zal bedienen, zal vastqesteld zijn,

De keuzc van cen behoorlljkc plants voor deze zender is zeer belanq-
rijk en zal aldus met kennis van zakcn kunnen qeschledcn.



VII. - Tourisme.

Le Ministre déclare que notre pays doit profiler de
l'Exposition pour faire une intense propagande en faveur
de nos villes d'art. Cette propagande sera surtout raite
aux U. S. A. Son administration se concentrera surtout sur
la confection de matériel de propaqande ,.'C'est la raison
pour laquelle le stand du tourisme â l'Exposition sera plu-
tôt modeste. Il y sera aménagé une sa lIe de 120 fauteuils.
dans laquelle sera donnée la projection automatique en
couleurs de plusieurs aspects de nos beautés nationales.
L'appareillage sera entièrement automatique. Nous aurons
également un stand pour les produits de notre artisanat. et
lin comptoir pour des grandes agences de voyages qui
pourront vendre des tickets de voyage.

Dans le domaine de la propagande. le Ministre regrette
que les grandes villes n' aient pas communiqué à temps
leurs programmes cie festivités alors que des crédits de
l'ordre de 140 millions sont inscrits au budget du Minis-
tère des Affaires Economiques. â la fois pour les villes et
les provinces.

Au sujet de l'activité du tourisme en 1957. il Y a eu en
Belgique. pendant cette année, 1.200.000 étrangers. L'Ins-
titut Solvav évalue le bénéfice de ces visites à un montant
de 5300.000.000 de francs. Le Ministre estime que ces
chiffres sont exagérés; il croit pouvoir évaluer les béné-
fices à 3 ou 4 milliards. Le Ministre met également le com-
merce belge en garde contre l'exagération des prix.

Après l'Exposition, on doit déjà s'attendre à un contre-
coup normal causé par Ie fait que les visiteurs de la Bel-
gique ne reviendront normalement pas de si tôt dans notre
pays; mais s'il y avait exagération dans les prix. le contre-
coup pourrait être bien plus grave. et nous perdrions peut-
être la partie des visiteurs qui. normalement. auraient été
incités à revenir dans notre pays.

QUESTlOt\: :

Où en est le statut de la R. V. A. ? La loi date du 20 novembre 1946.

RÉPOXSE:

Mon honorable prédécesseur n'a donné aucune suite au projet de
statut qui lui a "té transmis en octobre 1949 par la Régie des Voies
Aériennes.

Dès mon entrée au Département. j'ai soumis Cl" projet aux commis-
sions compétentes.

Après avis recueillis. le statut pécuniaire a été publié au lHonilcllf
en date du 29 septembre 1956.

fluant au statut administratif. il est il lcxamcn aux services de
l'Administration Générale.

Il reste i, le soumettre al! Conseil d'Etat,

VIII. ~ Transports par routes.

L£ Ministre annonce que les projets relatifs aux permis
de conduire et à la revision de la loi du lor août 1899 sur
la police de roulage sortiront bientôt. LIne modification du
Code de la Route sortira début mars, par voie d'arrêté
royal. Le Ministre y a mis une condition sine qcw non: la
codification des textes. Le nouveau code permettra notam-
ment l'établissement de derni-barrières automatiques et
interdira sur les routes. à certains endroits. les réclames
lumineuses en rouge et en vert.

Répondant à une question posée par lin Commissaire qui
demande si la promulgation actuelle d'une deuxième revi-
.sion du Code est opportHne,. puisqu' elle sera probablement
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VII . .....,Toerlsme.

De Minister verklaart dat ons land van de Tentoonstel-
ling gebruik moet rnaken om een krachtige propaganda te
voeren vcor onze kunststeden. Dit .zal vooral in de V. S. A.
gebeuren. Zijn Bestuur aal zich vooral toeleggen op het
maken van propagandamaterieel. Daarom zal de stand van
het toerisme op de Tentooustellinq vrij bescheiden zijn.
Er zal een zaal met 120 zetels worden ingericht, waar auto-
mattsche filmprojecties in kleuren zullen gegeven worden
over verscheidene aspecten van ons natuur- en steden-
schoon. De tocstellen zullen volkornen automatisch werken.
Er zal-eveneens een stand zijn voor de produkten van het
ambachtswezen en een kantoor voor de belangrijke reis-
agentschappen. d.e er relsbiljetten zullen moqen verkopen.

Wat de propaqanda betreft, betreurt de Minister dat
de grote steden hun programma' s van Ieestelijkherlen nict
tijdig hebben medeqedceld. nu er kredieten tcn bzdraqe van
140 miljoen op de begroting van Economische Zaken zijn
uitqetrokken. zowel voor de steden als voor de provincies.

Met betrekking tot het vreerndellnqenverkeer in 1957
ontvinqen wj in Bclqtë in dat jaar 1200.000 vreemdelin-
gell. Het Solvay Instituut raamt de wins; die daardoor
werd geboekt op 5.300.000.000. frank. De Minister acht
deze cijfers echter overdreven en mcent ze te mogen ramen
op 3 tot "1 miljard frank. Hi] stelt bovendien de Belgische
handel op zijn hoede teqen het toepassen van overdreven
prijzen,

Na de Tentoonstelling kan men normaal al een teruq-
slag verwachtcn, aangezien de bezoekers van deze Ten-
toonstcllinq uiteraard niet zo spoedq naar ons land zullen
tcruqkomen: maar als bovendien buitensporiqe prijzen wor-
den gevraJgd zullen cie gevolgen nog veel ernstiger zijn,
en zullcn wellicht ook dieqer ..en onder de bezoekers wcq-
blijven. die anders geneigd zouden zijn am hier teruq te
kcrcn.

Hoover staat het met hct statuut van de R. L. W.? De wet daq-
tckcnt van 20 novcmber 1946.

ANTWOORD:

Mijn achtharc voorganger hccft qenerlei .gevolg qcqeven aan hct
ontwerp van statuut dat hem in oktobcr 1949 door de Regie der
Luchtwcqcn ovcrqcrnaakt werd.

Zodra ik aan hct hoofd van het Departement qekomen ben. hcb ik
dat ontwerp aan de bcvocqdc cornrnissies voorqeleqd,

N" ontvanqst van hun advics werd qcldclijk statuut bckcndqernaakt
in het Stnotsblsu; van 29 scpternber 1956.

\V<1t net adminlstratlcf statuut betreft, dit ligt ter studie bij de diens-
ten van het alqerneen bestuur.

Het moct nog aan de Raad van Statc worden voorgelegd.

VIII ", - Wegverkeer,

De Minister kondiqt aan clat de voorstellen met hetrek-
king tot het riibewijs en tot de herziening van de wct van
1 aupustus ) 899 op de verkeerspolitie \'feldra zullen worden
inqedlencl. Een wij"ziging aan deWegcode zal begin rnaart.
bi] koninklijk besluit worden ingevoerd. De Minister heeft
als conditio sine qua non gesteld, dat de tekstcn worden
qecodiflceerd. Volgens de nieuwe code zal het met name
moqelijk zijn automatisch-werkende halve slagbomen te
plaatsen en zal het verboden zijn op bepaalde gedeelten
van cle wcqcn rode en groene lichtreclames aan te brenqen,

Een lid vraagt or het nu wel het geschikte moment is
om een twecde herzicnng van de Code uit te vaardigen.
aangezien er in verband Illet de internatlonaliserinq van
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survie d'une troisième résultant de J'internationalisation du
règlement sur le roulage. Je Ministre déclare qu'il n'est pas
possible d'attendre les résultats de ces travaux.

QUEST!ON:

Coortlinniion des tr.1T1SpOrfS.

Immédiatement après la guerre, les Ministres des Transports et des
Communications apprenaient que l'étude de la coordination des trans-
ports progressait il grands pas.

Des Parlementaires de tous les ,Partis intervenaient au sujet de ce
problème.

Depuis quelques années. on semble oublier celte question,
N'y avait-il pas une Commission qui avait à vous remettre un

rapport sur l'avancement et l'étude de la coordination des transports?

M. le Ministre pourrait-il me dire combien de fois cette Commission
s'est réunie, !:"t il quelle date?

Qui est le Président de cette Commission?
Il est il observer que le rapport du Sénat ne souffle mot de cette

question,
Ri:PONSE:

Par arrêté ministériel du JI décembre 19-17 a été créée la Com-
mission pour l'Etude de la Coordination des Transports Intérieurs.

M. le Ministre des Communications Van Acker a installé cette
Commission le 29 octobre 1918 et elle s'est réunie ensuite 11 fois
sous la présidence de M. De Drooç, Directeur Général.

Un premier rapport des travaux de la Commission a l'lé adressé
en date du 3 juin 19'19 il M. le Ministre des Communications.

La Commission s'est réunie une dernière fois le 26 juin 1951 sous
la présidence de M. Vrebos, Directeur Général.

IX. - Questions diverses.

QUESTION:

a) Le timing pour la construction du nouvel aéroport de Melsbroek
sera-t-il respecté?

b) Quels sont les chiffres d'exploitation des services d'hélicoptères ?
c) Où en est le statut de Il.N, R. !
d) Le membre repose sa question au su'et de [a politique d'emprunts

qui devait être menée en vue de la reconversion des machincs-vaoeur
en machines Diesel. .

R(;PONSE:

a) Le tim!ng pour Melsbroek est respecté,
b) L'exploitation en est déficitaire. mais. en raison de leur rende-

ment indirect. le Ministre est d'accord pour le maintien des hélicop-
tères.

c] Cette question a été examinée en Conseil des Ministres. Le projet
devra être soumis au Conseil d'Etat. Le statut est fondé sur le principe
de l'autonomie culturelle.

d ) La politique de reconversion en matière de Dicsscl sera activée
le plus rapidement posslbl e. JI est exact que le prix de revient des
machines Diesel est de ± JO % inférieur il celui des machines il vapeur,
mais malheureusement cette réduction n'est que progressive; elle n'est
pas immédiate. Ccci complique Je problème financier.

QUESTION:

<7) En raison de l'exposition ne faudrait-il pas augmenter les crédits
pour le Comrntsar iat généml au Tourisme ~

b) Ne va-t-on pas examiner le problème de la circulation dans les
gr'ilnds centres ct donner une priorité absolue aux services publics. Ne
peut-on créer des parkings il la périphérie?

RIlPONSE:

n} Les crédits ont déjiJ été doublés.
b) Le Ministre voulait résoudre cc problème en créant une Société

nationale du Parking, de pair avec des sociétés régionales, mais cc
projet n'a pas été pris en considéra lion. Il abordera cette question en
séance publique.
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het verkeersreglement vermoedehjk spoedig een derde zal
moeten volgen. De Minister antwoordt dat het niet moqe-
!ijk is de resultaten van bedoelde werkzaamheden af te
wachten. '

VRAAG:

Coördinatie van het vervoer.

Onmiddellijk na de oorlog vernamen de Ministers van Vervoer en
van Verkeerswezen dar de studie van dl' coördlnatle van het vervoer
goed vorderde.

In verband met dat probleern waren cr tussenkornsten van parle-
mentslcden van alle Partijen.

Smds enkele jaren schijnt de kwestie in dl' verçeethoek te geraken.
Bestond cr niet een Commissie die ecn verslaq over de staal van

vordering en dl' studie van de coördinatie van het vervoer bij ti
mocst indienen ?

Graag vernam ik van de heer Minister hoe dikwijls en wanneer
die Commisste bijéenqekomen is ?

Wie ls de Voorzittcr van die Commissie?
Op te merken valt dat het verslag van dl' Senaat geen woord rept

van die kw ••stie,
ANTWOORD:

Bij mlnisterieel besluit van 31 december 1947 werd de Commissie
voor het Bestudercn van de Coërdlnaue van hct Bmnenlands vervoer
opgericht.

Dl' heer Minister van Verkeerswezen Van Acker heeft die Com-
missle op 29 october 19'18 geïnstalleerd, en zij heeft vervolqens Il
maal vergaderd onder voorzttterschap van de heer De Droog, Direc-
teur-Gcneraal,

Een ccrste vcrslaq van het werk van de Comrnissie werd op 3 juni
19'19 aan de heer Minister van V erkeerswezen overqemaakt.

De Comnnssic heeft op 26 juni 1951 l'en laatste maal verqaderd
onder voorzttterschap van de heer Vrebos. Directeur-Gcneraal,

IX. - Allerlei vraqen,

a) Zal de tijdregeling voor het bouwen van de nleuwe luchthaven te
Melsbroek worden naqeleefd ?

b} Wclke zljn de exploltatiecijfers der helikopterdiensten ?
c] Hoever staat het met het statuut van het N. LR. ?
d} Het lid herhaalt zijn vraaq in verband met de leninqspolltiek die

ZO\l dienen, gevoerd met het oog op de vervanqtnq van de stoornma-
chines door Diescl-rnachincs.

ANTWOORD:

il) De tijdregeling voor Melsbroek wordt in acht genomen.
b) De exploitatie is niet winstqevend, doch wegens de onrecht-

st-cckse rendering ervan, is de Minister het eens om de helikopters
te bchoudcn.

c) Deze aangcfegenheid werd door de Mlnlsterraad onderzocht, Het
ontwerp moct aan de Raad van State wordcn voorgelegd. HH statuut
is gesteund op het beqinscl van de culrurele zellstandiqhetd,

c) De vervanqinqspolitiek inzake Dlesclmachines zal zoveel moqe-
lijk wordcn bespocdiqd. De kostprijs der Dieselmachines ls inderdaad
± 30 % lager dan die der stoornrnachines, rnaar die verrninderinq is,
stijtig geno"g slechts proqrcssœf zij treedt niet onmiddellijk in.
Hierdoor wordt het Iinancleel probleern bernoellijkt.

VRIlIIG:

a) Zouden de kredletcn voor het Commtssartaat-Generaal voor
Toerisme niet dienen verhoogd in verband met de Tentoonstelling?

b) Zal hct probleem van hct verkcer in de grote centra niet wor-
den ondcrzocht om aan de opcnbare dicnsten een volstrekte prlo-
riteit te bczorqcn ? Zou men aan de agglomeratiegrenzen qcen parkings
kunncn aanleggen?

ANTWOORD:

a) De krcdicten werdcn rceds vcrdubbeld.
h) De Minlster heeft dit vraaqstuk reeds wlllen oplossen door de

oprlchttnq van een Nationale Parklnq-maatschappl]. waarvan de wer-
king qcpaard zou gaan met die der gewestelijke maatschappljen, doch
dit ontwcrp werd nict in overweging genomen, Hl] zal dit problecm in
opcnbare vergadering behandclcn,



QlIEST[ON:

Ne peut-on intéresser J'industrie tCKtile à l'ameublement des voitures
de chemins de fer?

RÉPONSE:

Le Ministre est d'accord avec cette proposition, mais il ne rencontre
malheureusement pas toujours les adhésions souhaitées. La S.N.C, B.
par exemple s'est adressée à l'tndustrte textile belge pour rameuble-
ment de 450 voitures, pour l'application de tissus de Jin; il avait même
contacté la section textile de J'Université de Gand pour effectuer des
essais, L'industrie belge n'a pas répondu à cette demande.

Au cours de la discussion des articles, la Commission a
examiné l'amendement .de M. Heyman à l'article 20. 5~. du
budget: « Subvention destinée à assurer la gratuité de pas-
sage par les tunnels de l'Escaut », tendant à porter le cré-
dit prévu de 10.000.000 de francs à 35.000,000 de francs.

Plusieurs commissaires ont défendu cet amendement.
insistant sur le Iait que le péage qui est perçu pour le pas-
sage du tunnel grève lourdement les transports qui pro-
viennent des Flandres orientale et occidentale et qui attei-
gnent Anvers par le pays de Waes, Ce péage représente
également un poste supplémentaire dans les frais généraux
de plusieurs jndustries sises dans ces régions. Il n'a d'ail-
leurs plus de sens dans le cadre de la politique routière qui
est suivie actuellement. .

Le Ministre ..a demandé. à la Commission de repousser
l'amendement pout les raisons suivantes: le tunnel sous
l'Escaut est exploité par LM.A.L.S.O. (Société intercom-
munale pour l'aménagement de la Rive gauche de l'Es-
caut), dans laquelle le Département des Communications
n'est représenté que par un administrateur. La gratuité pro-
posée aurait pour effet de faire reprendre par l'Etat toute
la société avec les charges y afférentes, ce qui représente-
rait un montant total d'environ 50.000.000 de francs. Le
Gouvernement refuse d'assumer une telle charge. Le Minis-
tre ajoute' que ce problème n'a que de très lointains rap-
ports avec son Département; la liaison entre les rives gau-
che et droite de J'Escaut ressortit à la compétence d'autres
départements, Le Ministre des Travaux Publics et de la
Reconstruction a d'ailleurs institué une commission pour
l'étude de la création d'un second tunnel sous l'Escaut ou
d'un pont au-dessus de l'Escaut; c'est dans le cadre de ces
études que devra être résolu le problème de Ja suppression
des péages,

L'amendement a été repoussé par Il voix contre 9 et
abstention.
Les articles et l'ensemble du budget ont été adoptés par

Il voix contre 5 et 1 abstention.
Le présent rapport a été adopté à l'unanimité moins

2 abstentions.

Le Rapporteur. Le Président,

J. GELOOF, F. BRUN FAUT.
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VRAAG:

Kan de texnelrnjverheld niet betrokken worden bij de stoffering der
spoorweqrijtuigen ?

ANTWOORD:

De Minlster stemt in met dit voorstel, doch /tij bekomt, spijtig gl'nocg.
niet steeds de gewenste toetredingen. De N. M. B. S.. bijvoorbeeld,
hceft zich lot de Belgische te:l:tiehrijverheid gewend in verband met
de stoffering van 150 rijtuigen, voor cie aanwendlng van hnnen weef-
sels; zij was zelfs in contact gelreden ·met de texlielafdding van de
Gentse Llniverstteit voor hel uuvoeren van proefnemmqen, De Bel-
gische nijverheid is op dit verzoek niel ingegaan.

Bï] de bespreking der artikelen onderzocht de Commis-
sie het amendement van de heer Heyman op artikel 20.
5~, van de beqrotinq : « Toelaqe bestemd om de kosteloze
doorgang langs de Scheldetunnels te verzekeren ~, dat ertoe
strekt. het ingeschreven krediet van 10.000.000 frank te
brengen op 35.000.000 frank.

Verscheidene commissteleden verdedigden dit amende-
ment, hierbi] de nadruk erop leggend dat het recht dat
geheven wordt voor de doorgang van de tunnel, zwaar
drukt op het vervoer dat uit Oost- en W est-V'laanderen
komt en dat Antwerpen langs het Waasland bereikt. Dat
recht vorrnt ook een bïjkornende post van de algemene
kesten voor verschillende in de streek gevestigde nijver-
heden. Het heeft trouwens geen reden van bestaan meer
in het kader van de thans gevoerde wegenpolitiek.

De Minister heeft aan de Commissie gevraagd het
amendement om de volgende redenen te verwerpen : de
Scheldetunnel wordt geëxploiteerd door de LM.A.L.S.O.
(Intercommunale Maatschappij voor de aanpassinq van
de Linker- Scheldeoever ) waarin het departement van
Verkeerswezen slechts vertegenwoordigd is door een
beheerder. De voorgestelde kosteloosheid zou erop neer-
komen dat de Staat de gehele rnaatschappi], met de door
haar gedragen lasten, zou moeren overnemen, wat een
totaal bedrag van nagenoeg 50.000.000 frank zou ver-
teqenwoordiqen. De Regering weiqert een dergelijke last
op zich te nemen. De Minister voegt hieraan toe dat dit
probleem slechts een ver verband heeft met zijn departe-
ment; de verbinding tussen cie linker en rechter Schelde-
oever ressorteert onder de bevoeqdheid van andere depar-
tementen, De Minister van Openbare Werken en van
Wederopbouw heeft overigens een commissie -opgericht
voor het bestuderen van het bouwen van een tweede
Scheldetunnel of van een brug over de Schelde. Het pro-
bleem van de afschaffing der doorgangsrechten zal een
oplossing moeten vinden in het kader van deze studies.

Het amendement werd verworpen met I I tegen 9 stem-
men en lonthouding.

De artlkelen alsook de begroting in haar geheel werden
men Il tegen 5 stemmen en lonthouding aangenomen.

Dit verslag werd, op 2 onthoudingen na, eenparig goed-
gekeurd.

De Versla[J[Jcuer, De Voorzitter.

J. GELDOF. F. BRUNFAUT.
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Chambre
des Représentants

SESSION 1957-1958.

5 MARS 1958.

BUDGET
du Ministère des Communications

pour l'exercice 1958.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DES COMMUNICATIONS

PAR M. GELDOF.

ERRATUM.

A la page 14, lire comme suit le texte français du
611I

" alinéa:

« Mais aux chemins de fer, les dépenses de pension sont
fonction d'effectifs qui n'existent plus depuis longtemps:
elles atteignent actuellement 3617 millions de francs; 1012
millions de francs étant versés par l'Etat, il reste 2635 mil-
lions de francs à charge de la S. N. C B. »

4 -XVI (1957 - 1958) - N' 3 (Erratum)

Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1957-1958.

5 MAART 1958.

BEGROTING

van het Ministerie van Verkeerswezen
voor het dienstjaar 1958.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR HET
VERKEERSWEZEN, UITGEBRACHT

DOOR DE HEER GELDOF.

ERRATUM.

Op bladzijde 14, leze men de Franse tekst van het 6de Jid
als volqt :

« Mais aux chemins de fer, les dépenses de pension sont
fonction d'effectifs qui n'existent plus depuis longtemps:
elles atteignent actuellement 3647 millions de francs; 1012
millions de francs étant versés par l'Etat. il reste 2635 mil-
lions de francs à charge de la S. N. C B. »
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